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İstanbul’un en verimli tarım
arazilerine sahip ilçesi Silivri’de

başlatılan kadın üreticiye ücretsiz tarla
tahsisi  kadın çiftçiyi zorda bıraktı.
Funda Avcıoğlu, Belediye Başkanı
Bora Balcıoğlu’nun belediyeye ait bir
tarlayı ekmesi için kendisine  bedelsiz
verdiğini, fakat sonrasında yaşadığı
mağduriyeti Damga Gazetesi İmtiyaz

Sahibi Mehmet Mert’e anlattı. 
Avcıoğlu, tahsisten önce kendisine
ihale ile ilgili bir şey söylenme-
diğini, hatta belediye başkanı
Bora Balcıoğlu ve CHP'li 
belediye meclis üyelerinin 
tarlaya gelerek “Sen yeter ki
üret ve örnek teşkil et' şeklinde
konuştuklarını söyledi.

TARLAYI ZiYARET EDEREK DESTEK
SÖZÜ VERDiKLERi ORTAYA ÇIKTI

GÜNLÜK SİYASİ GAZETE

www.damgagazetesi.com

ç Verilen sözler sonrası, kendi
tarlasını satarak ücretsiz tahsis

edilen tarlaya yatırım yapan Funda
Avcıoğlu ise şimdi hem zararını
hem de ihale sonrası gönderilen
icra masraflarını nasıl karşılayaca-
ğını düşünüyor. Belediye Başkanı
Bora Balcıoğlu'ndan ihalenin for-
malite olacağını, asla kendisinden

kira bedeli alınmayacağını söylediğini
de ekleyen Avcıoğlu “Geldiğimiz
noktada verilen sözlerin tutulmadı-
ğını görüyorsunuz. Ben mağdurum.
İhale sonrası 20 bin lira edecek tarla
bana 150 bin liraya  kaldı. Ben şimdi
derdimi kime yanayım. Artık 
Balcıoğlu telefon aramalarıma da
çıkmıyor” diye konuştu. I SAYFA 9

KADIN ÇiFTÇi HESAPTA OLMAYAN
iHALE SONRASI BORÇ BATAĞINDA

İBB yolsuzluk soruşturması
kapsamında tutuklu bulunan

Ekrem İmamoğlu, yargılandığı
diploma davası kapsamında 
dün Silivri’deki Marmara Ceza
İnfaz Kurumları Yerleşkesi’nde
hâkim karşısına çıktı. İma-
moğlu,  iktidar medyasın

“Dosya üretenler, ülkemizden, baka-
lım manşet üretenler; TRT, Anadolu
Ajansı, itibarsız ve kişiliksiz sözcüler;
medya kuruluşlarının içindeki tetikçi-
ler... Bir ıslık çalındığında sıçan gibi
kaçtıklarını yakın tarihte görebilirsi-
niz." sözleriyle eleştirdi. Diploma da-
vası 6 Temmuz'a ertelendi. I SAYFA 9
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SICANGiBi
kacacaklar

Silivri Belediye Başkanı Bora Balcıoğlu’nun kadın çiftçilere ücretsiz tarla tahsis ederek hem kadın üreticiyi
hem de tarıma destek faaliyetlerini desteklediği söylemlerinin arkasından icra dosyaları çıktı. Balcıoğlu,
ilçede çiftçilik yapan Funda Avcıoğlu’na önce ücretsiz tarla tahsis etti; sonra ‘göstermelik ihale olacak,
tarla senin’ diyerek tarlayı ihaleye çıkardı. Mecbur kalıp ihaleye giren ve bedelinin çok üstünde çıkan kira
tutarını ödeyemeyen Avcıoğlu “Balcıoğlu beni mağdur etti. Tarım üzerinden şov yapmasın” diye konuştu

Gerçekleşen görüşmede, 
Beylikdüzü ilçesinin mevcut

öncelikli ihtiyaçları, ilçede sürdürü-
len çalışmaların durumu ve gelecek
dönemde hayata geçirilmesi 

planlanan projeler detaylı bir 
şekilde ele alındı. Bu kapsamda,
yerel yönetimler arasındaki iş 
birliğinin güçlendirilmesinin önemi
üzerinde duruldu. I SAYFA 5

ç

Metal sektöründe çalışan 
bir işçi, maaşının borçlar 

nedeniyle bankada bloke edildiğini
belirterek, “İnsan kaynaklarına gidip
maaşı elden alabilir miyim diye 
sordum. ‘Sizden başka en az 25 
kişinin daha hesabı blokeli’ dediler”
sözleriyle yaşanan tabloyu özetliyor.
Bu durumun yalnızca zam oranlarıyla
açıklanamayacağını, birçok
çalışanın derin bir borç 
sarmalında olduğunu söylü-
yor. Gıda sektöründe çalışan
bir başka işçi ise ücretlerin
belirli bir bantta tutulduğunu
savunuyor. I SAYFA 8
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Boğaziçi'ni yok
edemezsiniz!

Boğaziçi Üniversitesi 
mezunları, cuma günü

Cumhurbaşkanı ve AK Parti
Genel Başkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın üniversiteyi ziyareti
dolayısıyla kampüsteki yurt bi-
nasının boşaltılmasına kadar
varan uygulamalara tepki gös-
terdi. Akademisyen ve öğrenci-

lere destek amacıyla yürüttükleri
nöbetin 247'inci haftasına 
giren mezunların yayımladıkları
bildiride sert ifadeler yer aldı.
Mezunların bildirisinde, “Üniver-
sitemizin ilke ve değerlerini, 
birikimini, hafızasını ve ortak
yaşam arzusunu yok edemeye-
ceksiniz” denildi. I SAYFA 8
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Defne Samyeli’nin küçük kızı Derin Talu, aylar önce
katıldığı bir programdaki sözlerinin yeniden gün 

yüzüne çıkmasıyla sosyal medyanın zirvesine oturdu.
Talu, sevgililik ve evlilik üzerine şunları söyledi; “Sevgili-

lik  gelip geçen bir şey. Yani benim için çok önemli bir
şey değil. Hani ben sevgililerin hepsine de bayılma-

dım. Çoğunu sevmedim yani. Evet. Onlar da beni
çok sevmedi. Hani sadece böyle ayıptır söylemesi
hani kafalarında büyüttüler yanlarında dekor gibi

istenilen bir şey oldum ben.” I SAYFA 13

Sevgililik gelip geçici 
ç
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BALCIOGLU BENI
MAGDUR ETTI

MÜGE 
CESUR

HABER

Funda Avcıoğlu tarım yapmak
isterken yaşadığı icra şokunu

Damga Gazetesi İmtiyaz Sahibi
Mehmet Mert'e anlattı

EsEnyurt’ta 
işçi mutsuz

İstanbul’un en yoğun emekçi
nüfusuna sahip ilçelerinden

Esenyurt’ta metalden tekstile,
gıdadan petrokimyaya
uzanan geniş bir üretim

hattında çalışan işçiler, son
aylarda ücret artışlarını ve
geçim koşullarını tartışıyor

ANIL 
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HABER
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Beylikdüzü Belediye
Başkan Vekili Önder
Serkan Çebi, İBB
Başkan Vekili Nuri
Aslan’ı ziyaret ederek
ilçenin ihtiyaçları ve
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Beş dakikada
hekimlik olmaz
İstanbul Tabip Odası seçimleri öncesinde Değişim Grubu adına Başkan
Adayı Dr. Nedim Uzun, açıklamalarda bulundu. Uzun "Beş dakikada
hekimlik olmaz. Bu sürelerde ne doğru tanı
konabilir ne de hastaya nitelikli sağlık hizmeti
sunulabilir. Sağlık hizmeti aceleye gelmez" dedi

İstanbul Tabip Odası seçimleri öncesi 
Değişim Grubu adına Başkan Adayı olan Dr.

Nedim Uzun, Balat'ta bir kafede düzenlenen basın
toplantısında açıklamalarda bulundu. Dr. Uzun ko-
nuşmasında, İstanbul'daki kamu sağlık kurumlarında
hekimlerin bilimsel ölçütlerle bağdaşmaya-
cak derecede kısa muayene sürelerine 
zorlandığını belirtti. Uzun “Beş dakikada
hekimlik olmaz. Bu sürelerde ne doğru
tanı konabilir ne de hastaya nitelikli
sağlık hizmeti sunulabilir. Sağlık 
hizmeti aceleye gelmez. Hekime
süre, hastaya güven gerekir” dedi.  
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Hobi Bahçeleri’ne

kavuştular
Beylikdüzü 
Belediyesi tara-

fından ilçe halkının
toprakla olan bağını
kuvvetlendirmek adına
oluşturulan Hobi
Bahçeleri’nin 7.dö-
nemi, kura heyecanı 
ile başladı. Her biri 
15 metrekare olan 130
bahçenin yeni sahip-
leri noter huzurunda
belirlendi. I SAYFA 7

ç

İstanbul Bayrampaşa Belediyesi tarafından
düzenlenen “En Güzel Tarif Benim Böreğim”
isimli börek yarışması, ev yapımı lezzetleri bir
araya getirdi. Börek tutkunlarının yoğun ilgi
gösterdiği etkinlikte, dereceye giren börek 
sahipleri altınla ödüllendirildi. Her yaştan 
yarışmacının yer aldığı organizasyonda izleyi-
ciler de börekleri tatma ve lezzet dolu anlara
tanıklık etme fırsatı buldu. I SAYFA 5

Lezzet altına dönüştü

Çocuklarla
geçmişe
yolculuk
Çocukları ve gençleri her
ay kitapların dünyasına
misafir eden, onların 
kültürel ve sanatsal an-
lamda gelişimlerine des-
tek veren Zeytinburnu Bilgi
Evleri'nin  misafiri yazar
Sami Bayraktar, çocuklarla
çok verimli bir söyleşi 
gerçekleştirdi. I SAYFA 7

Ekrem İmamoğlu

I SAYFA 7
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Omurganıza sahip çıkın!
Memorial Göztepe Hastanesi Fizik Tedavi ve Rehabili-Memorial Göztepe Hastanesi Fizik Tedavi ve Rehabili-
tasyon Bölümü’nden Doç. Dr. İlknur Topal Yarat, dijital tasyon Bölümü’nden Doç. Dr. İlknur Topal Yarat, dijital 
ekran kullanımının omurga sağlığına etkileri ve alın-ekran kullanımının omurga sağlığına etkileri ve alın-
ması gereken önlemler hakkında bilgi verdiması gereken önlemler hakkında bilgi verdi

Gastroenteroloji Uzmanı Prof. Dr. Murat Saruç, 
oruç tutarken dikkat etmemiz gereken 8 kuralı anlattı; 

önemli öneriler ve uyarılarda bulundu

RAMAZAN RAMAZAN 
ÖNCESI 8 ÖNCESI 8 

TAVSIYETAVSIYE
Ramazan’da 

uzun saatler süren 
açlığın ardından 

iftar yemeğinde midemize 
aniden ve hızlı bir şekilde 
yükleniyoruz.  Aşırı yağlı, 
kızartma türü ve hamur işi 
gıdaları soframızdan eksik et-
miyoruz. İftardan kısa bir süre 
sonra da kendimizi kanepenin 
üzerinde uzanmış buluyoruz. 
Oruç tutmak aslında son dere-
ce sağlıklı olsa da, yaptığımız 
bu tür hatalar mide ve bağır-
sak sistemimize zarar verebili-
yor.  Mide ağrısı, hazımsızlık, 
şişkinlik, reflü atakları ve safra 
sorunları, Ramazan’da en sık 
görülen sorunları oluşturuyor. 
Acıbadem Bakırköy Hastane-
si Gastroenteroloji Uzmanı 
Prof. Dr. Murat Saruç, Rama-
zan’da mide problemleri ya-
şamamak için dikkat etmemiz 
gereken 3 temel kuralı; “İftarı 
yavaş ve küçük porsiyonlarla 
açmak,  sahuru mutlaka yap-
mak, aşırı yağlı, şekerli ve ağır 
yiyeceklerden kaçınmak” ola-
rak sıralıyor.  Prof. Dr. Murat 
Saruç, kronik hastalığı veya 
herhangi bir sağlık sorunu 
olan kişilerin  oruca başlama-
dan önce ilaçların saatlerinin 
yeniden düzenlenmeleri için 
mutlaka doktorlarıyla görüş-
meleri gerektiğine de vurgu 
yapıyor. Gastroenteroloji Uz-
manı Prof. Dr. Murat Saruç, 
oruç tutarken dikkat etme-
miz gereken 8 kuralı anlattı; 
önemli öneriler ve uyarılarda 
bulundu. 

Sahura mutlaka kalkın
Sahur, kan şekerinin gün boyu 
dengede kalmasını ve bu saye-
de insülin düzeyinde yükselme 
olmamasını sağlıyor. Tüm 
gün oruç tutarken yetersiz 

beslenmemize bağlı hi-
poglisemiyi de önlüyor. 
Sahur öğününün atlan-
ması halinde birçok sağlık 
sorunu ortaya çıkabileceği 
uyarısında bulunan Gast-
roenteroloji Uzmanı Prof. 

Dr. Murat Saruç, “Sahur 
yapmamak uzun açlık süresini 
daha da uzatır ve bunun so-
nucunda; halsizlik, baş ağrısı 
ile ani tansiyon düşmelerine 
yol açabilir. Ayrıca, mide asidi 
boş mideye daha uzun süre 
temas eder; bu durum gastrit 
ve reflüyü tetikler” diyor.  

Küçük porsiyonlarla  
başlayın
Uzun süren açlıktan sonra 
mide hareketleri yavaşlıyor ve 
sindirim enzimleri azalıyor. 
Dolayısıyla, iftar öğününde 
bir anda fazla yemek midenin 
yükünü çok artırıyor, bunun 
sonucunda; şişkinlik, mide 
ağrısı, gastrit ve reflü  gibi 
sorunlar gelişiyor. Gastroente-
roloji Uzmanı Prof. Dr. Murat 
Saruç, “İftarda orucumuzu 
‘çorba, su ve hurma’ gibi hafif 
yiyecekler ile açmak, mide-
mizi daha sonra yiyeceğimiz 
kalorili yiyeceklere hazırlar. 
Ana yemeğe geçmeden 10–15 
dakika beklemek de sindirimi 
ciddi şekilde rahatlatır” diye 
konuşuyor. 

Aşırı yağlı yemekten  
kaçının
İftar ile sahurda aşırı yağlı, 
kızartma türü ve hamur işi 
gıdalardan uzak durmanız da 
çok önemli. Çünkü, Rama-
zan’da artan mide şikâyetleri-
nin ana nedenini bu beslenme 
alışkanlığı oluşturuyor.  Bu tür 
yiyecekler mide boşalmasını 
geciktiriyor ve mide asidini 

artırıyor. Sonuç olarak; ha-
zımsızlık, yanma ve gece reflü-
sü   sıkça oluşabiliyor.  Ayrıca 
karaciğer ve safra kesesi de 
daha fazla zorlanıyor. 

Tuzlu besinleri sınırlayın
Tuzlu yiyecekler vücuttan su 
atılımını artırıyor ve susuzluğu 
şiddetlendiriyor. Bu durumun 
tansiyon düzensizliği, baş 
ağrısı ve ödemle sonuçlanaca-
ğını söyleyen Prof. Dr. Murat 
Saruç, “Sahurda salam, sucuk 
ve peynir gibi tuzlu yiyecek-
lerin fazla tüketilmeleri bu 
yüzden risklidir. Ramazan’da 
sıvı dengesini korumak en az 
besin seçimi kadar önemlidir” 
bilgisini veriyor.

Bir anda fazla su içmeyin
İftar ve sahur arasında yeterli 
su içmeniz çok önemli. Çün-
kü,   yetersiz sıvı alımı kabız-
lık, böbrek taşı ve tansiyon 
problemlerini artırıyor. Ancak, 
bir anda fazla su içmek de 
mideyi geriyor, şişkinlik ya-
pıyor ve elektrolit dengesini 
bozabiliyor.  Bu nedenle, 
su tüketimini iftar ile sahur 
arasına yaymanız gerekiyor. 
“Susuzluğunuzu gidermek 
için mutlaka 3-4 litre su içme-
lisiniz” şeklindeki tavsiyelerin 
doğru olmadığı uyarısında 
bulunan Prof. Dr. Murat 
Saruç, bu durumun su zehir-
lenmesine yol açabileceğine 
vurgu yapıyor.  

2 saat kuralına dikkat! 
Prof. Dr. Murat Saruç, iftar-
dan sonra hemen yatmak, 
mide içeriğinin yemek borusu-
na kaçmasını kolaylaştırıyor. 
Bu durumun reflü, mide yan-
ması ve boğazda acı su hissine 
neden olacağına işaret etti.

DIJITAL teknolojiler günlük yaşa-
mın vazgeçilmez bir parçası olarak 
hayatın her alanında yer alıyor. 

Ancak ekran karşısında geçirilen sürenin 
artması ve bilinçsiz kullanım; omurga sağ-
lığı başta olmak üzere kas-iskelet sistemi 
ve ruhsal denge üzerinde olumsuz etkilere 
yol açabiliyor. Uzun süre ekran başında 
kalmak boyun, omuz ve bel ağrılarıyla bir-
likte duruş bozukluklarına, uyku kalitesinde 
azalmaya ve dikkat süresinde kısalmaya 
neden olabiliyor. Bu nedenle dijital kulla-
nımın omurga sağlığı üzerindeki etkilerini 
değerlendirmek büyük önem taşıyor. Me-
morial Göztepe Hastanesi Fizik Tedavi 
ve Rehabilitasyon Bölümü’nden Doç. Dr. 
İlknur Topal Yarat, dijital ekran kullanımı-
nın omurga sağlığına etkileri ve alınması 
gereken önlemler hakkında bilgi verdi.

Omurga sağlığı nasıl etkiliyor?
İnsan vücudu uzun süreler boyunca 
sabit bir pozisyonda kalmak üzere ta-
sarlanmamıştır. Bu nedenle hareketsiz 
yaşam biçimi, zamanla yalnızca fiziksel 
değil, aynı zamanda psikolojik stresin 
de artmasına yol açar. Ekran karşısında 
uzun süre hareketsiz kalmak; omurganın 
doğal eğriliklerinin bozulmasına, kas 
grupları arasında dengesizliklerin geliş-
mesine ve eklemlere binen yükün artma-
sına neden olur. 

Duruş bozukluğuna yol açabilir
Özellikle başın öne eğik pozisyonda 
kalması, boyun omurlarına normalin 
çok üzerinde baskı uygulanmasına yol 
açar. Bu durum zamanla boyun, bel ve 
sırt ağrıları, postür (duruş) bozuklukları 
ve kas spazmları ile kendini gösterebilir. 
Ayrıca çene sıkma, gerilim tipi baş ağrı-
ları, omuz ve üst sırt bölgesinde sertlik 
sık görülen şikayetler arasındadır. Uzun 
süreli ekran kullanımı uyku kalitesinde 
azalma, dikkat ve konsantrasyon süre-
sinde kısalma gibi bilişsel sorunlara da 
zemin hazırlayabilir. Tüm bu fiziksel 
etkiler, beraberinde huzursuzluk, yor-
gunluk ve ruhsal dengesizlik belirtilerini 
de getirebilir.

Her yaşta risk sebebi olabilir
Uzun süreli ve kontrolsüz dijital ekran 
kullanımı, her yaş grubunda omurga 
sağlığı açısından önemli riskler barındı-
rır. Özellikle çocukluk döneminde artan 
ekran süresi; boyun eğriliği ve skolyoz 
gelişimine zemin hazırlayabilir. Sağlıklı 
bir omurga gelişimi için çocuklarda gün-
lük ekran süresinin ideal olarak 1-2 saati 
aşmaması önerilir. Yetişkinlerde uzun 
süreli masa başı ve ekran kullanımı pos-
tür bozukluklarına, boyun ve bel prob-
lemlerine neden olabilir. Omuz, dirsek 
ve el bileği ağrıları sık görülen şikayetler 
arasındadır ve zamanla kronik kas-iske-

let sorunlarına dönüşebilir.  
Daha ileri yaşlarda ekran karşısında 
geçirilen sürenin artması, hareketsiz-
likle birlikte kas kütlesinde azalmaya 
(sarkopeni) ve omurga problemlerinin 
belirginleşmesine yol açabilir. Bu durum 
yaşam kalitesini düşürürken, düşme ris-
ki, bağımlılık davranışları ve erken ölüm 
riskinde artışla da ilişkilendirilmektedir. 
Yaş grubu ne olursa olsun, aşırı dijital 
ekran kullanımı; dikkat, hafıza ve bilişsel 
işlevlerde bozulma ile birlikte ruhsal 
sağlığı olumsuz etkileyerek bağımlılık 
riskini artırabilir.

Bilinçli kullanım olmazsa olmaz
Dijital dünyada yer almak günümüzde 
kaçınılmazdır. Ancak ekran kullanımını 
dengeli ve bilinçli şekilde yönetmek, hem 
fiziksel hem de ruhsal sağlığın korun-
masında önemli rol oynar. Teknolojinin 
yaşamı yönetmesine izin vermek yerine, 
kullanım sınırlarını bireyin kendisinin 
belirlemesi gerekir. Omurga sağlığını 
koruyarak dijital araçları kullanmak 
mümkündür. Günlük hayata eklenecek 
birkaç küçük alışkanlık değişikliği, ekran 
kullanımının olumsuz etkilerini azalta-
bilir. Ekranların yalnızca iş ve gereklilik 
durumlarında kullanılması, teknoloji-
nin bir eğlence aracı değil ihtiyaç aracı 
olarak görülmesi önem taşır. Çalışma 
sürelerinin bölünmesi, düzenli aralar 
verilmesi, esneme ve hafif egzersizlerin 
günlük rutine eklenmesi omurganın ko-
runmasına katkı sağlar. 

İlaç kullanım saatleri-
nin Ramazan’da mut-
laka hekim önerisiyle 
yeniden düzenlenmesi 
gerekiyor. Gastreonte-
roloji Uzmanı Prof. Dr. 
Murat Saruç, hekime 
danışılmadan gelişigü-
zel yapılan saat deği-
şikliğinin ilacın etkisini 
azalttığını belirterek, 
şu bilgileri paylaşıyor: 
“Ayrıca, varsa birlikte 
kullanılan diğer ilacın 
da etkisini azaltabilir 
ya da artırabilir. Ör-
neğin,  bu bir kan su-
landırıcı ise kanamaya 
neden olabilir; tiroit 
ilacı ise tiroit yeter-
sizliğine yol açabilir; 
ritim ilaçları ise bulan-
tı-kusma, karın ağrısı, 
çarpıntı ve baş ağrısı 
gibi sorunlar oluştura-
bilir.” Özellikle mide 
koruyucuların mutlaka 
aç karnına alınmaları 
gerektiğini vurgulayan 
Prof. Dr. Muraç Saruç, 
“Aksi halde bu ilaçların 
vücuttaki etkileri yeterli 
seviyeye ulaşmayacak, 
reflüye bağlı yemek 
borusu ülserleri oluşa-
bilecek, mide koruyucu 
özelliği kaybolacağı 
için mide kanamaları 
ortaya çıkabilecektir” 
uyarısında bulunuyor.

İLAÇLARINIZI İLAÇLARINIZI 
DEĞIŞTIRMEYIN DEĞIŞTIRMEYIN 

Prof. Dr. Murat Saruç

SELÇUK Üniversitesi Sa-
rayönü Meslek Yüksekokulu 
Öğretim Üyesi Doç. Dr. Ha-

yati Akman ve ekibi tarafından yürü-
tülen ‘TÜBİTAK-1002’ projesi, tarla-
daki renkli buğdayları yüksek katma 
değerli fonksiyonel gıdalara dönüş-
türme stratejisiyle hayata geçirildi. 
20 farklı siyah, mor ve mavi buğday 
genotipinin incelendiği çalışmada; 
bisküvi üretimi için en uygun ve insan 
sağlığına en faydalı türler bilimsel 
yöntemlerle tespit edildi. Geliştirilen 
bisküvilerin raf ömrü ve görsellik için 
kullanılan yapay gıda boyalarının 
aksine rengini tamamen tohumun 
kendi genetiğinden aldığını belirten 
Doç. Dr. Hayati Akman, ürünlerin 
herhangi bir GDO içermediğini kay-
detti. Buğdaylar üzerinde 2 yıl süren 
adaptasyon çalışmaları sonucunda 
bölge koşullarına dayanıklı genotip-
lerin belirlendiğini söyleyen Akman, 
“İdeal bisküvilik buğdayda; ekmeklik 
ve makarnalık buğdayın aksine prote-
in ve gluten değerleri ile un ve hamur 

yoğunluk ve akışkanlık özelliklerinin 
daha düşük olması gerekiyor. Kon-
ya’nın Sarayönü ilçesinde yetiştirdi-
ğimiz genotiplerinden verim yönüyle 
üstün, bisküvilik kalite yönüyle uygun 
olanlarını, Eskişehir Osmangazi 
Üniversitesi’nden Doç. Dr. Yaşar 
Karaduman ile birlikte teknolojik 
açıdan analiz ettik. 2026 yılı itibarıyla 

seri üretim sürecine geçmiş bulunuyo-
ruz, bunun için renkli buğdaylardan 
üretilen ilk renkli bisküvi prototipini 
geliştirmeyi başardık. Çalışmalarımız 
sadece bisküviyle sınırlı kalmayacak. 
Ekibimizle birlikte fonksiyonel gıda 
dediğimiz, sağlık yararı yüksek, farklı 
ürünler de geliştirmeyi hedefliyoruz” 
dedi. DHA

Bu öneriler, 
hem masa başı 
çalışanlar hem 
de uzun süre 
ekran karşısın-
da vakit geçiren 
bireyler için 
yol gösterici 
olabilir: 
- Her 30 daki-
kada bir 5 dakika mola verin.  
- Her 60 dakikada ayağa kalkın ve 
yürüyün. 
- Boyun, omuz, bel ve el bileklerini 
düzenli olarak esnetin.  
- Ekranı göz hizasında konumlandırın. 
Başın sürekli aşağıda veya yukarıda kal-
ması boyun omurlarına aşırı yük bindirir. 
- Sandalye yüksekliği ile kol ve bilek 
pozisyonunu ergonomik hale getirin. 
- Basit nefes egzersizleri uygulayın. Ne-
fes egzersizleri hem fiziksel rahatlama 
sağlar hem de zihinsel stresi azaltır. 
- Haftada en az 3 gün düzenli egzersiz 
yapın. Düzenli fiziksel aktivite omurga 
sağlığını destekler ve kas gücünü artırır.

7 PRATIK ÖNERI 7 PRATIK ÖNERI 

Her derde deva bisküvi!
Selçuk Üniversitesi’nde TÜBİTAK destekli proje kapsamında genetiği değiştirilmemiş mor ve 
mavi buğdaylardan bisküvi üretildi. Yüksek antioksidan içeriğine sahip bu bisküvilerin, şeker 
hastalığından kansere kadar pek çok kronik hastalıkla mücadelede rol oynaması hedefleniyor

SEMANUR 
POLAT

HABER

EGZERSIZI BIRAKMAYINEGZERSIZI BIRAKMAYIN
Tamamen hareketsiz kalmak 
kabızlık ve kilo artışını tetikli-
yor. Dolayısıyla, egzersizleri her 
gün alışkanlık haline getirmek, 
sağlığımız için çok önemli. 

CANAN 
AKTAŞ

HABER



5İSTANBUL 17 TEMMUZ 2021 CUMARTESİwww.gazetedamga.com.tr

B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
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Bayrak hassasiyeti
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA
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bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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KüçüKçeKmece'de ormanlık alanda
ağaca asılı halde erkek cesedi bulundu.
Üzerinden kimlik çıkmayan 25 yaşların-

daki kişinin cansız bedeni, olay yeri incelemesinin
ardından Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Beş-
yol Mahallesi İnönü Caddesi'nde yol kenarındaki
ormanlık alanda saat 11.00 sıralarında, kimliği belir-
siz 25 yaşlarındaki bir erkek, iple ağaca asılı halde
bulundu. İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptıkları ilk
incelemede, asılı halde bulunan kişinin hayatını kay-
bettiği belirlendi. Polis ekipleri tarafından çevrede
güvenlik önlemi alınarak, olay yerinde inceleme ya-
pıldı. 25 yaşlarındaki kişinin cansız bedeni, yapılan
incelemelerin adından Adli Tıp Kurumu morguna
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili çalışma başlattı.

16 yıl önce evlenen Cem Sal-
tıkalp, 2020 yılının Kasım
ayında bazı sebeplerden do-

layı eşiyle boşandı. 11 yaşındaki kızı ve
15 yaşındaki oğlunun velayeti Cem Sal-
tıkalp'e verildi. Feshane'nin lunaparkında
çalışan Saltıkalp'i iş yerinde ziyaret eden
kızı Pervin Buse Saltıkalp, bir arkadaşını
karşılamak için lunaparkın dışına çıktı.
Yevadut Caddesi'nde karşıdan karşıya
geçerken telefonla konuşan 11 yaşındaki
Buse hızla gelen minibüs türü aracı far-
ketmedi yola adım attı. Minibüs sürü-
cüsü de onu farketmedi, 11 yaşındaki
Buse'ye çarptı. Küçük kız, çarpmanın et-
kisiyle metrelerce havaya savrularak yere
düştü. Pervin Buse Saltıkalp'e ilk müda-
haleyi çevredekiler yaptı. Hastaneye kal-
dırılan 11 yaşındaki Buse tüm
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Minibüsün sürücüsü gözaltına alındık-
tan sonra serbest bırakıldı. Kızını trafik
kazasında kaybeden acılı baba kızı ve
oğluyla yaşadığı evde konuştu.

Hastaneye beni almadılar

Cem Saltıkalp " Kızım Feshane lunapar-
kına gelmişti. Telefon geldi, 'Kızınıza
araba çarptı' dediler, ben inanmadım.
Olay yerine geldiğimde kızımın herşeyi
yerdeydi. Hastaneye beni almadılar, ba-
şınız sağ olsun kurtaramadık dediler. Bir

arkadaşını karşılamak için lunaparkın dı-
şına çıkmış. Araç bayağı hızlı geliyormuş
araç yeşilde değil sarı ışıkta çarpmış.
Kızım 30-35 metre sürüklenmiş" dedi.
Saltıkalp "İzlediğimde görüntüleri ne
hissettiğimi söylemek çok zor. İçiniz par-
çalanıyor. Biri izlese benim durumuma
düşer. İzlediğimde elim ayağım dolaştı,
ben böyle bir kaza hayatımda görme-
dim. Kızım hayat doluydu, neşe kayna-
ğıydı. Bu olay olmadan önce, 'Baba
bana Beşiktaş forması alır mısın?' dedi
kısmet olmadı. Keşke olsaydı" diye ko-
nuştu.

Eve girmek istemiyorum

Acılı baba "Ben kızımı toprağa verdiğim
zaman, ona çarpan insanın serbest kal-
ması içimi daha da yaktı. Evimde her
yerde hayali var kızımın. Eve girmek is-
temiyorum. Kızım karanlıktan korkardı,
üşüdüğü zaman soğuktan da çok rahat-
sız olurdu. Işıklar onun için hala yanıyor.
Benim kızım morgtayken ben bağırıyor-
dum; 'Benim kızım üşür ben onu oradan
alayım, ısıtayım' diye bağırıyordum.
Toprağa verdiğim zaman karanlıktaydı,
karanlıktan korkuyordu o. Benim bir
oğlum var, evlatı ayırt etmiyor insan ama
o başkaydı. Gel desem gelemez, kalk
mezarından gel desem gelemez. Sadece
adalet istiyorum" dedi. DHA

Gel desem gelemez!
Eyüpsultan'da geçen hafta karşıdan karşıya geçerken minibüsün çarpmasıyla metrelerce savrulan ve hayatını kaybeden
Buse Pervin Saltıkalp'ın babası Cem Saltıkalp, "Evimde her yerde hayali var kızımın. Eve girmek istemiyorum. Gel
desem gelemez, kalk mezarından gel desem gelemez. Sadece adalet istiyorum" açıklamalarında bulundu

Ağaca asılı 
halde bulundu

Örümcek hırsızlar!

Şüpheli polise
teslim oldu

Ankara'da bisikletiyle evine
dönerken, bir otomobil sürücü-

sünün arkadan çarpması so-
nucu hayatını kaybeden Umut

Gündüz, ölüm yıldönümünde
'İstanbul'daki Dostları' tarafın-

dan anıldı. Açıklama sonrası,
bisikletle, Beşiktaş'tan Bebek'e

arası anma sürüşü yapıldı.

A nkara'da, 15 Temmuz 2020 tari-
hinde meydana gelen olayda, 19
yaşındaki Umut Gündüz, antren-

mandan bisikletiyle evine dönerken, al-
kollü olduğu tespit edilen bir sürücünün
arkadan çarpıp kaçmasının ardından ha-
yatını kaybetti. Gündüz, ölümünün ilk yıl-
dönümünde 'İstanbul'daki Dostları' adlı
grup tarafından anıldı.

Umut'la hiç tanışamadı

Beşiktaş Sahili'nde gerçekleşen anmaya
katılanlar adına bir basın açıklaması ya-
pıldı. Grup sözcüsü Berk Çetin tarafın-
dan yapılan açıklamada "Biz burada,
Umut'un 'İstanbul'daki Dostları' olarak
buluştuk. Aslında birçoğumuz Umut'un
adını, geçen yıl aldığımız kahredici bir
haberden öğrendik. Bundan tam bir yıl
önce Ankara'da alkollü bir araç sürücüsü
19 yaşındaki bisikletçi Umut Gündüz'ü
katletmişti. Bugün burada bulunanların
büyük çoğunluğu Umut'la hiç tanışa-
madı. Ama biz kendimizi Umut'un en
yakın dostları, en sıkı yoldaşları sayıyo-
ruz ve onun adını yaşatmakta kararlıyız"
debildi. 

Mücadele edeceğiz

Açıklamada, "Umut yalnızca son derece
yetenekli bir sporcu değil aynı zamanda
bu ülkenin ve dünyanın geleceğini dert
edinen, çalışkan bir komünistti. Hayal-
leri, beklentileri vardı ve bunlar için mü-

cadele etti. Bisikletiyle çekilmiş bir fotoğ-
rafının üstüne şu notu düşmüştü: "Hayat
sonunu bilemediğimiz için güzel ve ilgi
çekici. Yarın ne olacak duygusu bizi diri
tutar." Bugün, Umut'un dostları olarak
onu yaşatmanın, "sonunu bilemesek de
hayatı güzel ve ilgi çekici" kılmanın en iyi
yolunun onun gibi mücadele etmek ol-

duğuna inanıyoruz. Bisikletli cinayetleri-
nin "kaza" deyip geçiştirilmemesi için,
katillerin tutuksuz yargılamayla ve gös-
termelik cezalarla ödüllendirilmemesi
için mücadele edeceğiz. Bisikletin hak et-
tiği toplumsal saygıyı görebilmesi için,
bisikletlilerin yollarda güven içinde pe-
dallayabilmesi için, trafikte eşitlik ve öz-

gürlük için mücadele edeceğiz. Türkiye'yi
günün birinde enerji ve otomotiv tekelle-
rinden kurtarmak için, kentlerimizin "bi-
siklet dostu kentler" olarak anılması için
mücadele edeceğiz" ifadelerine yer ve-
rildi. Basın açıklamasının ardından grup,
bisikletleriyle Beşiktaş'tan Bebek'e anma
sürüşü gerçekleştirdi. DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta, sürücüsünün ara sokağa süratli ve kontrolsüz girdiği
hafif ticari araç, az kalsın yoldaki 2'si bisikletli çocuk 6 kişiyi eziyordu

olay, geçen pazar günü saat 22.30
sıralarında Bağlarçeşme Mahalle-
si'nde yaşandı. Güvenlik kamera gö-

rüntülerine saniye saniye yansıyan olayda
sürücü, hafif ticari aracıyla süratli ve kontrol-
süz şekilde girdiği sokaktakilerin yüreklerini
ağızlarına getirdi. Fren sesini duyunca üzerine
doğru kontrolsüz bir şekilde gelen aracı fark
eden Zülküf Gözer, bir anda kenara kaçarak,
ölümden döndü. Sürücü, bu sefer de önündeki
2 bisikletli çocuk ve sokakta yürüyenleri ezmek
üzereyken aracının direksiyonunu kırdı. Top-
lam 6 kişinin ölümden döndüğü, sokaktakilerin
yüreklerini ağızlarına geldiği olay sonra sürücü,
hiçbir şey olmamış gibi yoluna devam etti.

Kendimi kenara attım

Yaşananları anlatan Zülküf Gözer, "Akşam
22.00 - 22.30 sıralarıydı. Dükkanımı kapatmış,
evime gidiyordum. Tam sokağa girdim, acı bir
fren sesi duydum. Ne olduğunu anlayamadık,
mahallede kalabalıktı, o esnada. Refleksle sa-
ğımı kontrol ettim. Bir baktım araba üzerime
doğru geliyordu. Ben önce bana kastı var san-
dım. Üzerime doğru gelince kendimi kenara
attım. Akabinde araba durmadı. 2 tane de bi-
sikletli geliyordu o esnada. Ben bisikletli küçük
çocuktan korktum. Onu ezmesinden korktum.
Zor toparladı kendini. Muhtemelen siren sesin-
den kaçıyordu" dedi. DHA

Maganda dehşeti

beyoğlu'nda farklı günlerde evden hır-
sızlık olayı olduğu ihbarını alan güven
timleri hırsızlık olayının olduğu sokak ve

çevresinde güvenlik kameralarını izlemeye aldı.
Cerrahi maskeli, kapüşonlu iki şüphelinin Kasım-
paşa ve Kalyoncu Kulluğu mahallelerinde ara so-
kaklarda keşif yaptığını belirledi. Hırsızlık
şüphelilerinin dairelerin demir korkuluklarına tutu-
narak örümcek adam gibi tırmandığını belirledi.
Polisler kameralarda şüphelinin kolundaki dövmeyi
fark etti. Dövmeden yola çıkan güven timleri başka
kameralardan da şüphelilerin eşkalini belirledi.
Şüphelilerin sokak aralarında keşif yapması, evleri
gözetlemesi ve örümcek adam gibi binalara tır-
manması güvenlik kameralarına yansıdı. Hırsızlar-
dan birisinin dairenin korkuluk demirlerini ayakları
ile yamultması da kameralara yansıdı. DHA

Zeytinburnu'nda çıkan tartışmada
Sinan K.'yı (21) silahla ateş ederek öl-
dürdüğü iddia edilen Mehmet. C.Ç. (24)

polise teslim oldu. Şüpheli Mehmet C.Ç. adliyeye
sevk edildi.  Öte yandan olay günü yaşananlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Olay 26 Haziran'da
Zeytinburnu Yeşiltepe Mahallesi'nde meydana
geldi. Şüpheli Mehmet C.Ç ve eşi A.Ç.'nin, H. is-
mindeki kız arkadaşlarıyla, H.'nin babasına ait me-
kana gelip gitme konusunda aralarında
küfürleşmeye varan tartışma yaşandı. Bu olay üze-
rine H.'nin erkek arkadaşı Abdulkadir U.(21) Meh-
met C.Ç.'yi telefonla arayarak tehdit etti. Daha
sonra Mehmet C.Ç. ile olay yerinde buluşmak için
sözleşen Abdulkadir U. yanına arkadaşı Sinan K.'yı
da alarak gitti. Olay yerinde çıkan kavgada Sinan
K., Mehmet C.Ç. tarafından silahla ateş edilmesi
sonucu yaralandı. Mehmet C.Ç. olay yerinden
otomobille kaçarken, yaralanan Sinan K. kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybetti. DHA
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması

www.damgagazetesi.com

Maltepe’de uyuşturucu ticaretinin önlen-
mesine yönelik düzenlenen operasyonda 
satıcı oldukları belirlenen E.S. (34) ve A.A. 
(32) suçüstü yakalandı. Şüphelilerin ev ve 
araçlarında yapılan aramalarda 1 kilo 998 
gram uyuşturucu madde ele geçirildi

Alevlere karşı masum çaba!
Avcılar’da park halindeki otomobilde çıkan yangını araç sahibi pet şişedeki suyla sön-
dürmeye çalıştı. Mahallelilerin yangın tüpüyle müdahale ettiği alevler, itfaiye ekipleri-
nin olay yerine gelmesiyle söndürüldü. Yaşananlar cep telefonu kamerasıyla kaydedildi

YANGIN, saat 07.00 sıralarında Fi-
ruzköy Mahallesi İnönü Caddesi’nde 
park halindeki otomobilde çıktı. Henüz 

bilinmeyen nedenle aracın motor bölümünde 
başlayan yangında alevler kısa sürede büyüdü. 
İhbar üzerine olay yerine itfaiye ekipleri sevk 
edilirken, çevredekiler balkonlardan su dökerek 
yangına müdahale etmeye çalıştı. Bir sürücü, 
kendi aracındaki yangın tüpüyle alevlere mü-

dahale ederken, araç sahibi de 5 litrelik pet 
şişedeki suyla yangını söndürmeye çalıştı. Kısa 
sürede olay yerine gelen itfaiye ekipleri, alev 
alev yanan otomobildeki yangını kontrol altına 
alarak söndürdü. Yangın sonrası otomobil 
kullanılamaz hale gelirken, olay anı çevredeki-
ler tarafından cep telefonu kamerasıyla kayde-
dildi. Yangının çıkış nedenine ilişkin inceleme 
başlatıldı. DHA

GÜNGÖREN, Mehmet Nesih Özmen Ma-
hallesi, Fatih Caddesi’nde 21 Ocak’ta K.E. 
bankadan çektiği 1 milyon 700 bin lirayı yolda 

yanında bulunan arkadaşı A.A.’ya verdi. A.A. parayı 
aldıktan hemen sonra 3 kişi yanlarına yanaştı ve korku-
tarak ellerindeki para dolu poşeti zorla aldı. Şüpheliler, 
beyaz renkli bir otomobile binerek olay yerinden kaçtı. 
Yaşananlar güvenlik kamerasına yansıdı. Hırsızlık 
Büro Amirliği tarafından olayla ilgili çalışma başla-
tıldı. Polis ekiplerinin araştırmalarının sonucunda 
gasp olayını D.Ç. (40), O.Ç. (34) ve M.D.’nin (32) 
gerçekleştirdiği tespit etti. Şüpheliler ekipler tarafından 
gözaltın alınırken, daha önceden de çok sayıda suç 
kayıtları olduğu belirlendi. Asayiş şube müdürlüğünde 
sorgulanan şüpheliler işlemlerinin ardından adliyeye 
sevk edildiler. DHA

OnlyFans içerik üreticileri yandı!
İSTANBUL Emniyet 
Müdürlüğü Siber Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlü-

ğü ekipleri, İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığı koordinesinde ‘Suç 
Gelirlerini Aklama’ ‘Müstehcenlik’ 
suçları kapsamında çalışma başlattı. 
Yapılan incelemelerde, 7 Haziran 
2023 tarihinde mahkeme kararıyla 
erişim engeli getirilen OnlyFans 
isimli platformuna, IP adresi deği-
şikliği yapılarak erişim sağlandığı 
belirlendi. Çalışmalarda, şüphelilerin 
herkese açık sosyal medya hesap-
ları üzerinden paylaşımlar yaparak 
takipçilerini ücret karşılığında özel 
içeriklere yönlendirdiği, etkileşimi 
artırmak amacıyla görsel ve video-

larla platforma girişleri teşvik ettiği 
tespit edildi. Ayrıca içeriklere yalnız-
ca platform üzerinden değil, anlık 
mesajlaşma uygulamaları aracılığıyla 
da erişim sağlanmasının özendirildi-
ği öğrenildi.

İsimler belli oldu
Çalışmaların tamamlanmasının ar-
dından bu sabah şüphelilere yönelik 
eş zamanlı operasyon düzenlendi. 
Operasyonda 16 kişi gözaltına alı-
nırken, 2 şirkete, 10 taşınmaza ve 14 
araca el konuldu. Operasyon kapsa-
mında, Azranur Ay Vandan, Meltem 
Bakır, Gizem Avcı, Yağmur Şimşek, 
Öznur Güven, Cansu Bade Taş, 
Kübra Yurdakul, Arzu Yılmaz, Derin 
Gür, Dilber Doğan, Eme Nur Süder, 

Kadriye Değirmenci, Lina Su Özgen, 
Yaprak Meriç Yücel, Nisanur Kavak, 
Tuğçe Cansu Parlak, Tülin Arıkoğlu 
gözaltına alındı. Şüphelilerden Ebru 
Arman, Ceyda Ersoy, Eda Alboya 
cezaevinde olduğu, şüphelilerden 

Zeynep Alkan, Gizem Bağdaçiçek, 
Merve Taşkın, Burçin Erol ve Serpil 
Cansız’ın ise yurtdışında olduğu öğ-
renildi. Emniyetteki işlemleri tamam-
lanan şüpheliler adliyeye sevk edildi. 
DHA

İstanbul’da, mahkeme kararıyla erişime engellenen OnlyFans üzerinden içerik üretenlere operasyon düzenlendi. Operasyonda 16 şüpheli gözal-
tına alınırken, şüphelilere ait 2 şirket, 10 taşınmaz ve 14 araca el konuldu. Emniyetteki işlemleri tamamlanan şüpheliler adliyeye sevk edildi

Şenlikköy Mahallesi’nde 
bulunan ve 24 saat güvenlik 
bulunan bir sitede 11 Şubat’ta 

meydana gelen olayda iddiaya göre, 
sitede yaşayan ve Kapalıçarşı’da 
döviz bürosu işleten Bilal Durmaz, iş 
yerinden aldığı 30 milyon doları ya-
şadığı sitenin otoparkında bulunan 2 
araca çuvallarla koydu. Daha sonra 
4 kişi araçla siteye girdi ve otoparka 
indi. Şüpheliler, otoparktaki 2 aracın 
bagajını ve camlarını kırarak içinde 
dolarların olduğu çuvalları çalıp 
kaçtı. Gece saatlerinde otoparka inen 
Bilal Durmaz, araçlarının kapı ve 
camlarının kırık olduğunu ve çuval-
ların çalındığını fark ederek polise 
haber verdi. Durmaz, ihbar üzerine 
olay yerine gelen polis memurlarına 
çuvalların içerisinde 30 milyon dolar 
olduğunu söyledi. Sitede ve otopark-
ta inceleme yapan polis, 4 şüpheliyi 
yakalamak için çalışma başlattı. 
Olaya ilişkin yürütülen soruşturma-
da ihbarı yapan Bilal Durmaz’ın, 
İBB’ye yönelik yolsuzluk iddiana-
mesinde adı ‘emanetçi’ olarak geçen 
Taç dövizin sahibi Atilla Durmaz’ın 

oğlu olduğu belirlendi. Bakırköy’de 
yaşayan Bilal Durmaz’ın, iş yerini 
taşıdığı iddiasıyla 100 dolarlık bank-
notlardan oluşan 30 milyon doları 3 
aydır sitenin otoparkındaki iki aracın 
bagajında beklettiği öğrenildi. 11 
Şubat günü sahte plakalı bir araçla 
siteye giren şüpheliler, 15 dakika 
içinde 2 aracın camlarını kırarak 
bagajdaki 300 kilogram ağırlığındaki 
10 çuval parayı kendi araçlarına yük-
leyip kaçtı.

3 ilde operasyon
Bakırköy Cumhuriyet Başsavcılığı 
tarafından başlatılan soruşturmanın 
ardından İstanbul emniyeti Asayiş 
Şube Müdürlüğü ve İstihbarat Şube 
Müdürlüğü ekipleri şüphelilerin 
yakalanması için çalışma başlattı. 
Teknik ve fiziki takibin ardından 
araç içerisindeki paraları çaldığı ve 
hırsızlık organizasyonunun içerisinde 
olduğu değerlendirilen şüphelilere 
operasyon yapıldı. İstanbul, Antalya 
ve Kocaeli’nde eş zamanlı düzenle-
nen operasyonlarda 11 şüpheli gö-
zaltına alındı. 

Parayı adresime getirdim
Bilal Durmaz emniyetteki ifadesinde 
“Yeni adrese taşınmam ile döviz bü-
rosunda bulunan 30 milyon doları, 
ikamete getirdim. Tamamı 100 dolar-
lık banknot şeklindeydi. Son 3 aydır 
parayı nakit olarak 2 araçta bulundu-
rurum, paralar yarısı bir araçta diğer 
yarısı diğer araçtaydı. Araçların birini 
yaklaşık 3 aydır hiç bir şekilde kullan-
madım. Diğerini ara ara kullanırım. 
Son olarak yaklaşık 3 hafta kadar 
önce adresini kullandığım güzergahı 
hatırlamadığım bir yere gitmek amaçlı 
kullandım. Ve aracımı belirtmiş oldu-
ğum adresimin kişisel kapalı otopark 
kısmına park ettim. Diğer araçta aynı 
adreste sürekli park halindedir. Oto-
park girişi elektrikli otomatik bariyer 
mevcuttur, sadece daire sakinlerini ve 
misafirleri girebilmektedir. Ben gün-
delik olarak işe gitmek amaçlı kendi 
aracımı kullanırım. Rutin olarak işe 
gitmek amaçlı 11 Şubat’ta saat 10.00 
sıralarında ikametimden ayrıldım. 
Önce sahil yolunu kullanarak Laleli 
de bulunan teyzemin oğlunun ofisine 
gittim.” dedi.

En son 2 gün önce bakmış
Durmaz “Arka koltuklar öne doğru 
yatırılmak suretiyle bagaja ulaşılmış 
ve paralar öyle alınmış, bu paralar 
yaklaşık 10 kadar çuval içinde duru-
yordu, bu çuvallar bankaların kullan-
dığı sentetik malzemeden yapılı be-
yaz renkliydi. Ben paraları da en son 
2 gün önce kontrol etmiştim. Ben 
paraların yerinde olmadığını görünce 
hemen otoparkı ve giriş kısımlarını 
gösterenkameraları inceledim. 11 
Şubat günü saat 16.55 sıralarında bir 
aracın garajın giriş kısmından içeri 
girdiği, aracımın yanına yanaştığını, 
araçtan 3 kişi indiğini ve şoförün 
araçtan inmediğini, araçtan inen 3 
kişinin aracımın camını kırarak içeri 
girdiği ve bir süre sonra ellerinde 
çuvallar ile araçtan çıkarak çuvalları 
kendi araçlarına koyduklarını bir 
süre sonra da diğer aracımın ka-
palı kasa kısmına gelerek ellerinde 
bulunan bir cisim ile kasa kapağını 
kanırtmak suretiyle açtıklarını ve aynı 
şekilde paraları alarak araca yükle-
dikleri gördüm.” dedi. DHA

Bakırköy’de sitenin otoparkında 2 araçtan çalındığı belirtilen 30 milyon dolarla ilgili soruşturmada 11 Bakırköy’de sitenin otoparkında 2 araçtan çalındığı belirtilen 30 milyon dolarla ilgili soruşturmada 11 
şüpheli gözaltına alındı. Polise ihbarda bulunan Bilal Durmaz’ın emniyetteki ifadesinin tamamı ortaya şüpheli gözaltına alındı. Polise ihbarda bulunan Bilal Durmaz’ın emniyetteki ifadesinin tamamı ortaya 
çıktı. Durmaz, “Parayı bankaya yatırmak zahmetli olduğu için yatırmadım, arabamda tutuyordum” dediçıktı. Durmaz, “Parayı bankaya yatırmak zahmetli olduğu için yatırmadım, arabamda tutuyordum” dedi

OLAY, 3 Ocak Cumartesi günü saat 
15.00 sıralarında Ortabayır Mahallesi’n-
de meydana geldi. Edinilen bilgiye göre 

sokakta devam eden bir inşaatta kalıp ustası 
olarak çalışan Ersin Başar, 1’inci katta çalışma-
ya başladı. Bu sırada bastığı tahta kayan Başar, 
dengesini kaybederek 1’inci kattan aşağı düştü. 
Başını yere çarpan Başar ağır yaralandı. İnşaat-
ta çalışanların ihbarı üzerine olay yerine sağlık 
ve polis ekibi sevk edildi. Sağlık ekipleri Başar’a 
ilk müdahaleyi olay yerinde yaptı; yaralanan 
kalıp ustası ardından ambulansla hastaneye 
kaldırıldı. Ameliyata alınan Başar tüm müdaha-
lelere rağmen kurtarılamadı.

2-3 bin lira için öldü
Olayla ilgili soruşturma başlatan polis ekipleri, 
müteahhit Ahmet A. (40) ve inşaat çalışanı Ah-
met Y.’nin (51) ifadesine başvurdu. İfadelerinde 
Ersin Başar’ın inşaatta kalıpçı olarak çalışırken 
kalıp tahtasının üzerine bastığını ve ayağının 
kayıp dengesini kaybettiğini ve 1’inci kattan 
aşağı düştüğünü söyledi. Olay yeri inceleme 
ekipleri Başar’ın öldüğü inşaatta inceleme yaptı. 
Evli ve 2 çocuk babası olduğu öğrenilen Başar’ın 
hayatını kaybettiği inşaat ise zabıta ekipleri tara-
fından mühürlendi. Yaşananları cep telefonuyla 
kaydeden bir kadının , ‘2-3 bin lira ekmek parası 
için’ dediği duyuldu. DHA

Kalıp ustası 
canından oldu
Kağıthane’de bir inşaatta kalıp ustası 
olarak çalışan Ersin Başar (45), bastığı 
tahtanın kayması sonucu 1’inci kattan 
aşağı düştü. Başını yere çarparak ağır 
yaralanan Başar, ambulansla kaldırıldığı 
hastanede hayatını kaybetti. Polis olayla 
ilgili soruşturma başlatırken, zabıta ekip-
leri inşaatı mühürledi. Yaşananları cep 
telefonuyla kaydeden bir kadının, ‘2-3 
bin lira ekmek parası için’ dediği duyuldu

İSTANBUL emniyeti Maltepe İlçe 
Emniyet Müdürlüğü ekipleri, uyuştu-
rucu satışı yaptıkları yönünde ihbar 

bulunan iki şüpheliyi takibe aldı. Cevizli Ma-
hallesi’nde 14 Şubat günü U.C.K. isimli kişiye 
uyuşturucu sattıkları tespit edilen E.S. ve A.A., 
suçüstü yakalanarak gözaltına alındı. Şüphe-
lilerin üst aramasında 2 parça halinde toplam 
2,15 gram marihuana ele geçirildi. Ayrıca 
‘zula evi’ olarak kullandıkları belirlenen 2 ayrı 
adreste ve motosikletlerinde yapılan arama-
larda 1 kilo 998 gram marihuana, 2 ruhsatsız 
tabanca, 1 hassas terazi, 2 cep telefonu, 19 bin 
700 lira ve 2 bin 50 euro bulundu.

1 şüpheli tutuklandı
Gözaltına alınan şüpheliler, emniyetteki 
işlemlerinin ardından adliyeye sevk edildi. 
Şüphelilerden A.A., ‘Uyuşturucu madde tica-
reti ve satışı’ ile ‘Ruhsatsız silah bulundurma’ 
suçlarından tutuklanırken, E.S. ve U.C.K. adli 
kontrol şartıyla serbest bırakıldı. DHA 

Zehir tacirleri 
yakayı ele verdi

Güngören’de K.E. ve A.A.’nın bankadan çektiği 1 milyon 
700 bin lirayı, sokak ortasında zorla alıp kaçan 3 şüpheli 
gözaltına alındı. O anlar güvenlik kamerasına yansıdı 

Hırsızlar kaçamadıHırsızlar kaçamadı

ZAHMET ZAHMET 
ETMEDETMEDİİ  
SOYULDU!SOYULDU!



4 17 ŞUBAT 2026 SALI www.damgagazetesi.com GÜNDeM

kızılay kötü
gün dostu
Fatih'te, Türk Kızılay'ı ile Kıymetli Adam
Sait Altunbiz İlim Kültür ve Yardımlaşma
Derneği (KIYAMDER) iş birliğiyle kan
bağışı etkinliği düzenlendi

TÜRK Kızılay'ı ile Kıymetli Adam Sait
Altunbiz İlim Kültür ve Yardımlaşma
Derneği (KIYAMDER) iş birliğiyle kan

bağışı organizasyonu düzenlendi. Fatih'teki dernek
genel merkezinde düzenlenen organizasyona katı-
lan çok sayıda gönüllü, kan bağışında bulunarak
kampanyaya destek verdi. 14-15 Şubat tarihleri
arasında gerçekleşen etkinliğe katılımcıların ilgisi
yoğun oldu.

Kötü gün dostuyuz

KIYAMDER Dernek Başkanı Mehmet Emin
Demir, "Bu 10'uncu kan bağış organizasyonumuz.
Senede 2 sefer düzenli olarak Kızılay'a halkımıza
kan desteği vermeye çalışıyoruz. Ramazan ayında
insanlar kumanyayla birbirlerine yardım etmeye, if-
tarlarda birbirlerini davet etmeye çalışıyorlar ya da
evlerine alışveriş yapıyorlar. Ancak Ramazan
ayında sıkıntılardan bir tanesi de; ne ameliyatlar ne
de kazalar ne yazık ki durmuyor ve ramazan
ayında kan bağışları ciddi oranda düşüp kırmızı se-
viyelere iniyor. Bu nedenle ramazan arifesinde ya-
pılan kan bağış organizasyonu ramazan içinde
doğacak kan açığını gidermek için çok kıymetli. Biz
de kötü gün dostu olarak halkımıza kan bağış or-
ganizasyonu yapıyoruz. Halkımıza yapılan bir hiz-
met bu. Ramazan ayında ameliyata kana ihtiyaç
duyan tüm halkımızın ihtiyacını gidermek için
böyle bir seferberlik başlattık. Ayrıca ilk yaptığımız
organizasyonda tek sivil toplum kuruluşu olarak 2
günde bin 204 ünite toplamıştık. Bildiğimiz kada-
rıyla rekor hala bizde duruyor" şeklinde konuştu.

Kan stokları azaldı

Kan bağışçısı Murat Ökke, "Her sene geliyoruz
gençler niye duruyor biz çalışıyoruz onlar niye ça-
lışmıyor. Gençleri buraya veya bir başka yere mut-
laka kan vermeye bekliyoruz" dedi. Dernek
üyelerinden Muhammed Salih Gürses, "Yaklaşık
2018’den beri KIYAMDER olarak Kızılay ile bu
faaliyetleri yürütüyoruz. Ramazan öncesi böyle bir
etkinlik düzenlemek istedik. Çünkü ramazan ön-
cesi gerek yaşlıların gerekse yoksulların bazı ihti-
yaçları yapılan ibadetler sayesinde
sınırlandırılabiliyor. Ancak ameliyatlar, kazalarda
hastaların ihtiyaçları son bulmuyor. Bu nedenle
kan vermek çok önemli.” ifadelerini kullandı.  Dha

M üslüman alemi için kutsal sayılan
ramazan ayı geldi. Bolluğun ve be-
reketin simgesi bir ayı yaşayacağız.

Yardımlaşmanın ve insani değerlerimizin en
üst seviyeye çıktığı zaman dilimi. Sağ elin
verdiğini sol elin görmediği, manevi değerle-
rimizin ve insani duyguların her yanımızı sar-
dığı bir ay. Hazreti Allah kitabı Kuranda ne
diyor: “Ey Ademoğulları! Yiyin için fakat
israf etmeyin. Çünkü Allah israf edenleri 
sevmez.”

Ramazan denilince maneviyatın yanında
bir de israf tufanı yaşıyoruz. Şatafatlı iftar
sofrasında yok yok. Sadece iftariyelik diye
adlandırdığımız başlangıçlarda yüzlerce aç
insan doyar. Tadımlık olarak yenilen, daha
sonradan ana yemek faslına geçilen sofra-

larda oruç ibadetini yerine getirirken, aynı
zamanda haram olan israfları da yaşamakta-
yız. Onca insanın sofralarında göremediği
pastırmadan, hurmadan, peynirlerden ve on-
larca çeşit iftariyelikler tadıldıktan sonra
çöpe gidiyor. 

Kutsal kitabımız Kur’an ne diyordu bir
göz atalım: Şirk koşmayacaksın, öldürmeye-
ceksin, çalmayacaksın. Yalan söylemeyecek,
iftira atmayacak, hakkı konuşacak, boş işler-
den yüz çevireceksin. Zina yapmayacak, ır-
zını koruyacak, harama yaklaşmayacaksın.
Rüşvet alıp vermeyecek, kamu malını gözete-
cek, adam kayırmayacak, emaneti ehline ve-
recek, liyakati esas alacaksın ve israf
etmeyeceksin. 

İnsan oğlunun fıtratında ve yaşam gaye-

sinde mutlakla bir inanç ol-
gusu vardır. Bunun en önemli ve ana teme-
linde ölüm korkusu ve öldükten sonraki
yaşam kaygısı yatmaktadır. İnsanlar bilme-
diği, görmediği ve sadece kutsal kitapta anla-
tılan bir şeye inanmaktadırlar. Bu nedenle
bilgi arttıkça inançlar azalmaktadır. Fakat
İnsanoğlu yaratılıştan bu zamana kadar mut-
laka inanacak, tapınacak bir güçte karar kıl-
mıştır. İnsan zekâsı ve onun üretmiş olduğu
bilim, daha yaradılışın sırlarını çözebilmiş
değildir. Bilginin en üst noktasına ulaşan be-
yinler bile, mutlaka yaratıcı bir gücün oldu-
ğuna inanmaktadır.

İnanç sığınılacak limandır. Üzüntüde de
sevinçte de Allah kelimesi dilimizden eksik
olmaz. Sevincimizde; “Allah’ım sana şükür-
ler olsun” Hasta oluruz; Allah’ım şifa ver.”
Kötülük görürüz; “Allah’ından bul.” Hakkı-
mız gasp edilir; Allah görüyor.” Doğal afet-
lerde “Allah’ım sen bizi koru.” Haksızlıklara;
“Allah’ın sopası yok.” Ölenin arkasından;
“Allah rahmet eylesin.” Şükür de onadır te-
şekkürde. Sitem de onadır şikâyette.

Kibirlenmeyecek, hor görmeyecek, üstün-
lük taslamayacaksın. İyiliği başa kakmaya-
cak, gösteriş, gıybet, riya, haset
yapmayacaksın. Kin tutmayacak, ölçüde tar-
tıda hile yapmayacak, hırs ve arzularını ilah
edinmeyeceksin. Adaleti, erdemi, refahı, eşit-
liği gözeteceksin. Faiz, içki, kumardan uzak
duracak, toplumda bozgunculuk yapmaya-
caksın. Zorla din dayatmayacak, köle ve ca-
riyeliğe müsaade etmeyecek, sınıf, kast, statü

dini oluşturmayacaksın. Anneye, babaya, ak-
rabaya, topluma, kamuya saygılı olacaksın.
Arz ve semanın sahibinin Allah olduğunu
unutmayacak, ihtiyaç fazlasından arınıp,
malı, gücü ve bilgiyi tekelleştirmeyeceksin.
Dinin esası ve yaşanabilirliği budur. 

Ülkemizde kaç kişi inancını bu maddelere
göre yaşaya biliyor? Sadece namaz kılmak
oruç tutmakla Müslüman olunmuyor. Din
vicdan işidir, dinin temeli de güzel ahlaktır.
Çocukluklarımıza ibadet etmeyi öğretmeden
önce ahlaklı olmayı öğretelim ki: namaz
kılan bir hırsız, oruç tutan bir sapık, Hacca
giden bir yalancı, kurban kesen bir tefeci ve
tekbir getirerek ortamı kana bulayan bir te-
rörist olmasınlar. Ne yaparsan yap önce kal-
bine sonra vicdanına sor. Sonrasını zaten; her
şeyi işiten, her şeyi gören ve her şeyi bilen Al-
laha bırakalım. 

Sağlıcakla… Saygılarımla 

Ramazan israf değil berekettir

Çocuk Kalp Vakfı ile Bahçeşehir Üniversitesi (BAU) iş birliğiyle, kalp
hastalığıyla doğan çocuklara dikkat çekmek için hazırlanan kitabın

karakterlerini belirlemek için düzenlenen ‘Büyük Küçük Kalpler
Çocuk Kitabı İllüstrasyon Yarışması’nı kazananlar belli oldu

gazete@damga.com

Osman KÖSE
osmankose@hotmail.fr

Ç ocuk kalp sağlığına
dikkat çekmek için
Bahçeşehir Üniversi-

tesi ve Çocuk Kalp Vakfı ara-
sında geçtiğimiz aylarda
başlatılan iş birliği kapsa-
mında hazırlanacak eğitsel kitap
projesinin ilk aşaması tamam-
landı. Çocuk kalp sağlığına yöne-
lik farkındalık oluşturması da
planlanan kitabın ana karakter-
leri ‘Kalpcan’ ve ‘Kalpkıran’ı be-
lirlemek için düzenlenen
yarışmada dereceye girenler be-
lirlendi. Değerlendirmeye kalan
33 çizerin eserleri arasında dere-
ceye giren illüstratörlere ödülleri

‘14 Şubat Doğuştan Kalp
Hastalıkları Farkındalık
Günü’ nde BAU Galata Yer-
leşkesi’nde düzenlenen törenle
verildi. Birincilik ödülünün sa-
hibi Doğa Alkan olurken,

Yunus Atılgan mansiyon ödülü
aldı.

33 eser var

Çocuk Kalp Vakfı Kurucusu
Prof. Dr. Tayyar Sarıoğlu, sa-
natçı, BAU İletişim Fakültesi
Çizgi Film ve Animasyon Bölüm
Başkanı Prof. Dr. Nazlı Eda
Noyan, sanatçı Can Pekin, sena-
rist Arzu Demirel, ünlü çizer

Çağrı Odabaşı ve model Yase-
min Şefkatli gibi isimlerin seçici
kurulunda yer aldığı çalışmada
incelenen 33 eserler mart ayın-
dan itibaren gezici sergiyle sanat
severlerle de buluşacak.

Sayı çok ciddi

Birinci olan sanatçının ‘Kalpcan’
ve ‘Kalpkıran’ karakterleri kulla-
nılacağı görsel içerikli kitapla far-
kındalık oluşturmak istediklerini
belirten Prof. Dr. Nazlı Eda
Noyan 14 Şubat’ın sadece sevgi-
liler günü olmadığını dile getire-
rek “Aynı zamanda minik
kalplerin sesini duyurma günü.

Kalp-damar hastalıkları dünyada
ve ülkemizde en önemli sağlık
sorunlarından biri. Çocuklarda
görülen kalp hastalıklarının
büyük bölümü ise doğuştan geli-
yor. Ülkemizde her yıl yaklaşık
12–14 bin bebek doğuştan kalp
hastalığı ile dünyaya geliyor.
Ancak umut var: Bu hastalıkların
yüzde 95’ten fazlası erken tanı ve
doğru tedaviyle iyileştirilebiliyor”
dedi.

Farkındalık hepimizin
sorumluluğu

Prof. Dr. Noyan şunları söyledi:
“Çocuk kalp sağlığı, aslında aile

sağlığı demektir. Bir çocuğun
kalbi sağlıklı attığında, bir evin içi
umutla dolar. Bu nedenle top-
lumsal farkındalık oluşturmak,
sağlıklı yaşam bilincini yaygınlaş-
tırmak hepimizin sorumluluğu.
Dünya Sağlık Örgütü’nün 14
Şubat 2000 tarihli St. Valentine
Deklarasyonu’nda da vurgulan-
dığı gibi: ‘Yeni bin yılda doğan
her çocuk en az 65 yaşına kadar
kalp ve damar hastalığına yaka-
lanmadan yaşama hakkına sa-
hiptir.’ İşte bu yüzden 14 Şubat,
yalnızca Sevgililer Günü değil;
Doğuştan Kalp Hastalıkları Far-
kındalık Günü’dür.”

CaNaN
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HATIRALAR Ölüm-
süzleşti Etkinlik kapsa-
mında Kartal

Belediyesi tarafından caddenin
merkezine kurulan ‘Sevgililer Günü Hatıra
Fotoğrafı’ köşesi, günün en çok rağbet
gören noktalarından biri oldu. Özel olarak
tasarlanan romantik dekorlar ve renkli ba-
lonlarla süslenen fotoğraf panosu önünde
uzun kuyruklar oluştu. Sevdikleriyle bu özel
günü ölümsüzleştirmek isteyen yüzlerce va-
tandaş, fotoğrafçılar tarafından çekilen ka-
relerini ücretsiz olarak teslim aldı. Çiftler,
aileler ve dostlar, neşeli pozlarıyla anın ta-
dını çıkarırken, belediye ekipleri de günün
sembolü olan kırmızı karanfilleri tüm katı-
lımcılara ikram ederek sevgi bağlarını güç-
lendirdi. Özellikle yaşlı çiftlerin el ele poz
verdiği anlar, izleyenleri duygulandırdı.

Sokaklarda dans ettiler

Kutlamaların coşkusu, Ankara Caddesi bo-
yunca sergilenen sanatsal performanslarla
doruğa ulaştı. Kartal’ın tarihi caddesinde

gerçekleştirilen gösteriler, romantizmin
farklı tonlarını katılımcılara yaşattı. Profes-
yonel dans topluluğunun Ankara Cad-
desi’nin tarihi dokusunda sergilediği
büyüleyici tango ve vals gösterileri, izleyici-
lerden tam not aldı. Latin ritimlerinin tut-
kusu ve klasik valsın zarafetiyle süslenen
gösterim, aşkın evrensel dilini Kartallılara
bir kez daha hatırlattı. Bazı cesur çiftler de
sanatçıların davetiyle piste çıkarak dans et-
menin keyfini yaşadı. Özel olarak kurulan
sahnede ise, sevgi temalı ve romantik şarkı-
lar seslendirildi. Yerel sanatçıların seslendir-
diği aşk şarkılarına yüzlerce Kartallı hep bir
ağızdan eşlik ederken, cadde adeta dev bir
konser alanına dönüştü.

Finalde Safiye rüzgarı

Gündüz başlayan kutlamaların finali ise

Soğanlık Kültür Merkezi’nde muhteşem
bir konserle yapıldı. Sevilen sanatçı Sa-
fiye, Sevgililer Günü özel programı kap-
samında Kartallı müzikseverlerle
buluştu. 
Yaklaşık 1,5 saat boyunca sahnede
kalan sanatçı, en sevilen şarkılarını sa-
lonu dolduran yüzlerce kişi için seslen-
dirdi. Romantik parçalarla duygusal
anların yaşandığı gecede, hareketli şarkı-
larla coşku ikiye katlandı. Gecenin so-
nunda sahneye çıkan Kartal Belediyesi
Meclis Üyeleri Fatma Gül Altınöz ve
Hamza Keleş, bu anlamlı akşamın anı-
sına sanatçı Safiye’ye teşekkür ederek
bir plaket takdim etti. Fatma Gül Altınöz
ve Hamza Keleş, Kartallı komşularının
sevgi dolu bir akşam geçirmesinden do-
layı duydukları memnuniyeti dile getirdi.

Aşk dolu KartalAşk dolu KartalAşk dolu KartalAşk dolu KartalAşk dolu KartalAşk dolu KartalAşk dolu KartalAşk dolu KartalAşk dolu Kartal
Kartal, 14 Şubat Sevgililer Günü’nü
Kartal Belediyesi’nin düzenlediği 
birbirinden renkli ve romantik 
etkinliklerle kutladı. Her yıl 
geleneksel hale gelen kutlamaların
merkezi bu yıl da Ankara Caddesi
olurken, vatandaşların yoğun
katılımı ilçede adeta bayram 
havası estirdi

SErhat 
öztürk
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İstanbul Hava Müzesi'ni mutlaka gezin
Bakırköy'de bulu-
nan İstanbul Hava
Müzesi'nin maket

uçaklar sergisi, 270 derece sa-
lonu, Cengiz Topel sergisi, kı-
yafet ve madalyaların yer
aldığı vitrinler ile silahlar vitrini
yenilendi. ayrıca C-160d uça-
ğında, ziyaretçilere kıbrıs Barış
Harekatı'nı anlatan bir belgesel
gösterimi eklendi. restorasyon
çalışmalarının ardından yenilenen
müzenin açılış töreninde, İstanbul
devlet Opera ve Balesi sanatçıları

tarafından 'Sonsuz aşk' adlı
konser dinletisi gerçekleşti-
rildi. Programa; İstanbul Hava
Müzesi Müdürü Hava Silah
Sistem albay Seyran Gamsız,
Müzecilik Şube Müdürü Hava
Personel albay Cemil koçyiğit

ve çok sayıda ziyaretçi katıldı. ka-
tılımcılar, müzenin yenilenen vit-
rinlerini gezme fırsatı bulurken,
Şehit Hava Pilot yüzbaşı Cengiz
Topel adına açılan sergiyi de ziya-
ret etti. Ziyaretçiler ayrıca tarihi
uçakların sergilendiği hangarda

düzenlenen müzik dinletisine ka-
tıldı. Müze yönetimi, Türk havacılık
tarihinin ve ordu mirasının geç-
mişten günümüze uzanan sürecini
en etkili şekilde tanıtmayı hedefle-
diklerini belirtti.SELVİ 

Sarıtaç

haber
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A lgı kelimesinin anlamı kaynaklarda; “du-
yularımızın aldığı bilgileri yakalama, iş-
leme ve anlamlandırma yeteneği” ya da

“bir şeye dikkati yönelterek o şeyin bilincine
varma; idrak” (TDK) olarak verilir. Siyasette algı
ise “bireylerin veya grupların düşüncelerini ve dav-
ranışlarını şekillendirmek amacıyla kullanılan bir
iletişim ve propaganda teknolojisidir.” Bu değişik
tür “teknoloji” nin ülkemizde özellikle siyasal İs-
lamcılar/dinciler tarafından kullanıldığını 
bilmekteyiz. 

Bu bağlamda, 1990’lı yılların başlarında, Al-
manya’da dağıtılan bir kitapçıktan da bir satırla
bahsedelim. Kitapçık, Türk aile yapısını anlatmak-
taydı ve kapaktaki aile görüntüsünde anne olarak-
çizilmiş kadın tipi tesettürlü idi. Yani Alman
demek istiyordu ki, Türk kadını/annesi 
tesettürlü olur.

Böylece yaratılmak ve yerleştirilmek istenen
algı netleşiyordu. 1960’larda türban propaganda-
sının ünlü ismi Şule Yüksel Şenler ve Maria adlı
Alman misafirini de hatırlayalım. Namı diğer Rot-
raud Scheer, Türkiye’nin ilk yabancı misyoner tür-
ban eylemcisi idi ve Şenler ile Türkiye’yi karış
karış dolaşıp kadınları başlarını örtmeye çağır-
mıştı. Saçının bir telini bile göstermeyen, kim ol-
duğu bilinmeyen bu pardösülü Alman kadın ve altı
yaşındaki tesettür misyoneri (!) oğlu Anadolu insa-
nını etkilemişti.

Zaten Anadolu insanını etkilemenin en kolay
yolu dinin kullanılması değil midir?

Dinin bu topraklarda kullanılması Osmanlı’da
olduğu gibi Cumhuriyet tarihi boyunca da görüldü.

Birçok olay ve kişi de Cumhuriyet karşıtlığını
pekiştirmek isteyenlerin kullandığı algı yönteminin
ögeleri olmaya devam ediyor. Bu bağlamda öne
çıkan isimlerden biridir İskilipli Atıf Hoca. Prof.
Dr. Ergün Aybars’ın “İstiklal Mahkemeleri” adlı
kapsamlı eserinin önsözünden bazı bilgileri aktara-
lım. (Doğan Egmont Yay. Ve Yap. Tic. A.Ş. 2018)
Aybars şöyle der: “1991 ilkbaharında Cumhurbaş-
kanı Turgut Özal Manisa’da yaptığı bir konuş-
mada, ‘Bu memlekette İstiklal Mahkemeleri şapka
giymeyenleri asmıştır. Artık bu günler geride kal-
mıştır,’ dedi. Bu konuşma aynı akşam haberlerde
ve ertesi gün gazetelerde yayımlandı. Bu gerçek
değildi. İstiklal Mahkemeleri şapka giymediği için
hiç kimse hakkında ‘asılarak idam’ hükmü verme-
miştir.” Evet, “bu gerçek değildi” ancak o günün
Cumhurbaşkanı’nın ağzından çıkan dinci bir söy-
lemle istenilen algı yaratılmış ve toplumda yayıl-
ması sağlanmıştı.

Atatürk benzer bir durumu, “Damat Şerif Paşa
milleti zehirliyor” başlığı altında verir Nutuk’ta.

Ergün Aybars, aynı yıl (1991) Atatürk Kültür,
Dil ve Tarih Yüksek Kurumu’nda 10 Kasım’da ya-
pılan “Atatürk’ü Anma” gününde konuşacak ve
şöyle diyecektir: “Bu memlekette, şapka giymediği
için hiç kimse idam edilmemiştir. Şapka Kanunu
çıkması üzerine çıkan silahlı isyanlarda, silahlıis-
yana katılmış, örgütlü olarak bu isyanı kışkırtmış
olan başta İskilipli Atıf Hoca olmak üzere Erzu-
rum, Malatya, Rize, Giresun, Ankara’da vb. 28
kişi idam edilmiştir.” Aynı toplantıda son sözü alan
Cumhurbaşkanı Turgut Özal, bu sefer olumlu bir
konuşma yapacak ve toplantı dağıldıktan sonra
Yaveri, Aybars’a gelerek Cumhurbaşkanı’nın “İs-
tiklal Mahkemeleri” kitabını rica ettiğini söyleye-
cektir. Aybars devam eder:

“19 Şubat 1919’da Şeyhülislam Mustafa Sabri
Efendi başkanlığında kurulan ‘Cemiyeti Müderri-
se’nin ikinci başkanlığına getirilen Mehmet Atıf
Hoca, cemiyet daha sonra, Teali-i İslam Cemiye-
ti’ne çevrilince ikinci başkanı ve sonra başkanı ol-
muştur.” Atatürk Nutuk’ta, “Memleket içinde ve
İstanbul’da ulusal varlığa düşman cemiyetler”
başlığı altında bu cemiyetten şöyle bahseder:
“Konya ve çevresinde de yine İstanbul’dan yöneti-
len ‘Teali-i İslam Cemiyeti’ kurulmaya çalışılır.”

“Bu cemiyetin ilk bildirisi 16 Eylül 1919’da
İkdam gazetesinde yayımlanmıştır,” diyen Aybars,
Dr. Ali Sarıkoyuncu tarafından yayınlanan metni
paylaşır. Sarıkoyuncu anlatımına; I. Dünya Sa-
vaşı’nda yenilen Osmanlı’nın durumu, emperyalist

güçlere karşı kurulan teşkilatlar ve
Millî Mücadele’ye zararlı dernekler konularıyla
başlar. “Azınlıkların kurduğu cemiyetlerin yanında,
işgalci devletlerin  destek ve yardımlarıyla Türkler
tarafından kurulan dernekler” de vardır. Teali-i
İslam Cemiyeti’nin yönetim kurulunda İttihat-ı
Muhammediye Cemiyeti önderlerinden Said-i
Kürdî de bulunmaktadır.

Anadolu’nun birçok yerinde şubeler açan Cemi-
yet, yayımladığı bildirilerle halkın kafasını karıştır-
maktadır.

Teali-i İslam Cemiyeti’nin, “Ey Anadolu’nun
Masum ve Mazlum Ahalisi!” hitabıyla başlayan,
16 Eylül 1919 tarihli bildirisinden bazı satırları
verelim:

Bildiride önce Anadolu halkının bir zamanlar ne
kadar “şen ve bahtiyar” olduğu vurgulanır.

Ardından milletin ve vatanın başına gelen bela-
ların sebebi sorgulanır. İttihat ve Terakki suçlanır,
31 Mart Olayı bir desisedir, Hareket Ordusu düz-
medir ve Sultan Hamid haksızca tahtan 
indirilmiştir.

Bunların “gaflet ve cehaletleri yüzünden” İslam
memleketleri elden çıkmıştır. “Koskoca Saltanatı

Osmaniye beş on serserinin keyif ve arzusuna
feda edilmiştir.” Büyük Savaş için de şöyle denir:

“İngiliz ve Fransız gibi muazzam ve muntazam
devletlere karşı bu muharebede katiyen bizim için
kazanmak ihtimali yoktu.” Sıra Mustafa Kemal
Paşa ve Kuvayı Milliye’ye gelir. Hepsi için “hainler,
yankesiciler,yalancılar, dolandırıcılar, beş on şaki”
ifadeleri kullanılır. Bildiriden şu satırları da
verelim:

“Nitekim bu defa da Anadolu’da Mustafa
Kemal ve Kuvay-ı Milliye maskaraları Yunan as-
kerlerinin önünden namerdane bir surette kaçar-
ken, zavallı saf ve gafil ahali ve askerden cem
ettikleri kuvvetleri düşmanla harbe tutuşturarak ve
‘Siz mevkiinizde sebat edin, biz su taraftan onların
arkasını çevireceğiz’ tarzında yalanlar ve hilelerle
savuşup kaçarak zavallı neferlerimizi ve ahalimizi
boşu boşuna kırdırmak usulünü takip ediyorlar.”
Mustafa Kemal ve Kuvay-ı Milliye’nin amacı, şim-
diye kadar güç yetirilemeyen devletleri yeniden kız-
dırarak “üzerimize husumet ve gazaplarını davet
etmek ve istila olunmayan bakiye-i memleketimizi
de istila ettirmekten” başka bir şey değildir.

Bu asiler cezalandırılmalıdır; “bunların vücutla-
rını külliyen dünyadan kaldırmak beşeriyet için,
müslümanlık için bir farz olmuştur.” Tek kurtarıcı
“Halife-i Zişanımız ve sevgili Hakanımız Efendi-
miz Hazretleri” dir.

Ergün Aybars şöyle devam eder: “İskilipli Atıf
Hoca, bu bildirinin Yunan uçakları ve diğer yollar-
dan Anadolu’ya gönderildiği sırada, cemiyetin baş-
kanı olması sebebiyle, İstiklal Mahkemesi
kararıyla gıyabında idama mahkûm edilmiştir.
Nisan 1924’te çıkartılan ‘Af Kanunu’ ile de bu
suçu affedilmiştir. Gerek savcı gerekse İstiklal
Mahkemesi, kendisinin bu suçlarla yargılanmadı-
ğını, ancak geçmişinin bilinmesi için açıklandığını
belirtiyorlar. Savcının iddiasında ve kararda, Atıf
Hoca’nın ‘Frenk Mukallitliği ve Şapka’ başlıklı ya-
zısından dolayı değil, iki yıl sonra çıkartılan
‘Şapka Kanunu’nun kabulünden sonra çıkan ayak-
lanmalarda bu yazının dağıtımının yapılarak ayak-
lanmalarda kışkırtıcı araç olarak kullanıldığının
anlaşılmasından dolayı yargılandığı belirtilmiştir.
Atıf Hoca’nın Giresun Ayaklanması’nda etkili ol-
duğuna vicdani kanaat getiren mahkeme, Atıf Ho-
ca’nın ve Ali Rıza’nın idamlarına karar verdi.
Mahkeme halka ve basına açık yapıldığından 
gizliliği yoktur.”

Batı’nın oyunları bitmez... Cumhuriyet tarihimiz
boyunca yaşananlar, ne zamana kadar siyasal İs-
lam’ın malzemesi olacaktır? Yaratılan sahte algıyı
değiştirmek zordur ve bunu yaratan, yukarıda ver-
diğimiz Özal örneğindeki gibi ise, iş çok daha
zordur.

Bu bağlamda ısrarla söylemeye devam edelim.
Nutuk okumak, Türkiye Cumhuriyeti Devleti’nin
geleceği açısından yaşamsaldır. Nutuk okunmalı ve
genç kuşaklara okutulmalıdır.

cananmurtezaoglu@gmail.com

www.damgagazetesi.com

Canan MuRtezaoğlu
İskilipli gibilerle

algı yaratmak

G erçekleşen
görüş-
mede,

Beylikdüzü ilçesi-
nin mevcut önce-
likli ihtiyaçları,
ilçede sürdürülen
çalışmaların durumu ve ge-
lecek dönemde hayata ge-
çirilmesi planlanan projeler
detaylı bir şekilde ele alındı.
Bu kapsamda, yerel yöne-
timler arasındaki iş birliği-
nin güçlendirilmesinin
önemi üzerinde duruldu.

Koordineli çalışma
vurgusu

Başkan Vekili Çebi, nazik
ev sahipliği için Başkan Ve-
kili Nuri Aslan’a teşekkür-
lerini iletti. Beylikdüzü'nün
daha da gelişmesi ve va-
tandaşların yaşam kalitesi-
nin artırılması amacıyla
İstanbul Büyükşehir Bele-
diyesi ile koordineli bir şe-
kilde çalışmaya devam
edeceklerini belirtti.

BARIŞ
KIŞ

haber

Beylikdüzü Belediye
Başkan Vekili Önder

Serkan Çebi,
İBB Başkan Vekili Nuri
Aslan’ı ziyaret ederek
ilçenin ihtiyaçları ve 
projeleri hakkında 
görüş alışverişinde 

bulundu. İş birliğinin
güçlendirilmesi

vurgulandı

BEYLiKDUZU
projeleri 
masada

lezzet altına dönüştü
İstanbul Bayrampaşa Belediyesi tarafından düzenlenen “En Güzel Tarif Benim Böreğim”
isimli börek yarışması, ev yapımı lezzetleri bir araya getirdi. Börek tutkunlarının yoğun ilgi
gösterdiği etkinlikte, dereceye giren börek sahipleri altınla ödüllendirildi

KOCATEPE Mahallesi Has-
bahçe’de gerçekleştirilen ya-
rışmanın sunuculuğunu şef

Nermin Öztürk üstlendi. Katılımcılar,
geleneksel ve özgün börek tarifleriyle
en güzel börek unvanını kazanabilmek
için hünerlerini sergiledi. 
Her yaştan yarışmacının yer aldığı organi-
zasyonda izleyiciler de börekleri tatma ve
lezzet dolu anlara tanıklık etme fırsatı
buldu. Toplam 12 şeften oluşa jüri, onlarca

farklı tarif arasında en lezzetli böreği
belirledi. Jüri değerlendirmesi sonu-
cunda dereceye giren yarışmacılara
ödülleri Bayrampaşa Belediye Başkan
Vekili İbrahim Akın tarafından takdim
edildi. Yarışmada birinciye yarım, ikin-
ciye çeyrek, üçüncüye ise gram altın ve-

rildi. Programda konuşan Belediye Başkan
Vekili İbrahim Akın, etkinliğin ilçedeki da-
yanışma ve birlik ruhunu güçlendirdiğini
belirterek, “Evlerimizde saklı kalan kıymetli

tarifleri gün yüzüne çıkarmak ve komşula-
rımızı aynı sofranın etrafında buluşturmak
bizim için çok değerli. Bu tür etkinliklerle
hem kültürümüzü yaşatıyor hem de kom-
şularımızla bağlarımızı güçlendiriyoruz”
dedi. Programa Bayrampaşa Belediye
Başkan Vekili Akın’ın yanı sıra AK Parti İs-
tanbul Milletvekili Rabia İlhan, Bayram-
paşa Kaymakamı Abdullah Çiftçi ve AK
Parti İstanbul İl Kadın Kolları Başkanı Sa-
liha Demirer ile çok sayıda davetli katıldı.

Bu müsabakada
dostluk var
Kartal Belediyesi ile Okullarda Hayat Boyu Öğrenme Mesleki Eğitim Spor ve Kişisel
Gelişim Federasyonu iş birliğinde düzenlenen “Karate ve Kick Boks Dostluk Müsabakası”,
Hasan Doğan Spor Kompleksi’nde 14 kulüp ve 250 sporcunun katılımıyla gerçekleştirildi

MÜSABAKALAR,
Hasan Doğan
Spor Kom-

pleksi’nde yoğun katılımla
düzenlendi. Karate ve kick
boks branşlarında 7 ile 19
yaş arasındaki 250 sporcu,
profesyonel hakemler gözeti-
minde ringe çıkarak yeteneklerini
sergiledi. Yaklaşık 8 saat süren
karşılaşmalarda sporcular hem
teknik becerileri hem de di-
siplinli performanslarıyla
dikkat çekti. Toplam 14 spor
kulübünün katılım sağladığı
turnuvada, kız ve erkek kate-
gorilerinde gerçekleştirilen
müsabakalar gün boyunca
büyük heyecana sahne oldu.
Geleceğin şampiyon aday-
ları, dostluk ve fair-play ruhu

içinde mücadele ederek izle-
yenlerden tam not aldı.

Tribünlerde aile desteği

Organizasyona sporcuların
aileleri de yoğun ilgi gösterdi.
Tribünleri dolduran veliler,

çocuklarının azim ve kararlılıkla
sergilediği performanslara alkış-
larla destek verdi. Gün sonunda
dereceye girerek kürsüye çıkan

sporcuların madalya sevinci, sa-
londa gurur dolu anlar yaşan-
masına vesile oldu.

Şampiyonlara madalya

Müsabakalara Kartal Belediye
Başkanı Gökhan Yüksel’i temsi-
len; Belediye Başkan Yardımcı-
ları Mustafa Ağdaş ve Yasin
Ünder katıldı. Ayrıca spor dün-
yasından önemli isimlerin yer al-

dığı etkinlikte, Türkiye
Muaythai Marmara Bölge
Başkanı Aydın Kaya da genç
sporcuları yalnız bırakmadı.
Turnuva boyunca heyecana
ortak olan protokol üyeleri,
müsabakaların sonunda dere-
ceye giren sporcuları tebrik
ederek madalyalarını 
takdim etti.

CANAN
AKTAŞ

haber

SELVİ 
SARITAÇ

haber

Esenyurt’ta sıkı denetim
Ramazan Ayı öncesinde denetimlerini artıran Esenyurt Belediyesi Zabıta ekipleri, ilçe genelindeki
fırın, market ve kasaplarda gramajdan hijyene kadar birçok başlıkta kapsamlı kontrol gerçekleştirdi

RAMAZANAyı’nın
yaklaşmasıyla bir-
likte çalışmalarını

hızlandıran Esenyurt Beledi-
yesi Zabıta Ekipleri, ilçe ge-
nelindeki işletmelere yönelik
kapsamlı denetim gerçekleş-
tirdi. Halk sağlığını korumaya
yönelik sürdürülen uygulama
kapsamında fırın, market ve ka-
saplar tek tek ziyaret edildi. Ekip-
ler; ürün gramajı, etiket ve kasa
fiyat uyumu, hijyen koşulları ile
son kullanma tarihi kontrollerini
titizlikle inceledi. Kurallara uy-

gunluk konusunda işletme sa-
hiplerine bilgilendirmelerde
bulunulurken, tespit edilen ek-
siklikler hakkında gerekli uya-
rılar yapıldı. 
Vatandaşların güvenli ve sağ-
lıklı alışveriş yapabilmesi

amacıyla gerçekleştirilen dene-
timlerin Ramazan ayı boyunca
aralıksız devam edeceği bildirildi.
Uygulama, Esenyurt Belediye-
si’nin halk sağlığını önceleyen
hizmet anlayışını bir kez daha
ortaya koyarken, ilçe sakinlerin-
den de takdir topladı.

BARIŞ
KIŞ

haber
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Görsel Yönetmenler
Türkan ERVAN

Seçkin ULA 
Murat PALAVAR

Müge SEZER

H indistan İçişleri Bakanlığı
tarafından soyu resmen ta-
nınan Sultana Begüm, yal-

nızca aylık 6 bin rupi emekli maaşıyla
geçinmeye çalışıyor. Bu gelir, temel
ihtiyaçlarını karşılamaya dahi 
yetmiyor.
Sultana Begüm, Delhi’de Babür ikti-
darının simgesel merkezi olan Kızıl
Kale’nin, Bahadur Şah Zafar’ın soyun-
dan gelen biri olarak kendisine yasal ola-
rak iade edilmesi için defalarca Hint
mahkemelerine başvurdu. 1857 isyanın-
dan sonra kalenin ailesinden alındığını ve
devlet malı haline getirildiğini savundu.
Ancak başvurusu, Hindistan Yüksek
Mahkemesi tarafından  reddedildi.

Belgesel: The Lost Queen
(Kayıp Kraliçe)

Sultana Begüm’ün yaşamı,  Saumya
Sengupta tarafından çekilen The Lost
Queen adlı belgesel ile yeniden gündem
oldu.  Belgeselin araştırmaları 2024 yılı-
nın sonlarında başladı, prodüksiyon sü-
reci ise 2025 yılında hayata geçirildi.
Belgesel Festival ve Özel gösterimlerde

yayınlanmaya başladı. Çekimleri Del-
hi’de, Babür tarihinin izlerini taşıyan
mekânlarda yaptı. Bu yerler arasında,
Bahadur Şah Zafar’ın İngiliz subayı
Hudson tarafından yakalandığı Hu-
mayun Türbesi de bulunuyor.

Babür mirası 
yeniden gündemde

Son olarak Avustralyalı aktris Margot
Robbie tarafından başrolünde oynadığı
Uğultulu Tepeler (Wuthering Heights) fil-
minin 28 Ocak 2026'daki Los Angeles
galasında takılan “Tac Mahal kolyesi”
Hindistan'da ses getirdi.  Üzerinde etra-
fında kopan tartışmalar, Babür mirasını
yeniden küresel gündeme taşıdı. Bazı
kaynaklara göre bu eşsiz parça, Babür
İmparatoru Cihangir tarafından çok sev-
diği ve devlet yönetiminde büyük etkisi
olan eşi İmparatoriçe Nur Cihan'a hediye
edilmişti. Bu gelişmeler, Sultana
Begüm’ün yaşadığı dramı da görünür
kıldı.Sultana Begüm ise taleplerini şu
sözlerle özetliyor: “Elmas istemiyorum.
Yaşlılığımda onurlu bir hayat sürmek isti-
yorum.”

İnşaat sektöründe

artış var

tüik, Aralık 2025 dönemine ilişkin in-
şaat üretim endeksi verilerini açıkladı.
Buna göre; inşaat üretimi yıllık yüzde 7,5

arttı. İnşaatın alt sektörleri incelendiğinde, 2025 yılı
Aralık ayında bina inşaatı sektörü endeksi bir önceki
yılın aynı ayına göre yüzde 8,4, bina dışı yapıların
inşaatı sektörü endeksi yüzde 5,8 ve özel inşaat 
faaliyetleri sektörü endeksi yüzde 5,5 arttı. İnşaat
üretimi aylık ise yüzde 1 arttı. İnşaatın alt sektörleri
incelendiğinde, 2025 yılı Aralık ayında bina inşaatı
sektörü endeksi bir önceki aya göre yüzde 1,3, bina
dışı yapıların inşaatı sektörü endeksi yüzde 0,9 arttı
ve özel inşaat faaliyetleri sektörü endeksi yüzde 0,4
azaldı. DHA

Beylikdüzü Hazine ve
Maliye Bakanlığı, 2026
ocak ayına ilişkin mer-

kezi yönetim bütçe gerçekleşmeleri

sonucunu yayımladı. Verilere göre
ocakta bütçe gelirleri, geçen yılın aynı
ayına göre yüzde 55 artarak 1 trilyon
421 milyar 245 milyon lira, bütçe gi-

derleri yüzde 54,9 artışla 1 trilyon
635 milyar 788 milyon lira olarak
kaydedildi. Bütçe, ocakta 214 milyar
543 milyon lira açık verdi. DHA

Bütçe yine açık verdi
Türkiye'nin merkezi yönetim bütçe gelirleri ocakta 1 trilyon 421 milyar 245 milyon lira, giderleri 1 trilyon 635
milyar 788 milyon lira olarak hesaplandı. Verilere göre bütçe açığı ocakta 214 milyar 543 milyon lira oldu

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK),
inşaat üretiminin yıllık yüzde 7,5,
aylık yüzde 1 arttığını açıkladı

Beko 7 mağaza
Birden açtı

AntAkyA ve Kırıkhan başta olmak üzere
farklı ilçelerde hizmete giren mağazaların
açılış törenlerine Beko’nun üst düzey yö-

neticileri katıldı. Deprem sonrası dönemde Be-
ko’nun desteğiyle hayata geçirilen konteyner
mağazalarda sürdürülen satış ve hizmet faaliyetleri,
yeni mağazalarla kesintisiz şekilde devam edecek.
Arçelik’in 6 Şubat depreminin ardından Hatay’da
yaşamın yeniden güçlenmesi için birçok proje ha-
yata geçirdiğini belirten Arçelik Türkiye Genel Mü-
dürü Can Dinçer, “Hatay’da attığımız adımları
bölgenin yeniden toparlanmasına katkı sağlayan;
ekonomik ve sosyal dayanıklılığını güçlendiren bir
dönüşüm olarak ele alıyoruz. Günlük yaşamın nor-
malleşmesini destekleyen, halkı güçlendiren, sürdü-
rülebilir çözümler üreten bir sorumluluk anlayışıyla
hareket ediyoruz” dedi. DHA

Avrupa’nın lider beyaz eşya
markası Beko, 6 Şubat 
depremlerinin ardından yürüttüğü
çalışmalar kapsamında bölgede
perakende yapısının ve günlük
yaşamın yeniden güçlenmesine
katkı sağlamak amacıyla
Hatay’da 7 yeni mağaza açtı

Babür Hanedanı’nın yaşayan son temsilcilerinden biri
olan Sultana Begüm, Hindistan’da yoksulluk içinde
yaşam mücadelesi veriyor. Son Babür İmparatoru 
Bahadur Şah Zafar’ın büyük gelin torunu olan
Begüm, bugün Kolkata’ya bağlı Howrah gecekondu
bölgesinde küçük bir kulübede hayatını sürdürüyor
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Sultana Begüm’ün 
yaşamı, Saumya 

Sengupta tarafından
çekilen The Lost

Queen adlı 
belgesel ile yeniden

gündem oldu. 
Belgeselin 

araştırmaları 2024 
yılının sonlarında 

başladı, prodüksiyon
süreci ise 2025 yılında

hayata geçirildi.

İktidarın 
sermaye tabanının

çatı örgütü
MÜSİAD’ın Başkanı

"Sanayide
problemler kronik,

kemer sıkmakla,
finansmanı 

daraltmakla 
sonuç alınmaz" 
diyerek yapısal

adımlar atılmasını
istedi

İktİdarın sermaye tabanının
çatı örgütü MÜSİad’ın Başkanı
Burhan Özdemir, "Sanayide

problemler kronik, kemer sıkmakla, finans-
manı daraltmakla sonuç alınmaz" diyerek
yapısal adımlar atılmasını istedi.  Müstakil
Sanayici ve İş adamları derneği (MÜSİad)
Başkanı Burhan Özdemir, nefes gazetesin-
den Şehriban kıraç’a konuştu. Özdemir,
Mehmet Şimşek'in yüksek faiz politikasının
enflasyonu düşürmedeki başarızlığı ve fi-
nansmana erişimin maliyetinin yüksek ol-
masından şikayet etti.

Fabrikalar boş

Fabrikaların boş olduğunu anlatan Özdemir,
“türkiye’nin her yerinde fabrikalarda hatlar

boş. 300 kişi çalışacak yerde 100 kişiyle
üretim yapılıyor. türkiye şu anda sanayisini
kaybediyor... Ülkemizde son 2-3 yıldır uygu-
lanan sıkı para politikası seçim öncesinde
karamsar hava, şişirilmiş maliyetler belli
bir köpük vardı. Program o köpükleri aldı.
Bu saatten sonra sıkı para politikasıyla,
kemer sıkmakla, finansmanı daraltmakla
sonuç alınacak yerler değil. Çünkü prob-
lemler kronik" diyen Özdemir, türkiye’de fi-
yatlamaların kontrol edilmediğini, maliyet
bazlı çalışma yapılmadığını söyledi. Özde-
mir, "aynı çayı bir yerde 500 liraya, başka
bir yerde 5 liraya içmek normal değil. dün-
yanın hiçbir yerinde böyle bir fiyat makası
yok. tek bir denetim ve çalışma yapılmıyor.
Mal ve emtialarda enflasyon yüzde 17’lere

kadar düşmüş.
ama sen kirada
ve gıdada bunu
aşağıya çekeme-
dikten sonra ya-
pabileceğin bir
şey yok. artık ya-
pısal problemlere
çözüm bulmak
lazım." ifadelerini kullandı.

Sanayiyi kaybederiz

Yapısal adımlar atılmasını isteyen Özdemir,
"Sistem içinde üretim yapan, belli neden-
lerle kendini çeviremeyen ama piyasaya
lazım olan şirketler var. Bunların batırılması
doğru değil. Çok fazla faaliyet yapmayıp

yüksek cirolar yapanlar var onlara da bak-
mak lazım. Şu anda açık ara en büyük
problem finansman. Finansmana ulaşabili-
yorsunuz ama maliyetler çok yüksek." dedi.
Çin’in artan otomotiv, demir çelik, elektro-
nik dahil birçok sektörde artan ağırlığına
karşı tedbir alınmasını isteyen Özdemir,
"aksi halde sanayiyi kaybederiz" ifadelerini
kullandı. HaBEr MErkEZİ

SANAYiCi DERTLi

Saraydan gecekonduya
kayıp Türk kralice!
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B ir şehrin nabzı olur mu? Olur. Kalabalıkla hız-
lanan, yalnızlıkla yavaşlayan bir nabız bu.
Bugün İstanbul’un nabzı dakikada yüz atı-

yorsa, on yıl sonra kaç atacak? Daha doğrusu: Bu kalp
bu yükü kaldırabilecek mi?

Resmi projeksiyonlar ve demografik eğilimler bize
şunu fısıldıyor: 10 yıl sonra İstanbul’un nüfusu 18–19
milyon bandına dayanabilir. Yani bugün zaten dolu olan
bir bardağa, üstüne bir sürahi daha boşaltmak gibi.
Peki bardak çatlamadan durabilir mi?

Ulaşım: Hareket eden bir tıkanıklık

İstanbul trafiği artık bir sorun değil bir yaşam bi-
çimi. Metrobüslerdeki “insan sardalyası” düzeni, met-
rolarda kronik gecikmeler ve özel araç sayısındaki
durmak bilmeyen artış… Bunlar bugünün fotoğrafı.
Yarın ise bu fotoğrafın daha yüksek çözünürlüklü daha
gürültülü bir versiyonu bizi bekliyor.

Sorun, yalnızca yeni yollar açmakla çözülecek cins-
ten değil. Yol açtıkça yol doluyor. Şehrin hareketi hız-
lanmıyor; sadece tıkanıklık daha geniş alanlara
yayılıyor. Ulaşım politikası otomobil merkezli düşün-
mekten çıkıp “insan merkezli” hale gelmediği sürece,
10 yıl sonra İstanbul hareket eden bir park yerine 
dönüşebilir.

Konut: Betonun altında kalan hayatlar

Yeni siteler, yükselen rezidanslar, “deniz manzaralı”
reklamlar… Konut üretimi var ama konut erişimi yok.
Nüfus artışı, barınma ihtiyacını büyütürken kiralar ve
satış fiyatları zaten ortalama gelirin çok üzerinde seyre-
diyor. Bu gidişle İstanbul’da ev sahibi olmak, bir hak ol-
maktan çıkıp bir ayrıcalığa dönüşecek.

Daha kötüsü: Şehir dikeyde büyürken, yatayda nefes
alamıyor. Yeşil alanlar küçülüyor, mahalle kültürü ince-
liyor, komşuluk diye bir kavram kalmıyor. On yıl sonra
İstanbul’da ev sayısı artabilir ama “yuva” sayısı 
azalabilir.

Altyapı: Görünmeyen ama en kırılgan hat

Altyapı, şehirlerin görünmeyen sinir sistemi gibidir.
Su, kanalizasyon, elektrik, internet… Bugün bile yağ-
mur yağdığında bazı sokakların göle dönmesi tesadüf
değil. Nüfus arttıkça bu görünmeyen hatlar daha fazla
yük taşıyacak. Yük arttıkça en zayıf yerden kopacak.

İklim kriziyle birlikte aşırı yağışlar ve sıcak dalgaları
daha sık yaşanırken, İstanbul’un altyapısı iki cepheden
sıkışıyor: Hem insan yükü artıyor hem doğanın baskısı.
Bu ikili kıskaca hazırlıklı olmayan bir şehir modern gö-
rünen ama kırılgan bir vitrine dönüşür.

Ekonomi: Şehrin motoru mu freni Mi?

İstanbul hâlâ Türkiye ekonomisinin kalbi. İş, yatırım,
kültür ve ticaret burada dönüyor. Nüfus artışı ilk ba-
kışta ekonomik canlılık gibi görünür. Daha çok insan,
daha çok tüketim demek. Ama işin karanlık tarafı da
var: Daha çok rekabet daha düşük ücret baskısı, daha
derin gelir uçurumu.

Eğer ekonomik büyüme, nüfus artışının hızına yetişe-
mezse İstanbul, fırsatlar şehri olmaktan çıkıp “ucuz
emek deposu”na dönüşebilir. Bu da şehrin sosyal doku-
sunda sessiz ama derin çatlaklar açar.

Son Söz: İstanbul taşıyabilir mi?

Asıl soru “İstanbul 10 yıl sonra kaç milyon olacak?”
değil. Asıl soru şu: “Bu milyonlar nasıl yaşayacak?”

İstanbul, bugüne kadar her dalgayı bir şekilde taşı-
mayı başardı. Ama bu, gelecekte de aynı mucizenin
otomatik olarak gerçekleşeceği anlamına gelmiyor.
Şehir artık sadece büyüyerek ayakta kalamaz; akıllana-
rak büyümek zorunda. Aksi halde on yıl sonra İstanbul,
kalbi hâlâ atan ama nefesi daralan bir dev olacak. Gü-
rültülü, kalabalık, pahalılık… Ve en acısı: Yorgun.

Belki de bugün yapmamız gereken, şehre şunu 
sormak:

“Biz sana sığabiliyor muyuz yoksa seni mi 
taşırıyoruz?”

Beylikdüzü Belediyesi tarafından ilçe halkının toprakla olan bağını kuvvetlendirmek adına oluşturulan Hobi Bahçeleri’nin
7.dönemi, kura heyecanı ile başladı. Her biri 15 metrekare olan 130 bahçenin yeni sahipleri noter huzurunda belirlendi

B eylikdüzü Belediyesi’nin Dere-
ağzı Mahallesi’nde oluştur-
duğu Hobi Bahçeleri’nde

yedinci kez kura heyecanı yaşandı. Bey-
likdüzü Atatürk Kültür ve Sanat Mer-
kezi Trakya Salonu’nda gerçekleştirilen
kura çekimine ilgi oldukça yoğundu.
646 kişinin başvurduğu kurada, her biri 15
metrekare olan 130 bahçe için, 130 asil ve
130 yedek talihli noter eşliğinde belirlendi.
11 adet Hobi Bahçesi ise her yıl olduğu
gibi bu yıl da alan yetersizliği nedeniyle
hobi bahçesi oluşturamayan okullara ve
özel gereksinimli çocukların rehabilitas-
yon sürecinde kullanılmak üzere tahsis
edildi.Ayrıca, bahçelerinin bakımını doğru
şekilde yapan, Ata Tohumu Bankası’na
katkı sağlayan ve fazla ürünlerini Gıda
Bankası ile en çok paylaşan üç kişi, “Hobi
Bahçesi Tahsis Uzatma Ödülü” almaya
hak kazandı. Bu kişilere teşekkür belgeleri

de kura çekimi öncesi takdim edildi.

Gün geçtikçe artıracağız

Programın açılış konuşmasını yapan
Beylikdüzü Belediye Başkan Yardım-
cısı Çağrı Çebi, “Burada sadece bir
bahçenin kura çekimini yapmayaca-

ğız. 7 yıl önce toprağa atmış olduğumuz
bir tohumun bir çınara dönüşmesine ta-
nıklık edeceğiz. Geçen 6 yılda gördük ki
toprak sadece sebze değil, birbirinizle olan
dostluğu, bağı ve iletişimi sağlıyor. 15 met-
rekarelik bu alanlarda sadece sebze yetiş-
tirmiyor, geçmişin mirasını geleceğe
taşıyoruz. Bunu hep birlikte sürdüreceği-
mize inanıyorum. 7 yıl önce, 40 çeşit to-
humla beraber bu yola başladık. Bugün
ise tam 24 tür ve 740 çeşit ata tohumuna
ulaşmış olduk. Hiçbir kimyasal kullanma-
dan, sizlerle paylaştığımız bu tohumları
gün geçtikçe artırmayı hedefliyoruz. Ata

tohumlarımızı çocuklarımıza bir miras
olarak bırakmak istiyoruz. Mehmet
Murat Çalık Başkanımız bu sene yanı-
mızda değil ama inanıyoruz ki yakın za-
manda aramızda olacak” ifadelerini
kullandı.

Kendi sebzelerini yetiştirecekler

Bir yıl boyunca toprakla iç içe zaman geçi-
recekler Kura sonucu Hobi Bahçeleri’nin
7. dönem kullanım hakkını elde eden ta-
lihliler, 4 Nisan 2026 -31 Mart 2027 tarih-
leri arasında, hobi bahçelerini
kullanabilecekler. Gönüllüler bu bir yıl içe-
risinde, ücretsiz bir şekilde ekim, dikim,
bakım ve hasat işlemlerini yapıp kendi
sebzelerini yetiştirecek. Kazanan talihliler
çekiliş sonucu sms yolu ile tebliğ edildik-
ten sonra 7 iş günü içerisinde Hobi Bah-
çeleri Yönetim Binası’na evraklarıyla
birlikte başvuru yapabilecek.

Hobi baHçeleri’nde
kura Heyecanı

www.damgagazetesi.com
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On Yıl Sonra İstanbul

BARIŞ 
KIŞ

haber

HER fırsatta “Benim bir İstan-
bul merakım, bir İstanbul sev-
gim var.” diyerek şehre olan

hayranlığını dile getiren Sami Bayraktar,
İstanbul’un her semtinin tarih koktu-
ğundan ve derin bir kültüre ev sahipliği
yaptığından söz etti. Zeytinburnu semti-
nin de tarihsel açıdan çok kıymetli olduğu-
nun altını çizerken bu adın nereden geldiği
bilgisini çocuklara aktardı.  İçinde yaşadı-
ğımız şehrin hikâye, masal ve efsaneleriyle
çok yönlü edebi bir eser topluluğunu ba-
rındırdığını söyleyen Sami Bayraktar, bu
zenginliğin ancak böyle muhteşem bir şe-
hirde olabileceğine dikkat çekti. 

her şeyin hikayesi var

Bayraktar, çocuklara yaptığı konuşmada
İstanbul'u, İstanbul'da yaşamanın ne oldu-
ğunu iyi tanımlamak gerektiğini ifade ede-
rek “Çünkü bizler insanız. Birisini ancak
tanıdıkça severiz; onu tanıdıkça anlarız,
sevdikçe ona sahip çıkarız. Yaşadığımız
semtin tarihini bilirsek ona daha çok sahip

çıkarız. Çünkü atalarımızın bıraktığı
mirasa yine ancak biz sahip çıkabiliriz.
Bu şehir bin yıllık bir tarihi anlatıyor
bizlere. Ben eskilerden kalan tarihî bir
mekânı gördüğüm zaman onu bir taş
parçası olarak görmüyorum. O binayı
yapan kişinin emeklerini görüyorum.

Acaba bunu kim yaptı? Çocukları var
mıydı? Onun hayat hikâyesi neydi acaba
diye kendi kendime soruyorum. Her şeyin
bir hikâyesi var.” dedi.

Çocuklara kitabını imzaladı

Bayraktar, eskiden Hristiyanlar, Rumlar ve
Ermenilerin Zeytinburnu’nda komşu ola-
rak yaşadıklarını ve farklı kültürlerin bir
arada olmasının edebiyatımıza, mi-
marimize ve daha birçok alana
olumlu katkı sağladığını da dile
getirdi. Bayraktar, Zeytinbur-
nu’nda efsane olarak dolaşan
hikâyelerden çocuklara kesitler
anlattıktan sonra “Tarihe
Yaslanan Taşlar Zeytin-

burnu” kitabını
imzalayarak
çiçek takdimi
eşliğinde
söyleşisini
tamam-
ladı.

SELVİ 
SARITAÇ
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TaTlı Bİr
hatırlatma
Bayrampaşa Belediyesi’nden 
“Ramazan-ı Şerîf Tembihnâmesi”
On bir ayın sultanı Ramazan-ı
Şerîf, Bayrampaşa’da eski İstan-
bul’un zarafetini, dayanışmasını
ve tatlı mizahını hatırlatan bir 
atmosferle karşılanıyor

BAyrAMPAşA Be-
lediyesi, ramazan
öncesinde asırlık

bir geleneği canlandırarak
halkı nezaket, paylaşma ve
saygıya davet eden “rama-
zan-ı şerîf Tembihnâmesi” ya-
yımladı. Bayrampaşa’da bu yıl
ramazan, yalnızca oruç ve ibadet ayı
değil; sözlerin inceldiği, sofraların bir-
leştiği ve komşulukların tazelendiği bir
dönem olarak kutlanacak. Belediye, es-
prili ve nazik talimatlarla hem manevî
iklime uygun bir şehir düzeni oluştur-
mayı hem de ramazan neşesini yaşat-
mayı hedefliyor.

Tembihname gönül dili

Tembihnâmenin hem geçmişle bağ kur-
duğunu hem de günümüz şehir haya-
tına zarif bir dokunuş yaptığını belirten
Bayrampaşa Belediye Başkan Vekili İb-
rahim Akın, “Tembihnâmeler, Osman-
lı’dan bu yana ramazan’ın gönül dilidir.
Biz de bu geleneği yaşatmak, hemşehri-
lerimize tatlı bir tebessümle hatırlat-
mada bulunmak istedik. Amacımız
kimseyi uyarmak değil; birlikte rama-
zan’ın ruhunu korumak.” dedi.
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Çocuklarla 
geçmişe yolculuk
Çocuklarla 
geçmişe yolculuk
Çocuklarla 
geçmişe yolculuk
Çocuklarla 
geçmişe yolculuk
Çocuklarla 
geçmişe yolculuk
Çocuklarla 
geçmişe yolculuk
Çocuklarla 
geçmişe yolculuk
Çocukları ve gençleri her ay kitapların dünyasına misafir eden, onların kültürel
ve sanatsal anlamda gelişimlerine destek veren Zeytinburnu Bilgi Evleri'nin
misafiri yazar Sami Bayraktar, çocuklarla çok verimli bir söyleşi gerçekleştirdi

Beş dakikada
hekimlik olmaz

İstanbul Tabip Odası seçimleri öncesinde Değişim Grubu
adına Başkan Adayı Dr. Nedim Uzun, açıklamalarda 

bulundu. Uzun "Beş dakikada hekimlik olmaz. Bu 
sürelerde ne doğru tanı konabilir ne de hastaya nitelikli 

sağlık hizmeti sunulabilir. Sağlık hizmeti aceleye gelmez" dedi
İSTAnBul Tabip
Odası seçimleri
öncesi Değişim

Grubu adına Başkan Adayı
olan Dr. nedim uzun, Balat'ta

bir kafede düzenlenen basın
toplantısında açıklamalarda bu-

lundu. Dr. uzun konuşmasında, İs-
tanbul'daki kamu sağlık

kurumlarında hekimlerin bilimsel öl-
çütlerle bağdaşmayacak derecede kısa

muayene sürelerine zorlandığını belirtti.
uzun "Beş dakikada hekimlik olmaz. Bu sü-

relerde ne doğru tanı konabilir ne de hastaya
nitelikli sağlık hizmeti sunulabilir. Sağlık hiz-

meti aceleye gelmez. Hekime süre, hastaya
güven gerekir" dedi. uzun, kısa muayene süreleri-

nin yalnızca hekimleri değil, doğrudan toplum sağlı-

ğını da etkileyen yapısal bir sorun olduğuna dikkat çekti.

hekim hakları savunulmuyor

Dr. nedim uzun, "Tabip Odası; hekimlerin emeğini, mesleki iti-
barını ve halkın nitelikli sağlık hizmetine erişim hakkını kararlı-
lıkla savunmalıdır. Ancak bugün birçok meslektaşımız odamızın
kendi sorunlarına çözüm üretmediğini düşünüyor. Biz bu algıyı
değiştirmek için yola çıktık. Hekimlik hız baskısı altında yapıla-
maz. Mesleki onurumuzu ve toplum sağlığını birlikte korumak
zorundayız" dedi.

Seçim 19 Nisan'da

İstanbul Tabip Odası seçimleri 19 nisan 2026 tarihinde gerçek-
leştirilecek. Değişim Grubu, hekimliğin onurunu ve mesleki iti-
barını önceleyen, sahadaki gerçek sorunlara odaklanan ve
sonuç üreten bir oda yönetimi hedeflediklerini vurguladı. Dr.
nedim uzun açıklamasının sonunda tüm hekimlere çağrıda bu-

lundu: Meslek odamız ancak üyelerinin katılımıyla
güçlenir. Hekimliğin itibarını koruyan, hekimlerin so-
runlarıyla gerçek anlamda ilgilenen bir oda için tüm
meslektaşlarımızı 19 Mart'a kadar İstanbul Tabip
Odası'na üye olmaya ve 19 nisan'da demokratik hak-
larını kullanmaya davet ediyorum. DHA

Bağımlılığa
DEVa olacaklar

DEVA Partisi
Esenyurt İlçe
Başkanlığı  Esen-

yurt Meydanı’nda uyuşturucu
ve kumar gibi halkın kanayan
yaralarına dikkat çekmek
amacıyla güçlü bir buluşma gerçek-
leştirdi. Deva Partisi Esenyurt İlçe
Başkanı Ömer Karahan vatandaşlarla
sohbet etti ve sonrasında şu açıkla-
mayı yaptı: “Sanal kumarın gençleri-
mizi kıskacına aldığı, uyuşturucunun
mahalle aralarına kadar indiği, konut-
zedelerin mağduriyetlerinin hâlâ gide-
rilmediği ve derinleşen ekonomik
sıkıntının her haneyi etkilediği bu sü-
reçte sessiz kalmadık.  Esenyurt’ta
yükselen bu ses; adalet, şeffaflık ve
çözüm talebinin sesidir. Gençlerimizin
geleceğini, ailelerimizin huzurunu ve
vatandaşlarımızın emeğini korumak
için mücadelemizi kararlılıkla sürdüre-
ceğiz. Sorunları görmezden gelen
değil, çözüm üreten bir siyaset anlayı-
şıyla; Esenyurt için, İstanbul için, Tür-
kiye için çalışmaya devam ediyoruz.”

BARIŞ 
KIŞ

haber



2026 yılı için asgari ücret be-
lirlenmeden önce kamuoyunda 
yüzde 20–25 aralığı sıkça dillendi-
rildi. Ekonomi çevreleri ve işveren 

temsilcilerinin açıklamalarıyla bu oran 
adeta “makul sınır” olarak sunuldu. Bek-
lentilerin aşağı çekildiğini düşünen işçiler, 
açıklanan 28 bin 75 liralık asgari ücretin 
temel ihtiyaçları karşılamaktan uzak ol-
duğunu ifade ediyor. Ücretin, açıklandığı 
anda açlık sınırının gerisinde kalması 
tepkilere neden oldu. Birçok çalışan, ge-
lirinin yetmemesi nedeniyle ek iş yapmak 
zorunda kaldığını, kredi kartı borçları ve 
ihtiyaç kredileriyle ay sonunu getirmeye 
çalıştığını anlatıyor. İlçede görüştüğümüz 
işçilere göre borçluluk hali istisna değil, 
yaygın bir tablo.

Zam geldi 
ama borç 
bitmedi
Metal sektö-
ründe çalışan 
bir işçi, ma-

aşının borçlar nedeniyle bankada bloke 
edildiğini belirterek, “İnsan kaynaklarına 
gidip maaşı elden alabilir miyim diye sor-
dum. ‘Sizden başka en az 25 kişinin daha 
hesabı blokeli’ dediler” sözleriyle yaşanan 
tabloyu özetliyor. Bu durumun yalnızca 
zam oranlarıyla açıklanamayacağını, bir-
çok çalışanın derin bir borç sarmalında 
olduğunu söylüyor. Gıda sektöründe ça-
lışan bir başka işçi ise ücretlerin belirli bir 
bantta tutulduğunu savunuyor: “Asgari 
ücretin biraz üstündeysen yine aynı oran-
da zam yapılıyor. Yukarı çıkmana izin 
verilmiyor.” Tekstil sektöründe çalışan bir 
işçi de işsizlik korkusuna dikkat çekerek, 
“En ufak itirazın kapı önüne konulmakla 
sonuçlanacağını herkes biliyor” diyor. 

Sessizliğin arkasında ne var?
Uzun çalışma saatleri, yoğun mesai ve 
artan hayat pahalılığı, işçilerin sosyal 
ilişkilerini de etkiliyor. Günün büyük bö-
lümünü fabrikada geçiren çalışanlar, eve 
döndüklerinde yorgunluktan temel ihti-
yaçlar dışında bir şeyle ilgilenemediklerini 
söylüyor. Bu tempo, ortak hareket etme 
zeminini de zayıflatıyor. Bir diğer unsur 
ise güvensizlik. “Kim neyi kime söyler?” 
endişesi, işyerlerinde açık tartışmaların 
önüne geçiyor. Borçluluk ve işten çıka-
rılma riski birleştiğinde, ücret meselesi 
yalnızca ekonomik değil, doğrudan bir 
“hayatta kalma” sorunu haline geliyor. 
Yetkililerin yüksek ücret artışlarının 
enflasyonu artıracağı ve istihdamı riske 
atacağı yönündeki açıklamaları da bazı 
çalışanlarda kabullenme duygusu yarat-
mış durumda. Ancak bu kabullenmenin 
memnuniyetten çok çaresizlikten kaynak-
landığı ifade ediliyor.
HABER MERKEZİ

İSTANBUL VAKIFLAR 1. BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜNDEN
RESTORASYON VEYA ONARIM KARŞILIĞI KİRALAMA İŞİ

İHALE İLANI

Aşağıda vasıfları yazılı olan Vakıf taşınmaz, İhale dosyasında mevcut Şartname ve Eklerinde belir-
tilen esaslar dahilinde, Restore edilerek kullanılmak-işletilmek üzere, belirlenen kira bedelleri üzerin-
den artış yapılmak suretiyle “Vakıf Kültür Varlıklarının Restorasyon veya Onarım Karşılığı
Kiraya Verilmesi İşlemlerinin Usul ve Esasları Hakkında Yönetmelik” kapsamında uzun süreli
olarak (Restorasyon veya Onarım Karşılığı Kiralama) ihalesine çıkarılmıştır.

İhaleye Konu Vakıf Kültür Varlığı Taşınmazın;
İl’i İstanbul İlçesi Fatih
Mahallesi Sultanahmet Cadde-Sk.-Mevkii Kupacılar Sk.
Ada 80 Parsel 47
Yüzölçümü (m2) 70,00 m2 Hisse Miktarı Tam

Cinsi Ahşap Ev Vakfı

İhaleye Konu İş’in;
İstanbul ili, Fatih ilçesi, Sultanahmet Mahallesinde bulunan, 80 ada, 

Adı-Niteliği 47 parselde kayıtlı taşınmazın 30 yıl süreli Restorasyon veya 
Onarım Karşılığı Kiralama İşi.

Mevcut İmar 
Durumu -Fonksiyonu
İhale Usulü Açık Teklif  Usulü  (Yönetmelik 25. maddesi)

30 Yıldır. (Restorasyon-Onarım süresi: 2 Yıl + Kullanma-İşletme
süresi: 28 Yıl). Sözleşme süresinin ve kira ödemelerinin yer 
teslim tarihinden itibaren başlatılması
1. Yıl aylık; 5.000,00.-TL (BeşbinTürkLirası) + (İhale artışı), 
2. Yıl bir önceki yılın aylık kira bedeline yıllık TÜFE oranında arttırılarak;
3. Yılın başından itibaren aylık 24.500,00.-TL 
(YirmidörtbinbeşyüzTürkLirası) + Önceki 2 yılın TÜFE oranı + 
(İhale artışı)
4. Yıldan sözleşme süresinin sonuna kadar her yıl yıllık TÜFE 
oranında arttırılarak (bir önceki yılın kira bedelinin TÜFE Oniki Aylık 
Ortalamalara Göre Değişim (%) Oranı esas alınarak) belirlenmesi.

Tahmin Edilen Bedel 
(Restorasyon-
Onarım Bedeli)

155.156,00.-TL (YüzellibeşbinyüzellialtıTürkLirası) 
(Tahmin edilen bedelin %3)’ü

İhale Doküman Bedeli 3.000,00.-TL
Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğü, Gümüşsuyu Mahallesi, İnönü Caddesi,
No:2, Kat:7 (İhale Salonu) Taksim-Beyoğlu/İSTANBUL

İhale Tarih ve Saati 20/03/2025-Saat:10:00
İhaleye Katılabilmek İçin Gereken Belgeler ve İsteklilerde Aranan Şartlar: 
1) İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeleri, Şartnamenin (11.3.) maddesine
uygun olarak hazırlanmış (DIŞ ZARF) İçerisinde yukarıda belirtilen İhale Tarih ve Saatine Kadar
belirtilen adrese, Elden teslim etmeleri veya Posta yoluyla ulaştırmaları gerekmektedir. (Teklif 
verilecek son saate kadar İdareye ulaşmayan teklifler değerlendirmeye alınmaz.)
a) İletişim Bilgi Formu; (Ek:1)’ de örneğe uygun olarak doldurulacak
b) Faaliyet Belgesi: Kayıtlı olduğu Ticaret ve/veya Sanayi Odası ya da Esnaf ve Sanatkarlar Odası
veya ilgili meslek odası belgesi,
c) İmza Beyannamesi veya İmza Sirküleri; 
c1)Ticaret Sicil Gazetesi
d) Vekâletname ve Noter Tasdikli İmza Beyannamesi; İstekli adına vekâlet edilmesi halinde; 
Vekâletname ve Noter Tasdikli İmza Beyannamesi
e)Geçici Teminat Mektubu (Ek:2) veya Geçici Teminat Bedelinin Yatırıldığına Dair Makbuz;Ekli
örneğe uygun Geçici Teminat Mektubu (Ek:2)veya geçici teminat bedelinin Vakıflar Genel Müdürlüğü
İstanbul Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğünün Vakıf Katılım Taksim Şubesindeki (TR21 0021 0000 0020
0034 1000 06) nolu hesaba nakit olarak yatırıldığına dair makbuz. 
f) Ortak Girişim Beyannamesi; İsteklilerin ortak girişim oluşturması halinde ekli örneğe uygun Ortak
Girişim Beyannamesi (Ek:3)
g) Banka Referans Mektubu; Tahmin edilen bedelin %10’u kadar kullanılmamış nakit kredisi veya
teminat kredisini gösterir ekli örneğe uygun banka referans mektubu (Ek:4) 
h) İş Deneyim Belgesi veya Alt Yüklenici Taahhütnamesi: tahmin edilen bedelin % 50’sinden az
olmamak üzere ihale şartnamesinde belirtilen şartlarda “İş Deneyim Belgesi” veya İhale konusu
işin söz konusu İş Deneyim Belgesine sahip alt yüklenicilere yaptıracağına dair ekli örneğe uygun
“Alt Yüklenici Taahhütnamesi” (Ek:5).
ı) Vergi Borcu Olmadığına Dair Belge; İlk ilan tarihinden sonra ilgili vergi dairesinden alınmış vergi
borcu olmadığına dair belge
i) Prim Borcu Olmadığına Dair Belge; İlk ilan tarihinden sonra ilgili Sosyal Güvenlik Kurumundan
alınan Türkiye genelinde prim borcu olmadığına dair belge
j) İhalelerden Yasaklı Olmadığına Dair Belge; İhalelere katılmaktan yasaklı olunmadığına dair, ekli
örneğe uygun İhalelerden Yasaklılık Durum Formu (Ek:6),
k) İhale dokümanının satın alındığına dair makbuz,
l) Yer Görme Belgesi; İhale konusu taşınmazların yerinde görüldüğüne dair, ekli örneğe uygun Yer
Görme Formu (Ek:7)
m) Terör örgütleriyle iltisaklı Olmadığına dair belge: Terör örgütlerine iltisakı yahut bunlarla irtibatı
olmadığına dair taahhütname (EK:11)
n) İç Zarf ve Teklif Mektubu: Şartnamenin (11.1.) maddesinde açıklandığı şekilde hazırlanmış olan
İç Zarf içerisinde Şartnamenin (11.2.) maddesinde açıklandığı şekilde hazırlanmış ekli örneğe uygun
Teklif Mektubu (Ek:8) sunmaları gerekmektedir.
2-) Ortak girişimlerde her bir ortak ayrı ayrı (b), (c), (d), (ı), (i), (j) ve (m) bentlerindeki belgeleri temin
etmekle mükelleftir. 
3-) İstekliler, yukarıda sayılan belgelerin aslını/uygunluğu noterce onaylanmış örneklerini veya aslının
İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece onaylanan suretini vermek zorundadır. 
4-) İhaleye katılmak üzere, kendi adına asaleten ve/veya başkaları adına vekaleten sadece tek bir
başvuruda bulunulabilir. Aksi halde yapılacak başvurular değerlendirmeye alınmayacaktır. 
5-) Telgraf veya Faxla yapılan müracaatlar kabul edilmez. Posta yoluyla müracaatta bulunulması 
durumunda postada meydana gelebilecek gecikmeler kabul edilmez.  
6-) İdareye verilen veya ulaşan teklifler, herhangi bir sebeple geri alınamaz ve değişiklik yapılamaz. 
7-) Her türlü vergi, resim, harç ve ilan bedelleri yükleniciye aittir. 
8-) İşbu ilan metni, mevzuatı gereği ilanda bulunması gerekli zorunlu özet bilgileri içermekte
olup, ihaleye katılımla ilgili hususlarda ihale şartnamesi ve eklerinin görülmesi/incelenmesi
ve katılım için satın alınması gerekmektedir. 
9-) Şartnameler, (bedeli ödenmek suretiyle) istekli adaylarının yetkilisi veya resmi vekiline imza 
karşılığında teslim edilir 
10-) İdare gerekçesini göstermek kaydıyla ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir.  İLAN OLUNUR

www.damgagazetesi.com GÜNDEM8

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de Basın:(2186376)
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Akbıyık Camiinde Arpa Emini 
Elhac Süleyman Ağa Vakfı

Konut + Konaklama

5.171.845,91.-TL (Beşmilyonyüzyetmişbirbinsekizyüzkırkbeş-
TürkLirasıDoksanbir) 

İhale Dokümanlarının:
(Görüleceği, Satın 
alınacağı ve Teslim 
Edileceği) Adres

Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğü, Gümüşsuyu Mahallesi, İnönü Caddesi, 
No: 2 Kat:5 (Yatırım ve Emlak Şube Müdürlüğü İhale Bürosu) 
Taksim-Beyoğlu/İSTANBUL  (Tlf. 0212 2518810 (Dahili:7250- 
e-mail :istanbul@vgm.gov.tr. - İnternet  Adresi: www.vgm.gov.tr

Süresi

Asgari Aylık 
Kira Bedeli

Geçici Teminat 

İhalenin Yapılacağı
Adres

3GÜNCEL 16 TEMMUZ 2021 CUMAwww.gazetedamga.com.tr

KüçüKçeKmece'de ormanlık alanda
ağaca asılı halde erkek cesedi bulundu.
Üzerinden kimlik çıkmayan 25 yaşların-

daki kişinin cansız bedeni, olay yeri incelemesinin
ardından Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Beş-
yol Mahallesi İnönü Caddesi'nde yol kenarındaki
ormanlık alanda saat 11.00 sıralarında, kimliği belir-
siz 25 yaşlarındaki bir erkek, iple ağaca asılı halde
bulundu. İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptıkları ilk
incelemede, asılı halde bulunan kişinin hayatını kay-
bettiği belirlendi. Polis ekipleri tarafından çevrede
güvenlik önlemi alınarak, olay yerinde inceleme ya-
pıldı. 25 yaşlarındaki kişinin cansız bedeni, yapılan
incelemelerin adından Adli Tıp Kurumu morguna
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili çalışma başlattı.

16 yıl önce evlenen Cem Sal-
tıkalp, 2020 yılının Kasım
ayında bazı sebeplerden do-

layı eşiyle boşandı. 11 yaşındaki kızı ve
15 yaşındaki oğlunun velayeti Cem Sal-
tıkalp'e verildi. Feshane'nin lunaparkında
çalışan Saltıkalp'i iş yerinde ziyaret eden
kızı Pervin Buse Saltıkalp, bir arkadaşını
karşılamak için lunaparkın dışına çıktı.
Yevadut Caddesi'nde karşıdan karşıya
geçerken telefonla konuşan 11 yaşındaki
Buse hızla gelen minibüs türü aracı far-
ketmedi yola adım attı. Minibüs sürü-
cüsü de onu farketmedi, 11 yaşındaki
Buse'ye çarptı. Küçük kız, çarpmanın et-
kisiyle metrelerce havaya savrularak yere
düştü. Pervin Buse Saltıkalp'e ilk müda-
haleyi çevredekiler yaptı. Hastaneye kal-
dırılan 11 yaşındaki Buse tüm
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Minibüsün sürücüsü gözaltına alındık-
tan sonra serbest bırakıldı. Kızını trafik
kazasında kaybeden acılı baba kızı ve
oğluyla yaşadığı evde konuştu.

Hastaneye beni almadılar

Cem Saltıkalp " Kızım Feshane lunapar-
kına gelmişti. Telefon geldi, 'Kızınıza
araba çarptı' dediler, ben inanmadım.
Olay yerine geldiğimde kızımın herşeyi
yerdeydi. Hastaneye beni almadılar, ba-
şınız sağ olsun kurtaramadık dediler. Bir

arkadaşını karşılamak için lunaparkın dı-
şına çıkmış. Araç bayağı hızlı geliyormuş
araç yeşilde değil sarı ışıkta çarpmış.
Kızım 30-35 metre sürüklenmiş" dedi.
Saltıkalp "İzlediğimde görüntüleri ne
hissettiğimi söylemek çok zor. İçiniz par-
çalanıyor. Biri izlese benim durumuma
düşer. İzlediğimde elim ayağım dolaştı,
ben böyle bir kaza hayatımda görme-
dim. Kızım hayat doluydu, neşe kayna-
ğıydı. Bu olay olmadan önce, 'Baba
bana Beşiktaş forması alır mısın?' dedi
kısmet olmadı. Keşke olsaydı" diye ko-
nuştu.

Eve girmek istemiyorum

Acılı baba "Ben kızımı toprağa verdiğim
zaman, ona çarpan insanın serbest kal-
ması içimi daha da yaktı. Evimde her
yerde hayali var kızımın. Eve girmek is-
temiyorum. Kızım karanlıktan korkardı,
üşüdüğü zaman soğuktan da çok rahat-
sız olurdu. Işıklar onun için hala yanıyor.
Benim kızım morgtayken ben bağırıyor-
dum; 'Benim kızım üşür ben onu oradan
alayım, ısıtayım' diye bağırıyordum.
Toprağa verdiğim zaman karanlıktaydı,
karanlıktan korkuyordu o. Benim bir
oğlum var, evlatı ayırt etmiyor insan ama
o başkaydı. Gel desem gelemez, kalk
mezarından gel desem gelemez. Sadece
adalet istiyorum" dedi. DHA

Gel desem gelemez!
Eyüpsultan'da geçen hafta karşıdan karşıya geçerken minibüsün çarpmasıyla metrelerce savrulan ve hayatını kaybeden
Buse Pervin Saltıkalp'ın babası Cem Saltıkalp, "Evimde her yerde hayali var kızımın. Eve girmek istemiyorum. Gel
desem gelemez, kalk mezarından gel desem gelemez. Sadece adalet istiyorum" açıklamalarında bulundu

Ağaca asılı 
halde bulundu

Örümcek hırsızlar!

Şüpheli polise
teslim oldu

Ankara'da bisikletiyle evine
dönerken, bir otomobil sürücü-

sünün arkadan çarpması so-
nucu hayatını kaybeden Umut

Gündüz, ölüm yıldönümünde
'İstanbul'daki Dostları' tarafın-

dan anıldı. Açıklama sonrası,
bisikletle, Beşiktaş'tan Bebek'e

arası anma sürüşü yapıldı.

A nkara'da, 15 Temmuz 2020 tari-
hinde meydana gelen olayda, 19
yaşındaki Umut Gündüz, antren-

mandan bisikletiyle evine dönerken, al-
kollü olduğu tespit edilen bir sürücünün
arkadan çarpıp kaçmasının ardından ha-
yatını kaybetti. Gündüz, ölümünün ilk yıl-
dönümünde 'İstanbul'daki Dostları' adlı
grup tarafından anıldı.

Umut'la hiç tanışamadı

Beşiktaş Sahili'nde gerçekleşen anmaya
katılanlar adına bir basın açıklaması ya-
pıldı. Grup sözcüsü Berk Çetin tarafın-
dan yapılan açıklamada "Biz burada,
Umut'un 'İstanbul'daki Dostları' olarak
buluştuk. Aslında birçoğumuz Umut'un
adını, geçen yıl aldığımız kahredici bir
haberden öğrendik. Bundan tam bir yıl
önce Ankara'da alkollü bir araç sürücüsü
19 yaşındaki bisikletçi Umut Gündüz'ü
katletmişti. Bugün burada bulunanların
büyük çoğunluğu Umut'la hiç tanışa-
madı. Ama biz kendimizi Umut'un en
yakın dostları, en sıkı yoldaşları sayıyo-
ruz ve onun adını yaşatmakta kararlıyız"
debildi. 

Mücadele edeceğiz

Açıklamada, "Umut yalnızca son derece
yetenekli bir sporcu değil aynı zamanda
bu ülkenin ve dünyanın geleceğini dert
edinen, çalışkan bir komünistti. Hayal-
leri, beklentileri vardı ve bunlar için mü-

cadele etti. Bisikletiyle çekilmiş bir fotoğ-
rafının üstüne şu notu düşmüştü: "Hayat
sonunu bilemediğimiz için güzel ve ilgi
çekici. Yarın ne olacak duygusu bizi diri
tutar." Bugün, Umut'un dostları olarak
onu yaşatmanın, "sonunu bilemesek de
hayatı güzel ve ilgi çekici" kılmanın en iyi
yolunun onun gibi mücadele etmek ol-

duğuna inanıyoruz. Bisikletli cinayetleri-
nin "kaza" deyip geçiştirilmemesi için,
katillerin tutuksuz yargılamayla ve gös-
termelik cezalarla ödüllendirilmemesi
için mücadele edeceğiz. Bisikletin hak et-
tiği toplumsal saygıyı görebilmesi için,
bisikletlilerin yollarda güven içinde pe-
dallayabilmesi için, trafikte eşitlik ve öz-

gürlük için mücadele edeceğiz. Türkiye'yi
günün birinde enerji ve otomotiv tekelle-
rinden kurtarmak için, kentlerimizin "bi-
siklet dostu kentler" olarak anılması için
mücadele edeceğiz" ifadelerine yer ve-
rildi. Basın açıklamasının ardından grup,
bisikletleriyle Beşiktaş'tan Bebek'e anma
sürüşü gerçekleştirdi. DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta, sürücüsünün ara sokağa süratli ve kontrolsüz girdiği
hafif ticari araç, az kalsın yoldaki 2'si bisikletli çocuk 6 kişiyi eziyordu

olay, geçen pazar günü saat 22.30
sıralarında Bağlarçeşme Mahalle-
si'nde yaşandı. Güvenlik kamera gö-

rüntülerine saniye saniye yansıyan olayda
sürücü, hafif ticari aracıyla süratli ve kontrol-
süz şekilde girdiği sokaktakilerin yüreklerini
ağızlarına getirdi. Fren sesini duyunca üzerine
doğru kontrolsüz bir şekilde gelen aracı fark
eden Zülküf Gözer, bir anda kenara kaçarak,
ölümden döndü. Sürücü, bu sefer de önündeki
2 bisikletli çocuk ve sokakta yürüyenleri ezmek
üzereyken aracının direksiyonunu kırdı. Top-
lam 6 kişinin ölümden döndüğü, sokaktakilerin
yüreklerini ağızlarına geldiği olay sonra sürücü,
hiçbir şey olmamış gibi yoluna devam etti.

Kendimi kenara attım

Yaşananları anlatan Zülküf Gözer, "Akşam
22.00 - 22.30 sıralarıydı. Dükkanımı kapatmış,
evime gidiyordum. Tam sokağa girdim, acı bir
fren sesi duydum. Ne olduğunu anlayamadık,
mahallede kalabalıktı, o esnada. Refleksle sa-
ğımı kontrol ettim. Bir baktım araba üzerime
doğru geliyordu. Ben önce bana kastı var san-
dım. Üzerime doğru gelince kendimi kenara
attım. Akabinde araba durmadı. 2 tane de bi-
sikletli geliyordu o esnada. Ben bisikletli küçük
çocuktan korktum. Onu ezmesinden korktum.
Zor toparladı kendini. Muhtemelen siren sesin-
den kaçıyordu" dedi. DHA

Maganda dehşeti

beyoğlu'nda farklı günlerde evden hır-
sızlık olayı olduğu ihbarını alan güven
timleri hırsızlık olayının olduğu sokak ve

çevresinde güvenlik kameralarını izlemeye aldı.
Cerrahi maskeli, kapüşonlu iki şüphelinin Kasım-
paşa ve Kalyoncu Kulluğu mahallelerinde ara so-
kaklarda keşif yaptığını belirledi. Hırsızlık
şüphelilerinin dairelerin demir korkuluklarına tutu-
narak örümcek adam gibi tırmandığını belirledi.
Polisler kameralarda şüphelinin kolundaki dövmeyi
fark etti. Dövmeden yola çıkan güven timleri başka
kameralardan da şüphelilerin eşkalini belirledi.
Şüphelilerin sokak aralarında keşif yapması, evleri
gözetlemesi ve örümcek adam gibi binalara tır-
manması güvenlik kameralarına yansıdı. Hırsızlar-
dan birisinin dairenin korkuluk demirlerini ayakları
ile yamultması da kameralara yansıdı. DHA

Zeytinburnu'nda çıkan tartışmada
Sinan K.'yı (21) silahla ateş ederek öl-
dürdüğü iddia edilen Mehmet. C.Ç. (24)

polise teslim oldu. Şüpheli Mehmet C.Ç. adliyeye
sevk edildi.  Öte yandan olay günü yaşananlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Olay 26 Haziran'da
Zeytinburnu Yeşiltepe Mahallesi'nde meydana
geldi. Şüpheli Mehmet C.Ç ve eşi A.Ç.'nin, H. is-
mindeki kız arkadaşlarıyla, H.'nin babasına ait me-
kana gelip gitme konusunda aralarında
küfürleşmeye varan tartışma yaşandı. Bu olay üze-
rine H.'nin erkek arkadaşı Abdulkadir U.(21) Meh-
met C.Ç.'yi telefonla arayarak tehdit etti. Daha
sonra Mehmet C.Ç. ile olay yerinde buluşmak için
sözleşen Abdulkadir U. yanına arkadaşı Sinan K.'yı
da alarak gitti. Olay yerinde çıkan kavgada Sinan
K., Mehmet C.Ç. tarafından silahla ateş edilmesi
sonucu yaralandı. Mehmet C.Ç. olay yerinden
otomobille kaçarken, yaralanan Sinan K. kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybetti. DHA
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Rıfat Sağlam
Life Style Saloon

Hizmetlerimiz
• Modern & klasik erkek saç kesimi
• Fade, skin fade, taper kesimler
• Sakal tasarımı ve bakım
• Stil danışmanlığı
• Kişiye özel görünüm planlama

Rezervasyon: 0212 883 99 55

Saçınız
Duruşunuzdur

!

Saç, yalnızca bir kesim değil;
karakterin, duruşun ve stilin imzasıdır.

Salon
Cevdet Eroğlu

Bay & Bayan Kuaförü
• Saç kesimi
• Renk & renk kırma
• Ombre – balayage
• Fön & bakım uygulamaları
• Bay & bayan özel tasarımlar

Rezervasyon: 0541 369 34 55

Profesyonel
ekibimizle size en

yakışanı tasarlıyoruz.

“Doğru dokunuş, doğru renk ve profesyonel bakış”

BOĞAZIÇI Üniversitesi me-
zunları, cuma günü Cumhur-
başkanı ve AK Parti Genel 

Başkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
üniversiteyi ziyareti dolayısıyla kam-
püsteki yurt binasının boşaltılmasına 
varan uygulamalara tepki gösterdi. 
Akademisyen ve öğrencilere destek 
amacıyla yürüttükleri nöbetin 247’inci 
haftasına giren mezunların yayımla-
dıkları bildiride sert ifadeler yer aldı.

Sıkı yönetim uygulaması gibi
Erdoğan’ın üniversiteye girişinin 
sıkı yönetim günlerini aratmadığını 
anlatan akademisyenler; “Yurt açılışı 
olarak ilan edilen bir etkinlik için tüm 
kampüsün tahliye edilerek kullanıma 
kapatılması, üniversitemizin barikat-
larla ablukaya alınması sıkıyönetim 
dönemlerinde bile örneği görülmemiş 
bir uygulamadır. Yıllardır öğrenciler-
den ve akademisyenlerden arındırıl-
mış bir üniversite hayaliyle yaşayan 
Naci İnci, ülke tarihine kara bir leke 
olarak geçen son uygulamalarıyla 
öğrencilerden de, ‘birkaç’ kişi diyerek 
küçümsemeye çalıştığı direnen aka-
demisyenlerden de ne kadar korktu-
ğunu tüm kamuoyuna bir kez daha 
göstermiş oldu” dedi.
Karanlığı kabul etmeyeceğiz
Hiçbir şekilde karanlığı kabul etme-
yeceklerinin altını çizen Boğaziçili 
akademisyenler; “Sırtını siyasi ikti-
dara dayayarak var olmaya çalışan 
kayyım Naci İnci ve ekibine de tekrar 
hatırlatmak isteriz; baskı ve gözda-
ğıyla, polis tehdidiyle, TOMA’larla, 

ağaçlara yerleştirilen kameralar ya da 
olur olmaz çalıştırılan su fıskiyeleriy-
le, barikat yığınlarıyla ve keyfi kam-
püs yasaklarıyla üniversitemizin ilke 
ve değerlerini, birikimini, hafızasını 
ve ortak yaşam arzusunu yok edeme-
yeceksiniz. Boğaziçi bileşenleri olarak 
özerk ve özgür üniversite talebimiz-
den vazgeçmeyecek, bize dayatılmak 
istenen karanlığı kabul etmeyeceğiz. 
Tüm bu zorbalığın, usulsüzlüğün 
ve hukuksuzluğun bir gün hukuk 
önünde hesap vereceği güne kadar 
biz buradayız; korktuğunuz her şeyin 
gerçekleşmesi için elimizden gelen 
gayreti göstermeye, dayanışma içinde 
direnmeye devam edeceğiz” ifadeleri-
ni kullandı.
Ne olmuştu?
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Er-
doğan’ın Boğaziçi Üniversitesi’nde 
katılacağı programlar nedeniyle 13 
Şubat Cuma günü Güney Kampüs’te 
yüz yüze eğitime ara verildi. Etkinlik-
te görevli personel ve kız yurdunda 
kalan öğrenciler dışında kampüse kişi 
ve araç girişine izin verilmedi. Öğ-
rencilere gönderilen bilgilendirmede, 
13 Şubat sabahı 08.00–10.00 saatleri 
arasında yurt binalarında “detaylı 
güvenlik kontrolleri” yapılacağı belir-
tildi. Bu süre içinde öğrencilerin bi-
naları boşaltmaları istendi. Üniversite 
çevresindeki polis ablukasını protesto 
ettikleri için gözaltına alınan iki öğ-
renci hakimlik tarafından yurt dışı 
çıkış yasağı şeklinde adli kontrolle 
serbest bırakıldı.  
HABER MERKEZİ

Boğaziçi Üniversitesi mezunları, Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın geçen haf-
taki ziyareti öncesinde alınan geniş güvenlik önlemlerine tepki gösterdi. 
Mezunların bildirisinde, “Üniversitemizin ilke ve değerlerini, birikimini, 
hafızasını ve ortak yaşam arzusunu yok edemeyeceksiniz” denildi

İİşçi mutsuzşçi mutsuz
İstanbul’un en yoğun emekçi nüfusuna sahip 
ilçelerinden Esenyurt’ta metalden tekstile, 
gıdadan petrokimyaya uzanan geniş bir üre-
tim hattında çalışan işçiler, son aylarda ücret 
artışlarını ve geçim koşullarını tartışıyor



İ stanbul’un en verimli tarım
arazilerine sahip ilçesi Si-
livri’de başlatılan kadın üreti-

ciye ücretsiz tarla tahsisi bir kadın
çiftçiyi zorda bıraktı. 2009- 2014
yılları arasında görev yapan
CHP’li belediye başkanı Özcan
Işıklar öncülüğünde başlayan proje; önceki
dönem MHP’li belediye başkanı Volkan Yıl-
maz tarafından da desteklenmiş ve devam et-
tirilmişti. Aynı çalışmaların üzerinden
tarımsal faaliyetleri devam ettirmeye çalışan
mevcut belediye başkanı Bora Balcıoğlu ise;
deyim yerindeyse işleri eline yüzüne 
bulaştırdı.

Çiftçiyi mağdur etti

Uzun yıllardır ilçede çiftçilik yapan Funda
Avcıoğlu, kadın çiftçilere destek programı
kapsamında Alipaşa Mahallesi’nde kendisine
tahsis edilen tarlanın ihale yoluyla elinden
alınmak istendiğini söyledi. Avcıoğlu, Silivri
Belediye Başkanı Bora Balcıoğlu’nun beledi-
yeye ait bir tarlayı ekmesi için bedelsiz verdi-

ğini fakat sonrasında yaşadığı mağduriyeti
Damga Gazetesi İmtiyaz Sahibi Mehmet
Mert’e anlattı.

Kendi tarlamı sattım

Avcıoğlu, üretim yapmak isterken icralık 
olduğunu söyleyerek şu açıklamalarda 
bulundu:
“Ben kendi halimde çiftçilik yapan bir kadı-
nım. Silivri Belediyesi’nin bedelsiz bir şekilde

kadın çiftçilere tarla vererek üretim yaptırdı-
ğını biliyorum. Ben de belediye başkanı Balcı-
oğlu’ndan ‘Bana da bir tarla verirseniz
ürünlerimi ekerim. Birinci elden ucuza sata-
rak ekonomiye katkıda bulunurum’ dedim.
Kendisi kabul etti ve iki üç ay gibi kısa bir
süre içerisinde Alipaşa’da bir tarla verildi.
Ben de bana gösterilen tarlaya geçerek üre-
time başladım. Hatta nasıl olsa beş yıl sü-
reyle tarlayı ekip biçeceğime dair söz aldığım
için kendi tarlamı satıp buraya yatırım yap-
tım. Çit çektim, ekim yaptım ve gübre aldım.”

balcıoğlu ‘formalite ihale’ dedi

Avcıoğlu üretime devam ederken Silivri bele-
diye başkan yardımcısı Emine Tarin’den bir
telefon geldiğini, tarlanın ihale yoluyla kendi-
sine verilmesi gerektiğini öğrendi.  Fakat yap-
tığı masraflar sonrası ihale sürecinin kendisi
için yıpratıcı olacağını, tarla verilirken kendi-
sine ihale ile ilgili bir şey söylenmediğini belir-
ten Avcıoğlu “Kendilerine ben ihaleden
anlamam. Ya başkası alırsa bu kadar verdi-
ğim emek, yaptığım masraf ne olacak diye
sordum. Hatta konuyu Başkan Bora Balcı-
oğlu’na ilettim. Kendisi de bana ‘Zaten bu
ihale formalite. Sen dert etme. Sen ihaleye
gir. Zaten sen alacaksın’ diye cevap verdi.
Fakat ihaleye üç firma girdi. 20 bin lira ede-
cek tarla bana 150 bin liraya bana kaldı.

Zaten bu kadar masraf etmeseydim ihaleye
asla girmezdim.” diye konuştu.

Sonunda icralık oldu

Avcıoğlu, belirtilen kira miktarı sonrası ye-
niden Balcıoğlu’nu ziyaret ettiğini ve yine
‘Sen merak etme. Bu kirayı almayız. Biz
sana yardımcı olacağız’ demesine rağmen
icralık olduğunu söyledi. Dosyanın hala ic-
rada beklediğini, üretim yapmak isterken
zarar ettiğini söyleyen kadın çiftçi, Balcıoğ-
lu’nun artık telefon aramalarına çıkmadı-
ğını da ekledi.

boşuna şov yapmasın

Silivri Belediye Başkanı Bora Balcıoğlu’nun
farklı mahallelerde ‘çiftçilere yer verdim, tarla
verdim’ diyerek şov yaptığını söyleyen Avcı-
oğlu, yaşadığı mağduriyet sonrası beş kuruş-
suz, çaresiz kaldığını da ekleyerek “Ben şimdi
derdimi kime yanayım. Acilen haksız yere
benden almaya çalıştıkları kiraya düzenleme
getirilmeli. O tarlanın bedelinin ne olduğunu
zaten herkes biliyor. Belediye o tarlaya yaptı-
ğım masrafı bana ödemeli. Böyle olacağını
bilseydim hem yatırım yapmaz, hem de üre-
time başlamazdım. Resmen kandırıldım”
diye konuştu.

Çiftçilerin kafası karışık

Yaşanan sürecin, yargı mercilerince ve ilgili
idari birimlerce değerlendirilmesi beklenirken,
kamuoyunda kadın çiftçilere yönelik destek
uygulamalarının tüm üreticiler için adil ve tu-
tarlı biçimde yürütülmesi gerektiği yönündeki
çağrılar ise artıyor. Silivri Belediyesi tarafın-
dan kadın çiftçilere Selimpaşa’da tahsis edi-
len tarlalar da benzer durumun
yaşanmaması için üreticiler Silivri Beledi-
yesi’nden gelecek açıklamayı bekliyor.
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İ stanbul Boğazı, sabah güneşiyle parıldayan mavi
suların üzerinde sessiz bir tarih fısıldar. Bu fısıltı-
nın kaynağı, kıyılara dizilmiş dört eski yalıdır. Her

biri taş ve ahşaptan öte, yüzyılların sırlarını, aşklarını ve
dramlarını saklayan birer zaman kapsülüdür.

1.⁠⁠⁠Kandilli’deki⁠Eski⁠Paşa⁠Yalısı

Kandilli’nin sarp kıyısında yer alan bu yalı, Osmanlı
paşalarından birine aittir. Rivayete göre bir yaz gecesi,
yalıya gelen genç bir subay ve paşanın kızı arasında
yasak bir aşk başlamıştı. Dalgaların sesi, geceleri onla-
rın gizli buluşmalarına eşlik ederdi. Ne yazık ki aşkları
ortaya çıkınca genç subay uzak diyarlara sürgün edil-
miş, yalı ise sessiz bir bekleyişe bürünmüştür. Bugün
pencere önüne her bakan, dalgaların arasında fısıldayan
o gizli aşkı duyabilir gibi olur.

2.⁠⁠⁠Emirgan’daki⁠Çınar⁠Yalısı

Emirgan’ın kıyısındaki bu yalı, 19. yüzyılda tüccar
bir aileye aitti. Efsaneye göre, yalıda yıllarca saklanan
bir hazinenin varlığı söylenir. Çoğu zaman gece deniz-
den gelen sessiz ay ışığı, ahşap balkonlarda gizli harita-
ların gölgesini yansıtırmış. Yalının içinde kim bilir hangi
ticari sırlar, hangi aile sırları hâlâ duvarlarda 
yankılanıyordur…

3.⁠⁠⁠Bebek⁠Yalılarından⁠Eski⁠Bir⁠Konak

Bebek’in kıyısında duran bu yalı, bir zamanlar şairle-
rin, ressamların uğrak noktasıydı. Rivayete göre, ünlü
bir şair burada geceleri ilham perilerini dinler, kafa-
sında dizeleri örerdi. Bugün ise yalının loş ışığı ve eski
taş merdivenleri, şehrin en romantik ama aynı zamanda
en hüzünlü sessizliğini taşır. Boğaz’ın martıları, onun
dizelerinin unutulmuş yankıları gibidir.

4.⁠⁠⁠Anadoluhisarı’ndaki⁠Gizemli⁠Yalı

Anadoluhisarı’nın eski kıyısında, neredeyse zamanın
unuttuğu bir yalı vardır. 18. yüzyılda burada küçük bir
Osmanlı ailesi yaşamış, yalı aynı zamanda denizden
gelen misafirleri ağırlamak için kullanılmıştır. Yalının
bodrum katında eski bir dehliz bulunur; denizciler bu-
rayı, Boğaz’ın güvenliği ve mal taşımacılığı için kullan-
mış. Bugün kimse dehlizi açmıyor, ama duvarlarda hâlâ
o eski denizcilik hikâyelerinin gölgeleri var.

Bu dört yalı, İstanbul Boğazı’nın yalnızca taş ve ah-
şaptan ibaret olmadığını gösterir. Her biri, bir dönemin
ruhunu, bir ailenin sırlarını ve unutulmuş aşkları sakla-
yan sessiz bir bekçidir. Boğaz’a bakan her pencere, İs-
tanbul’un geçmişine bir pencere açar; dalgaların ve
martı seslerinin arasında, şehrin unutulmuş hikâyeleri
hâlâ fısıldar.

İstanbul’un gerçek hazinesi belki de bu yalılar: 
Görünmeyen, sessiz, ama her zaman hatırlanmayı 
bekleyen bir tarih…

Silivri Belediye Başkanı Bora Balcıoğlu’nun kadın çiftçilere ücretsiz tarla tahsis ederek hem kadın üreticiyi hem de tarıma destek faaliyetlerini
desteklediği söylemlerinin arkasından icra dosyaları çıktı. Balcoğlu, ilçede çiftçilik yapan Funda Avcıoğlu’na önce ücretsiz tarla tahsis etti;
sonra ‘göstermelik ihale olacak, tarla senin’ diyerek tarlayı ihaleye çıkardı. Mecbur kalıp ihaleye giren ve bedelinin çok üstünde çıkan 
kira bedelini de ödeyemeyen Avcıoğlu “Bu işten resmen kazık yedim. Balcıoğlu boşuna tarım üzerinden şov yapmasın” diye konuştu

12.02.2026 Tarihinde noter ve Milli Piyango yetkilisi
huzurunda çekimi gerçekleştirilen Bakırköyspor Eşya
Piyangosu'nun kazanan numaraları aşağıdaki gibidir:
1- Apple Iphone 17 256 GB Akıllı telefon – Kazanan
numara - 0657
2- Apple MC7W4TU/A Macbook Air /Apple M2 İşlemci
CPU-8 Çekirdek GPU/16 GB RAM/256 GB SSD/13,6''
Kazanan numara  - 1598
3- Segway Nınebot  F2 II (2025) Eelektirikli  scooter
kazanan numara  - 1941
4- Arçelik 7 serisi  50'' 4K UHD GOOGLE TV-A50 E 795
B Smart TV kazanan numara - 0127
5- Samsung Galaxy  A56 8/256 GB akıllı telefon kazanan
numara  - 1880
6- Samsung Galaxy TAB  TAB S10FE 10.9 8/128 GB
Tam dokunmatik tablet  SM-X520NZARTUR kazanan
numara - 1334
7- Apple Watch  SE 3 GPS 44MM Starlight Alumınıum
Case with spor band   - S/M MEHG4TU/A kazanan
numara  - 1658
8- Arçelik SD 3341 şarjlı süpütge kazanan numara  - 1454
9- Arçelik FK 6414 Retro filtre kahve makinesi kazanan
numara - 0688
10- Arçelik TKM  3341 telve-x türk kahve makinesi
kazanan numara  - 1339

Bakırköyspor 
Eşya Piyangosu Resmî

Çekiliş Sonuçları

Ahmetberkeyuksel@gmail.com

Berke YÜKSEL
www.damgagazetesi.com

Boğaz’daki dört yalı ve
unutulmuş hikâyeleri

ciftcilik yapacaktI
IcralIk oldu

Bedelsiz olarak tahsis edilen tarlaya, kendi tarla-
sını satarak masraf yapan kadın çiftçi şimdi icra

masraflarını nasıl ödeyeceğini düşünüyor.

Silivri Belediye Başkanı Bora Balcıoğlu'nun, çiftçi Funda 
avcıoğlu'na attığı ve delil olarak mahkemeye sunulan mesaj  

Silivri Belediye Başkanı Bora Balcıoğlu’nun,
ücretsiz tahsis ettiği tarlada Avcıoğlu’nu zi-
yaret ederek üretim çalışmalarını yerinde
incelediği de ortaya çıktı. Ziyarete CHP’li be-

lediye meclis üyelerinin de katıldığı, emek-
lerinden dolayı kadın çiftçiye teşekkür ettik-
leri öğrenildi. Balcıoğlu’nun dilinden
düşürmediği “Çiftçiye verilen destek, mem-

lekete verilen destektir. Siz üretin, ben her
desteği seferber ederim” sözleri sonrası
kadın çiftçiyi mağdur etmesi ise yaşanan tu-
tarsızlığı gözler önüne serdi.

Balcıoğlu tarlada poz vermiş

Diploma davasına erteleme
İBB yolsuzluk soruşturması

kapsamında tutuklu 
bulunan Ekrem İmamoğlu,

yargılandığı diploma davası
kapsamında dün Silivri’deki

Marmara Ceza İnfaz 
Kurumları Yerleşkesi’nde

hâkim karşısına çıktı.
İmamoğlu,  iktidar 

medyasını eleştirerek,
"Sıçan gibi kaçacaklar" ifa-

delerini kullandı. Mahkeme
davayı 6 Temmuz'a erteledi

TuTuklu İstanbul Büyük-
şehir Belediye Başkanı
Ekrem İmamoğlu, "resmi

belgede sahtecilik" suçlamasıyla açı-
lan diploma davası kapsamında dün
Silivri'deki Marmara kapalı Ceza-
evi'nde dördüncü kez hakim karşısına
çıktı. İmamoğlu, saat 11.06'da yoğun
alkışlarla duruşma salonuna geldi.
İmamoğlu için 8 yıl 9 aya kadar hapis
cezası istenen dava 6 Temmuz'a 
ertelendi.

bütün arkadaşlarım masum

Mahkeme Başkanı, İmamoğlu'na "Ön-
ceki celseyi, İdare Mahkemesindeki
davanın beklenmesi için ertelemiştik.
Bir karar çıktı ama kesinleşmedi. Ön-

ceki savunmanıza ekleyeceğiniz bir
şey var mı?" diye sordu. İmamoğlu,
savunmasına ek yapmak istediğini
söyledi. İmamoğlu, şunları kaydetti:
65 yaşındaki saygın bir belediye baş-
kanını (Ahmet Özer) almak nasıl bir
vicdan çöküşüyse tüm belediye baş-
kanlarımızın yaşadığı da o’dur. Hapiste
yatan bütün arkadaşlarım aynı şekilde
masumdur. Bu sahte sürecin içindeki
tüm uygulamalar siyasidir ve hedefi
bellidir. 19 Mart süreci öncesi ve son-
rasıyla çöptür. Hukuksuzdur ve geçer-
sizdir. Bu süreçte makam menfaat
elde edenlerin makamları liyakatle
elde edilmiş yerler değildir. O insan-
lara ifade ediyorum ki, siz kaçacaksı-
nız ama bu fetret devri sona erecek ve

86 milyon yurttaşımız kazanacak.
Zaman o kadar kısa değildir, yakındır
ve kapının eşiğindedir. Tüm bunların
hesabını adil mahkemelerde veriyor
olacaksınız. Yaşattıklarınız sahtedir ve
sahteciliktir.”

hepiniz kaçacaksınız

Tutukluluk durumunu "12 metrekare-
den geliyorum. Tarihte böyle bir tecrit
yaşanmamıştır" sözleriyle eleştiren
İmamoğlu, "Bu makamlar, liyakatle,
alın teri ile elde edilmiş makamlar de-
ğildir. Buradan söylüyorum, tepeden
tırnağa o bir avuç insanı hatırlatıyo-
rum ki siz kaçacaksınız ama Türk mil-
letinin iradesi, feraseti, adalet
duygusu, inancı sizi hiç peşinizi bırak-

madan kovalayacak. Sandık gelecek,
gong çalacak; bu fetret devrini sona
erecek. 86 milyon yurttaşımız kazana-
cak. İnanın, zaman öyle tahmin ettiği-
niz kadar uzun da değil, çok kısadır;
yakındır, kapının eşiğindedir....koltuk
düşkün olanların koltuğunu korumak
için ortaya koydukları her zaman yön-
tem sahtecilik olmuştur, ahlak dışı
yöntemler olmuştur; tarih boyu bu
böyledir. Dosya üretenler, ülkemizden,
bakalım manşet üretenler; TRT, Ana-
dolu Ajansı, itibarsız ve kişiliksiz söz-
cüler; medya kuruluşlarının içindeki
tetikçiler… Bir ıslık çalındığında sıçan
gibi kaçtıklarını yakın tarihte görebilir-
siniz." sözleriyle eleştirdi.
HABER MERkEZİ

MÜGE 
CESUR

haber
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ISTANBUL’DA CAZ
festivali başlıyor!

32. İstanbul Film 
Festivali, 1-17 Temmuz
tarihleri arasında
müzikseverlerle 
buluşacak. İstanbul 
Kültür Sanat Vakfı’nın
(İKSV) şehrin dört bir
yanına damgasını 
vuran festivalinde bu yıl
aralarında Chucho 
Valdés Royal Quartet, 
Hermanos Gutiérrez, 
Max Richter, Meshell 
Ndegeocello, Grégory 
Privat, Kerem Görsev 
Quintet, Jazzmeia Horn
gibi usta sanatçı ve 
gruplar yer alacak

F estival, 17 günde gerçekleştirilecek 40'a
yakın konserde, 200'ü aşkın yerli ve ya-
bancı sanatçıyı ağırlayacak. İstanbul Caz

Festivali Direktörü Harun İzer, Beyoğlu'nda bir
otelde festivale ilişkin düzenlenen basın toplantısı
öncesinde, İstanbul'un çeşitli mekanlarında ulus-
lararası yıldızların, genç yeteneklerin, caz müzis-
yenlerinin, caz dışında caza yakın farklı türlerde
müzik yapan çok sayıda yerli ve yabancı konuğun
sahne alacağını söyledi.

Önemli isimler var 

İzer, 1-3 Temmuz'da Harbiye Cemil Topuzlu Açık
Hava Tiyatrosu'ndaki konserlerde festivalin en
önemli yıldızlarının sanatseverlerle buluşacağını
belirterek, "1 Temmuz'da Latin cazının çok
önemli isimlerinden Chucho Valdes Royal Quar-
tet, festivalin bir anlamda açılışını yapacak. Ardın-
dan genç seyircimizin de çok severek izlediği
Hermanos Gutierrez isimli Meksika çöllerinin o
sıcak müziğini, oranın güzel tınılarını ülkemize ta-
şıyacak başarılı bir ekibi izleyeceğiz. Bu konsere

şimdiden yoğun ilgi var. 3 Temmuz'da ise İngilte-
re'den çok önemli bir besteci, piyanist ve müzis-
yen Max Richter sahnede olacak. Kendisi hem
film müzikleriyle çok sevilen, tanınan bir isim hem
de birbirinden güzel besteleriyle yeni neoklasik
akımının çok başarılı temsilcilerinden. " dedi.

Yaşam boyu başarı ödülü 

Festivalde "Yaşam Boyu Başarı Ödülü" bu yıl caz
müziğinin ustalarından saksafon sanatçısı Yalçın
Ateş ve  İzzet Öz'e sunulacak. Festivalin ilk üç gü-
nünde Afro-Küba cazının isimlerinden 7
Grammy ödüllü Chucho Valdes, Latin gitarının
öncülerinden Hermanos Gutierrez ve besteci ve
piyanist Max Richter, Harbiye Cemil Topuzlu
Açık Hava Tiyatrosu'nda konser verecek. Festi-
valde Gregory Privat, cazın yenilikçi ismlerinden
Jazzmeia Horn ve Grammy ödüllü Me'shell Nde-
geocello da müzikseverlerin karşısına çıkacak.
İtalyan müzisyen Chiara Civello ve Brezilya'nın
sevilen samba ve bossa nova müziklerini yeniden
dünya sahnesine taşıyan Roge'nin ilk Türkiye

konserleri izleyicileriyle buluşacak. Kerem Görsev
Quintet, caz ve klasik müzik alanında trompet sa-
natçılarından Tolga Bilgin, yeni albümü "Soli-
tude"un Türkiye prömiyeriyle Meltem Ege,
müzisyen Mehmet Ali Sanlıkol, İtalyan kontrbas
sanatçısı Michelangelo Scandroglio festivalin caz
sahnesinin konukları arasında bulunuyor.

Festival söyleşileri yapılacak

Festival öncesinde gerçekleştirilen Garanti BBVA
Caz Sohbetleri bu yıl da devam edecek. Nisan-
mayıs aylarında Salt Beyoğlu'nda yapılacak üç
farklı söyleşide, Türkiye'de caz ve güncel müziğin
gelişimine dair farklı konular ele alınacak ve tartı-
şılacak. 30 Nisan'da "Türk Medyası Caz Ritmini
Yakalayabiliyor mu?", 6 Mayıs'ta "Dönemler,
Olaylar ve Anekdotlarla: Türkiye'de Caz" ve 27
Mayıs'ta "Gramofondan Cep Telefonuna: Müziği
Yıllar İçinde Nasıl Dinledik?" başlıklı söyleşiler
düzenlenecek. Katılımın ücretsiz ve 25 kişiyle sı-
nırlı olduğu atölyelerin rezervasyonları 25 Hazi-
ran'da açılacak. AA 

Şehit Mustafa Cambaz 
fotoğraf
yarışması
15 Temmuz darbe girişimi sırasında şehit düşen 
Yeni Şafak foto muhabiri Mustafa Cambaz adına
düzenlenen "Şehit Mustafa Cambaz Fotoğraf
Yarışması"nın dördüncüsüne başvurular başladı

YENİ Şafak gazetesince 
gerçekleştirilen yarışmaya,
"mustafacambazfotografya-

rismasi.com" adresi üzerinden 
31 Mayıs'a kadar başvuru
yapılabilecek.
Yarışmada se-
çici kurul, Kızı-
lay İçerik ve
Prodüksiyon
Müdürü Fırat
Yurdakul, eski
Cumhurbaş-
kanlığı özel fo-
toğrafçısı, foto
muhabiri ve
Türkiye Foto
Muhabirleri
Derneği Temsil-
cisi Ümit Bek-
taş, foto
muhabiri Kay-
han Özer, Yeni
Şafak foto mu-
habiri Sedat
Özkömeç ve
Anadolu Ajansı
foto muhabiri
Elif Öztürk'ten
oluşuyor.

4 kategoride
düzenleniyor

Yarışma,
"2024'e Dam-
gasını Vuran
Haber Fotoğ-
rafları", "Kültü-

rel ve Tarihi Fotoğraflar", "Yeni 
Nesil Fotoğraflar (Drone Çekimi-
Serbest Haber)" ile "Yeni Nesil Fo-
toğraflar (Cep Telefonu
Çekimi-Serbest Haber)" başlıklarıyla

4 temel katego-
ride gerçekleşti-
riliyor.
Yarışmanın bu
yıl "Hikayeyi
Tamamla Özel
Ödülü" katego-
risinin teması
ise Rami Kü-
tüphanesi ola-
rak belirlendi.
Bu dalda yarış-
macılardan,
Rami Kütüp-
hanesi'nin fo-
toğrafları
bekleniyor.
Yarışmada her
bir kategorinin
birincisine 100
bin, ikincisine
75 bin ve üçün-
cüsüne 50 bin
lira ödül tak-
dim edilecek.
Toplamda 13
kişiye 1 milyon
lira ödül dağıtı-
lacak yarışma-
nın ödül töreni,
bu yıl tem-
muzda yapıla-
cak. AA 

COLORADO Eyalet Üniversitesi’nden
(CSU) araştırmacılar, fiziksel aktivitenin
beyindeki hücreleri birbirine bağlayan

beyaz cevherini yenileme yeteneği üzerinde olumlu
bir etkisi olup olmadığını görmek için 60 yaşın
üzerindeki insanları inceledi. Haftada en az üç kez
40 dakikalık yürüyüşlere çıkmanın beynin beyaz
maddesini yenilediğini ve bilişsel olarak kişiyi
güçlü tutmaya yardımcı olabileceğini buldular.
Araştırmanın sonuçları, yaşlı insanlara beyinlerini
sağlıklı ve aktif bir şekilde tutmanın basit bir yo-
lunu sunuyor.

Hafızada iyileşme gözlendi  

Beyaz madde, beynin ve omuriliğin kısımlarını
sinir liflerine bağlayan beynin en geniş ve en derin
kısmındaki doku. Sağlıklı bir beyaz cevher daha iyi
hafızaya, daha iyi problem çözmeye ve artan biliş-
sel yetenekleri de beraberinde getirir. NeuroImage
dergisinde yayınlanan araştırma için ekip, 247 katı-
lımcıyı gözlemledi. Katılımcıların her biri 60-80
yaşları arasında olan ve günlük yaşamlarında çok
az şiddetli fiziksel aktivite gerçekleştiren kişilerdi.
Araştırmacılar, katılımcıların sınırlı aktivitelerine
rağmen hala yeterli düzeyde bilişsel yeteneğe sahip
olduklarından emin olmak istediler ve ardından
onları üç farklı gruba ayırdılar. İlk grup, katılımcı-
ların düzenli olarak esnedikleri ve az fiziksel efor
gerektiren rutinler uyguladıkları bir programa tabi
tutuldu. İkinci grupta, haftada üç kez 40 dakikalık
yürüyüşe çıktılar. Son gruba ise haftada üç kez, fi-
ziksel ve zihinsel olarak en zorlayıcı görevlerden
biri olarak görülen dans egzersizleri verildi.

Beyaz cevheri küçülttü

Katılımcılara çalışmalar başladığından ve çalışma-
lardan altı ay sonra beyaz cevherlerinin sağlığının
ve işlevinin incelendiği beyin taramaları yapıldı.
Son iki grupta yer alanlar, programa altı ay katıl-
dıktan sonra daha sağlıklı beyin ve beden işlevleri
gösterdiler. fiziksel olarak daha zinde hale geldiler.
Ayrıca araştırmacılar, beyinlerinin MRI taramala-
rında beyaz cevherlerinin de yenilenmiş gibi görün-
düğünü buldular. Yürüme grubunun parçası
olanlar en iyi sonuçları gösterenler oldu ve hafıza
sınavlarında da en iyi performansı sergilediler. Ak-
tivitesi oldukça durgun olan ilk gruptaki kişilerde
ise beyaz cevherlerinin küçüldüğü görüldü ve bazı
bilişsel testlerde de daha kötü performans göster-
diler.

Gençlerde henüz denenmedi

Çalışmanın ortak yazarı ve CSU’da nörobilim ve
insani gelişme profesörü olan Dr Agnieszka
Burzynska, The New York Times’a beyaz madde
üzerine çok fazla araştırma yapılmadığını söyledi:
“Bazı bilim insanları, sadece birkaç yıl öncesine
kadar beynin yapısının yaşam boyunca değişebile-
ceğine bile inanmıyorlardı.” Araştırmacılar, bu ça-
lışmanın sonuçlarının genç insanlar için de geçerli
olup olmadığından emin değiller, ancak insanlara
sağlıklı kalmak için aktif bir yaşam tarzı yaşamala-
rını tavsiye ediyorlar. Burzynska, The Times’a ver-
diği demeçte; bulguların beynin beyaz maddesini
korumak için kalkmak ve hareket etmek için güçlü
bir neden verdiğini söylüyor.
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Yürümek hafızaya
çok iyi geliyor

Fazla şeker komaya sokuyor
Kurban Bayramı’nda çocukların aşırı et ve şeker tüketimine dikkat edilmesi gerektiğini belirten Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Bölümünden Uzm. Dr.
Akif Çelik, ailelere uyarılarda bulundu. Çelik, “Şeker hastalığı, karaciğer yetmezliği ve kronik böbrek hastalığı, yüksek tansiyon gibi sağlık sorunları
olan çocuklarda aşırı şeker tüketimi, kan şekerinin aşırı ve ani yükselmesine, vücut suyunun azalmasına hatta komaya dahi neden olabilir” dedi
ÇAMLICA Medipol Üniversitesi Hasta-
nesi Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Bö-
lümü’nden Uzm. Dr. Akif Çelik,
bayramlar gibi özel günlerde değişen
beslenme rutinine bağlı olarak birçok
sindirim probleminin yaşandığını belir-
terek “Bayramlar vasıtasıyla toplumda
birliktelik ruhu artar, milli bilinç oluşur
ve sosyal ilişkiler gelişir. Ama doğum
günleri, bayramlar gibi özel kutlamalar
ve etkinliklerde aşırı besin tüketimi, dü-
zensiz beslenme alışkanlıklarına ve sin-
dirim sorunlarına neden olabilir.
Bayramlarda ve özel etkinliklerde ço-
cukların beslenmesi, ailenin diğer birey-
lerinden farklı değildir. Sağlıklı
beslenme önerileri tüm aile için geçerli-
dir. Makro besin ögelerimiz yağ, kar-
bonhidrat (şeker) ve proteinlerden
oluşur. Vücudumuz ve metabolizma-
mız günlük dengeli oranda protein, yağ
ve karbonhidrata gereksinim duyar, bu
dengenin herhangi bir şekilde bozul-
ması sağlığımızı olumsuz etkiler. Gün-
lük alınan enerjinin yüzde 50-55’inin
karbonhidrattan, yüzde 10-15’inin pro-
teinden, yüzde 30-35’inin de yağlardan
gelmesi önerilir” diye konuştu. Aşırı
şeker tüketiminin ishale neden oldu-
ğuna da değinen Çelik, şöyle devam
etti: “Günlük harcadığımız enerjiden

daha fazla kaloriyi almak ve aşırı besin
tüketimi kısa dönemde kabızlık, kusma,
karın ağrısı, ishal gibi sindirim sorunla-
rına neden olur. Uzun vadede ise obe-
zite, kalp ve damar hastalıkları,
hipertansiyon gibi ciddi sağlık sorunla-
rına neden olabilir. Aşırı şeker tüketimi-
nin de ishal yaptığı bilinir. Özellikle
doğum günleri ve bayramlarda aşırı
şeker tüketiminden kaçınmak gerekir.
Şeker hastalığı, karaciğer yetmezliği ve

kronik böbrek hastalığı, yüksek tansi-
yon gibi sağlık sorunları olan çocuk-
larda aşırı şeker tüketimi, kan şekerinin
aşırı ve ani yükselmesine, vücut suyu-
nun azalmasına hatta komaya dahi
neden olabilir. Yağlar en yavaş sindiri-
len makro besindir. Yağlı yiyecekler özel
günlerde genellikle keyifli bir kaçamak
olarak tüketilir. Aşırı yağ tüketimi kısa
dönemde şişkinlik, hazımsızlık, mide
krampları, ishallere neden olduğu gibi

uzun vadede ise kalp ve damar hasta-
lıklarına yol açabilir."

Protein kaçağına dikkat

Fazla protein alımının da zararlarına da
işaret eden Çelik, “Vücudumuzun yapı
taşı proteinlerden oluşur. Proteinler vü-
cudumuz için önemli bir makro besindir.
Özellikle kırmızı veya beyaz et, yumurta
ve tahıllar başlıca protein kaynaklarıdır.
Aşırı protein tüketiminin böbreklerimizin
çok daha fazla oranda süzme yapmasına
ve ardından da idrarda protein kaçağına
yol açtığı gösterildi. Protein ağırlıklı bes-
lenmenin protein yıkımının son ürünü
olan ürik asidin eklemlerde birikimi so-
nucu oluşan Gut hastalığına neden ol-
duğu da bilinir. Ayrıca çoğunlukla
bağırsaklarımızda yaşayan ve vücudu-
muz için sağlıklı olan mikroorganizmalar
vardır. Bu canlıların, sindirim sistemi ve
bağırsak sağlığı üzerine, bağışıklık siste-
minin güçlenmesine ve metabolizmamı-
zın düzenlenmesi gibi birçok faydalı
görevleri vardır. Bağırsak mikrobiyomu
olarak adlandırılan bu canlıların sayısı,
dengesiz ve tek makro besin ağırlıklı bes-
lenme gibi durumlarda hızla azalır ve za-
rarlı mikroorganizmaların sayısı artar.
Bu nedenle sağlığımız olumsuz yönde 
etkilenir” ifadelerini kullandı. 
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P rostat büyüdüğünde yaşanan

idrar şikayetlerinin hastanın gün-
lük yaşamını zorlaştırdığına dik-

kat çeken Hattat Klinik’ten
Üro-Androloji Uzmanı Prof. Dr. Halim
Hattat, “Hayat kalitesini düşürür. İdrar
şikayetleri sertleşme sorunu, erken bo-
şalma ve cinsellikte başarısızlık korkusu
yaratabilir. Yapılan incelemelerle prostat
büyümesinin ne boyutta olduğu, iyi
huylu mu yoksa kötü huylu mu olduğu
anlaşılabilir. İyi huylu prostat büyüme-
sinde tıkanıklığın derecesine göre ilaçlar
veya cerrahi işlemler gibi hastaya uygun
tedavi seçilebilir. Son yıllarda kullanılan
teknolojik tedaviler ve lazerler en az yan
etki ile prostat büyümesini başarıyla te-
davi eder” diye konuştu. Erkeklerin pro-
stat olma korkusu yaşadıklarını aktaran
Prof. Dr. Hattat, “Bir hastalık zanne-
dilse de prostat aslında erkeklerde bulu-
nan bir salgı bezi. Kestane
büyüklüğündeki bu bez mesanenin tam
altında yer alıyor ve idrar kanalını çevre-
liyor. Dolayısıyla prostat dokusunda bü-
yüme olduğunda idrar yolu şikayetleri
gelişiyor. İşte bu yakınmalar ve prostatın
iyi huylu büyümeleri halk arasında ‘pro-
stat olmak’ olarak biliniyor” dedi.

40'lı yaşlara dikkat 

Prostat büyümesinin her erkekte mey-

dana gelen doğal bir durum olduğu-
nun aktaran Prof. Dr. Hattat, “40’lı
yaşlardan itibaren erkek vücudunda
oluşan hormon değişimleri prostatı
büyütüyor. Yani gerçekten de her erkek
hayatının belli bir noktasında ‘prostat’
oluyor. Ancak bu büyüme erkeklerin
sadece üçte birinde tedavi gerektirecek
boyuta ulaşıyor. Ailesinde prostat bü-
yümesi olanlar bu hastalığa daha sık
yakalanıyor. 60 yaşındaki erkeklerin
yarısından fazlasında prostat büyü-
mesi bulunuyor. Prostat büyüdüğünde
ve idrar yolunu sıkıştırıp can sıkıcı
idrar şikayetlerine yol açtığında tedavi
de şart oluyor” diye konuştu.

İdrar sıkıntısı belirti

Prostatın iyi huylu büyümesinde belir-
tiler yavaş yavaş yıllar içinde arttığın-
dan birçok erkeğin ciddi tıkanıklıkları
olsa bile buna alışabildiğine dikkat
çeken Prof. Dr. Hattat, “Erkekler bu
belirtileri ‘normal’ kabul edebiliyor.
Yine de prostat büyümesinde sık id-
rara çıkmak, zor idrar yapmak, idrara
başlarken bir süre beklemek, idrarı
kesik kesik boşaltmak, tuvaletten çık-
tıktan çok kısa bir süre sonra tekrar
idrar hissi duymak ve mesanenin tam
boşalmadığını hissetmek en sık görü-
len yakınmalar arasında. Bunlara ani

idrar sıkışmalarını, idrar kaçırma ve
geceleri idrar hissiyle uyanmayı da ek-
leyebiliriz. İdrar sıkıntıları olan erkek-
lerin vakit kaybetmeden bir uzmana
danışması gerekiyor” ifadelerini kul-
landı.

Son teknolojik tedaviler 

Prostat büyümesi tedavisinde, büyü-
müş olan prostat dokusunu ortadan
kaldırıp idrar kanalındaki tıkanıklığının
giderildiğini belirten Prof. Dr. Hattat,
“Bu tıkanıklığın derecesi ise hangi te-
davinin seçileceği konusunda ana fak-
tör.  Günümüzde iyi huylu prostat
büyümesini çeşitli ilaç tedavileri, cer-
rahi işlemler veya ısı terapileri ile gide-
rebiliyoruz.  Hafif tıkanıklarda ilaçlar
etkili olabilirken, daha ileri durum-
larda cerrahilere yönelebiliyoruz. Son
yıllarda geliştirilen lazer tedavileri ise
en son teknolojik çözümleri sunuyor.
Örneğin çok yüksek enerji kullanılarak
prostatı buharlaştıran lazerlerde, has-
talar işlemden birkaç saat sonra evle-
rine gidebiliyor ve günlük yaşamlarına
birkaç gün içinde başlayabiliyor.
Sonda ihtiyacı en aza indiriliyor, kan
sulandırıcı kullanan hastalarda ilacın
kesilmesi gerekmiyor. En güzeli de
idrar sıkıntıları 24 saat içinde büyük
ölçüde rahatlıyor” dedi.

Prostat bezinin idrar fonksiyonla-
rının yanında cinsel yaşamı da
olumsuz etkilediğinin altını çizen
Prof. Dr. Halim Hattat, “İyi huylu
prostat büyümesinde yaşanan
idrar şikayetleri cinsellikte korku
yaratabiliyor. İdrar sorunu yaşa-
yan erkek, bunun beraberlik esna-
sında olmasından çekinerek
cinsellikten soğuyabiliyor. Cinsel
isteksizlik ve başarısızlık korkusu
başlayabiliyor. Tüm bunlar sert-
leşme problemine yol açabiliyor.
Yine uzun vadede erken boşalma
da görülebiliyor. Bu nedenle özel-
likle 40 yaş üzerinde yaşanan cin-
sel fonksiyon sorunlarında prostatı
kontrol etmek gerekiyor. Prostat
büyümesinde uygulanan tedavi-
lerde de mesaneye geri boşalma,
meni hacminde azalma, isteksizlik,
sertleşme problemi gibi yan etkileri
daha az olanları seçmek cinsel ha-
yatı koruyor” diye konuştu.

SERTLEŞME
PROBLEMİ 

Dönemsel olarak ürolojik muayene ve PSA kontrolleri yaptırmak prostat büyümesini erken
dönemde teşhis şansı tanıyor. Üro-Androloji Uzmanı Prof. Dr. Halim Hattat, “40’lı yaşlardan
itibaren erkek vücudunda oluşan hormon değişimleri prostatı büyütüyor” dedi ve özellikle
ailesinde prostat hastalığı olanların kontrollerini aksatmaması gerektiğini söyledi. 

60-80 yaş aralığındaki 247
katılımcıyı gözlemleyen yeni
bir çalışma, yürüme gibi fizik-
sel aktivitelere katılmanın,
beyni olumlu bir şekilde
etkileyebileceğini buldu.
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İ stanbul Büyükşehir Belediyesi
(İBB), Covid-19 nedeniyle bir yılı
aşkın bir süredir zor günler geçiren

kültür sanat sektörü için projeler geliş-
tirdi. Pandeminin başladığı Mart
2020’den aynı yılın sonuna kadar  kül-
tür-sanat sektörüne 12 milyon TL tuta-
rında destek sunuldu. İBB’nin sektör
emekçilerine sağladığı desteklerle, en-
düstrisi temsilcilerinin yaşadığı zorlukla-
rın giderilmesi ve İstanbulluların
kültür-sanattan uzak kalmaması amaç-
landı. İBB Kültür Daire Başkanlığı ve
KÜLTÜR AŞ eliyle gerçekleştiren des-
tekler,  binlerce sanatçıya ulaştı. Bu dö-
nemde; “Sokakta Sanat Var”,
“Sahnebüs”, “Sokak Sokak Masal” ve
“İstanbul’da Bir Sonbahar Kabaresi”
,“Yolculuk Arası Bi’ Caz Molası”,
“Sokak Müzisyenleri Kafede”, “Akade-
miden Sahneye”, “Klasik Sabahlar
Kahve Konserleri”, “Roman Havası”,
“İstanbul Sokak Festivali”, “Sound
Check Harbiye” ve Sahnede Bir Hayat”

gibi pek etkinlik gerçekleştirildi. Sanatçı-
lar pandemi koşullarında nefes alma im-
kanı bulurken, İstanbullular da
özledikleri kültür sanat programlarıyla
buluştu.

Seyircilerle buluşacaklar

İBB’nin müzisyenlerin yanında olmak
için hayata geçirdiği projelerden “İstan-
bul Bir Sahne”, pandemiden etkilenen
binlerce müzisyenin performanslarına 
ev sahipliği yapıyor. İstanbul’un dört bir
yanı zor günler yaşayan sanatçılar için
birer açık hava sahnesine dönüşüyor.
Bugüne kadar binin üzerinde müzisye-
nin yer aldığı proje, İstanbulluları özle-
dikleri kültür sanat etkinlikleriyle
buluştururken müzisyenlere de önemli
bir destek sağlanıyor. İBB iştiraki 
KÜLTÜR AŞ’nin gerçekleştirdiği
projeyle İstanbul’un parkları, durakları,
sokakları, otoparkları, günlük işe gidiş
geliş noktaları ve ikonik mekanları dev
bir açık hava sahnesine dönüştü. Kentin
39 ilçesini müzikle buluşturacak şekilde
planlanan etkinliklerde Adalar’dan 

Bağcılar’a, Çatalca’dan Sultanbeyli’ye
kadar 100 nokta belirlendi.

Dijital konserler de vardı

İBB, Nisan ayının pandemi koşulları ne-
deniyle müzisyenleri bekletmemek için,
Enver Ören Kültür Merkezi’nde özel bir
sahne oluşturarak konser kayıtlarını al-
maya başladı. Dijital Sahne olarak
devam eden projenin ikinci bölümü ise
bugünlerde İBB Cemal Reşit Rey Kon-
ser Salonu’nda devam ediyor. Kurulan
özel sahnelerde gösterilen performans-
lar, Kültür.İstanbul YouTube hesabın-
dan “Dijital Sahne Konserleri” adıyla
paylaşılıyor. İBB, Covid-19 vakalarının
düşmesi ve mesafeli bir şekilde açık ha-
vada etkinlik yapmaya elverişli koşulla-
rın oluşması nedeniyle etkinliklerini kent
genelinde yaydı. İlk et-
kinliklerini 5 Haziran
Cumartesi günü,  5
farklı noktada 21 konser
ile gerçekleştirdi. Kısıt-
lamanın olduğu Pazar
günleri dışında kalan

zamanlara konserler planladı. Farklı
tarzdan müzisyenler, uzun süredir uzak
kaldıkları seyircileriyle buluştu.

Müzisyenlerin yüzü güldü

İBB, her bir müzisyene 2 bin TL destek
sağladığı “İstanbul Bir Sahne” projesini
Mart 2021’de gerçekleştirdiği bir açık
çağrı ile başlattı.. Projeye 2 bin 289 baş-
vuru yapılırken, müzik topluluklarıyla
birlikte toplam sayı 6 bin 841 olarak ger-
çekleşti. Başvuru şartlarını sağlayan mü-
zisyen sayısı ise 5 bin 10 kişi oldu.
“İstanbul Bir Sahne”nin Dijital Sahne
çekimlerinde bin 60 müzisyen, perfor-
mans sergiledi. 5 Haziran’dan itibaren
açık havada gerçekleştirilmeye başlanan
etkinliklerde ise bugüne kadar 200’ün
üzerinde sanatçı ağırlandı.
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Bağcılar Belediyesi’nin 2023 hedeflerine
ulaşabilmesini sağlamak amacıyla;  “En-
tegre Yönetim Sisteminde Bağcılar Mo-

deli” kapsamında üst yöneticilerin katılımıyla “2021
yılı farkındalık artırma” oturumu gerçekleştirildi. Bağ-
cılar Belediyesi Başkan Yardımcısı ve Kalite Üst Yö-
netim Temsilcisi M. Akif Görentaş, EYS altında
yapılan çalışmaların kapsamı, gerekliliği, hedefleri ve
çalışmaların etkinliği hususunda yöneticilerin sergile-
yecekleri liderliğin, öncü belediye olma anlayışını
daha ileriye taşıma noktasında önemini ifade etti.
Bağcılar Belediyesi Strateji Geliştirme Müdürü Ser-
bay Öztürk ise yönetim sistemlerine ve modellerine
ilişkin küresel ve yerel farkındalık aktarımı ile başla-
dığı sunumda EYS (Entegre Yönetim Sistemi)  kap-
samında belediyede yapılan çalışmalar, mevcut
durum ve 2023 yılı hedeflerine değindi. Sunum so-
nunda katılımcıların görüşleri alınarak 2023 hedefle-
rine ulaşmak için yapılacak çalışmalar konusunda
fikir alışverişinde bulunuldu.

Kültür sanat sektörüyle dayanışmasını daha da
geliştirmeyi amaçlayan İBB; “İstanbul Bir Sahne” ve
“İstanbul’da Perdeler Kapanmasın” projeleriyle
sanatçılara önemli destekler sağlamaya devam ediyor

Bağcılar Belediyesi yöneticilerinin katılımıyla
EYS (Entegre Yönetim Sistemi) çalışmaları
kapsamında “2021 yılı farkındalık artırma” 
oturumu düzenlendi. Programda hem mevcut
durum değerlendirildi hem de geleceğe dönük
yapılacak çalışmalar tartışıldı

T ürkiye'nin gidişatı malum. “Suç örgütü
lideri” bir yanda, kelli felli bakanlar bir
yandan herkes hababam bir şeyler söy-

leyip, bir şeyler anlatıyor. Kimine “hak” veriyo-
ruz, kimini çok “yanlış” buluyoruz. Bitmek
bilmeyen bu politik hengameler ve çekişmeler
içinde ise bir de ekonomik “sıkıntılar” boy gös-
teriyor. Ay sonunu getirme telaşı, parasızlık,
uzun mühlettir kısa çalışma ödeneği ile geçin-
meye mahkum edilenler, işsizler, umutsuzlukar
o kadar çok ki... Say say bitiremeyiz. Hal böyle
olunca tüm bu “ham ervahlıktan” sıyrılıp biraz
gülümseye ihtiyaç duyuyor insan. Ama nasıl?
Gezin diyeceğim de o para ister. Ama okumak
desen bak o bedava. Hadi gelin bugünlerden
çok da başka günleri anlatmayan rahmetli Aziz
Nesin'in “Esneyen İnsanlar Ülkesi” isimli hika-
yesini okuyalım...

“Bir varmış, bir yokmuş, sana varsa bana
yokmuş, bana varsa ona yokmuş. Bir zamanlar
yeryüzünün bir yerinde bir ülke varmış. Bu ül-
kedeki kişiler mutluluk içinde yaşar dururlar-
ken, Tanrı vermesin, bir bilinmez salgın hastalık
onları kırıp geçirmeye başlamış. Öyle bir hasta-
lık ki, ülkedeki insanların birtakımı zayıfla-
maya, küçülmeye, birtakımları da
şişmanlamaya, irileşmeye başlamış. Zayıflayan-
ların boyları da günden güne ufalıyormuş. Ama
bu ufalma, küçülme, zayıflama o kadar yavaaaş
yavaş oluyormuş ki hiç kimse ne kendisinin, ne
de başkalarının küçüldüğünün farkına 
varmıyormuş.

Günde ancak beş on gram zayıflıyor, bir iki
milimetre küçülüyorlarmış. İnsanlar küçüle
ufala, zayıflaya sıskalaşa, bir zaman gelmiş,
baston kadar incelmiş, sacayağı kadar kısalmış-

lar. Günden güne daha da kısalıp ufalıyorlarmış.
Beri yandan birtakım insanlar da günden

güne şişmanlıyor, irileşiyorlarmış. Öbürlerinin
küçülmesi, ufalması gibi, bu irileşme, şişman-
lama da, günden güne bikaç milim, günde beş
on gram olduğundan, ne kendileri, ne de başka-
ları onların her gün biraz daha devleştiklerinin
farkına varmıyorlarmış. Boyları yangın kuleleri
kadar uzamış, gövdeleri vapurlar kadar irileş-
miş. Ama o ülkede büyüyenlerin sayısı, zayıfla-
yıp ufalanların sayısına denk değilmiş. İki yanın
sayısı birbirine eşit olmuyormuş. Beş on küçü-
lene, ufalana karşılık, ancak bir kişi kocaman-
laşırmış. Zayıfların çocukları. da zayıf, fındık
kadar küçük doğmaya başlamışlar. Buna karşı-
lık, irilerin çocukları da fil yavrusu kadar
büyük, kocaman doğuyorlarmış. Doğuştan
küçük olanlarla, doğuştan büyük olanlar, oldum
olasıya bu işin böyle gelip böyle gittiğini sanır-
lar, bunda hiçbir ayrılık, uygunsuzluk, olağanüs-
tülük görmezlermiş. Görmedikleri gibi,
küçülenler, kendilerinden daha küçüklerini
görüp, onlara bakarak, “Tanrım, buna da şü-
kürler olsun, küçüğün küçüğü var. Ben yine iyi-
yim!” diye avunurlarmış.

Günden güne irileşenler de, kendilerinden
daha irilerini gördükçe, “Tanrım, beni ondan
daha iri yap!” diye yakarırlarmış. Dileklerini,
yakarmalarını Tanrı da dinler, onları günden-
güne şişirir de şişirirmiş. Bir zaman gelmiş ki,
şişmanlayanlar, irileşenler, oturdukları evlere;
yattıkları yataklara, geçtikleri yollara sığmaz
olmuşlar. Her ne yapsalar, ayakları yorganların-
dan dışarı çıktığından, yorganlarını ayaklarına
göre uzatmaya, yolları gövdelerine göre aç-
maya, evlerini de boylarına göre büyütmeye
başlamışlar.

Bir zaman gelmiş, açtıkları yollardan da ge-
çemez, büyüttükleri evlere de giremez, uzattık-

ları yorganlarına da sığamaz ol-
muşlar. Yeniden, evlerini yollarını, yorganlarını
büyütmüşler. Alanlar küçük gelmiş, alanları aç-
mışlar. Yaşadıkları kent küçük gelmiş, kentten
dışarı kaçmışlar. Yayıldıkça yayılmışlar, taş-
tıkça taşmışlar.

Küçülenler de küçüldükçe küçülmüşler, ufal-
dıkça ufalmışlar, artık öyle olmuş ki, bir zaman
sonra kimisi ev diye karpuz kabuğuna, kimisi
ceviz, kimisi de fındık kabuğuna girer olmuş. İş
bu kadarla da kalmamış, bir zaman sonra kü-
çüle küçüle temelli kaybolmaya başlamışlar.
Gözle görülemez olmuşlar. Ancak mikroskopla
bakılınca görülebiliyorlarmış. Bütün bu olan bi-
tenleri, herkes olağan bişey sanır, hiçbiri yakın-
mada bulunmazmış.

Gel zaman, git zaman, irileşenlerin irileş-
mesi, şişmanlayanların şişmanlaması durmuş.
İş bununla da kalmamış. Onlar da küçülmeye,
ufalmaya başlamışlar. Gündengüne zayıflıyor-
larmış. Ne var ki, zayıflamaları, şişmanlama-
ları gibi yavaş yavaş değil, birdenbire
oluyormuş. Eskiden boylan günde bir iki milim
uzarken, şimdi günde bir iki karış birden kısalı-
yorlarmış. Eskiden günde bikaç gram şişman-
larken, şimdi günde beş on gram birden
zayıflıyorlarmış. Boyu beş metre, ağırlığı iki ton
olanlar gece yataklarına böyle yatıyor, sabah,
boyları iki metre, ağırlıkları iki yüz kilo olarak
uyanıyorlarmış. Büyük bir hızla erimeye başla-
mışlar. Bir zaman gelmiş, artık birbirlerini bile
tanımıyor, aynadaki hayallerinden korkuyorlar-

mış. Büyük bir korkuya düşmüşler. Bu büyük
korkuyla küçüle küçüle büsbütün yok olmak-
tansa, kendi canlarına kıyanlar bile olmuş.
Arka arkaya kendilerini öldürüyorlarmış. Ken-
tin her yanında ağlamalar, bağırtılar göklere
yükseliyormuş:

– Zayıflıyoruz!.. – Eriyoruz!… – Bitiyoru-
uuz!.. Ağlamak, sızlamak, bağırmak bir işe ya-
ramamış. “Büsbütün ortadan yok olup
gitmeden aklımızı başımıza devşirelim. Küçül-
memizi önleyici bir çıkar yol bulalım!” demiş-
ler. Artık şişmanlamaktan, büyümekten
geçmişler, oldukları gibi kalsalar, çoktan razı-
lar. Doktorlara başvurmuşlar. Doktorlar onlar-
dan beter. Herkes kendi başının derdine
düşmüş. Göz göre göre ufalıyor, eriyorlar. Bu
öyle amansız bir salgın hastalıkmış ki, ondan
ona geçiyormuş. Doktorlar, şişmanlık ilaçlan
vermişler, kemikleri besleyici iğneler yapmışlar.
“Bol bol yiyin!” demişler “Üzülmeyin, canınızı
sıkmayın!” demişler. Ama bütün bunların hiç-
biri yararlı olmazmış. O zaman o ülkede yaşa-
yanlar, düşünmüşler, taşınmışlar, “Başka bir
ülkeden, derdimize derman bulacak bir uzman
arayalım,” demişler. Dedikleri gibi de yapıp,
dünyanın en büyük şişmanlatma uzmanını kendi
ülkelerine çağırmışlar. Uzman gelmiş, küçülen-
lere, ufalanlara bakmış.

– Bu yeni bir hastalık değil, demiş. Dünyanın
başka yerlerinde de görülmüştür. Her ne kadar
salgın bir hastalıksa da önlenebilir. Aranızda bir
zaman yaşayacağım. Ben ne yaparsam, siz de
gözünüzü, kulağınızı açın, benim yaptığım gibi
yapın. Göreceksiniz ki, benim yaptıklarımı ya-
parsanız, hem zayıflamanız, küçülmeniz, hem
şişmanlamanız duracak… Nasılsanız öyle kala-
caksınız. Bunu söyledikten sonra uzman, onla-
rın gözleri önünde tartılmış, ölçülmüş. Ağırlığı
75 kilo, boyu da 1.79 gelmiş.

O ülkede yaşayanlar, neler yapacak diye uz-
mandan gözlerini ayırmamışlar. Hepsi göz
kulak kesilmiş. Hep ona bakıyorlarmış. Uzman
o ülkede kırk gün, kırk gece kalmış. Sonra
orada yaşayanları çevresine toplayıp,

– Bunca zaman aranızda yaşadım. Neler
yaptığımı gördünüz, siz de benim gibi yapar,
benim gibi yaşarsanız, bu dertten kurtulursu-
nuz!.. demiş. Demiş ama, o ülkede yaşayanlar,
uzmanın kendilerinden ayrı onların yaptıkların-
dan başka bişey yaptığını görmemişler. Görseler
de anlamamışlar. Uzman,

– İşte bakın, yine gözünüzün önünde tartılı-
yorum!… demiş. Tartılmış, ağırlığı 75 kilo; öl-
çülmüş, boyu 1.79… Nasıl geldiyse yine öyle.
Ne şişmanlamış, ne zayıflamış. O ülkede yaşa-
yanlar büsbütün şaşırmışlar. “Bu uzman bizden
ayrı, bizim yaptıklarımızdan başka ne yaptı da,
hiç zayıflamadı, kısalmadı?..” demişler.
Uzman, vapura binip, o ülkeden ayrılırken,

– Anladınız ya… demiş, ben ne yaptımsa siz
de öyle yapın!… Allasmarladık. Uzman bir
gece önceden uykusuz olduğu için, bu sözleri
söyledikten sonra küçük dili görünene kadar ağ-
zını açıp, bir de esnemiş.

O ülkede yaşayanlar bunu görünce, hep bir-
den sevinçle bağırmışlar: – Tamam… – Uzman
esnedi… – Uzman gerindi… – Şimdi anladık
neden zayıflamadığını… – Uzman ne yaptıysa,
biz de onu yapalım… O günden sonra, o ülkede
yaşayanlar, uzman esnedi, gerindi diye, onlar da
hiç durmadan esnemeye, gerinmeye başlamış-
lar. Gerçekten de zayıflamaları, küçülmeleri, kı-
salmaları durmuş. İriler iri, ufaklar ufak
kalmış. Hiçbir değişme olmamış. Çünkü, esne-
mekten, gerinmekten vakit bulup da yaşayamı-
yorlarmış ki küçülsünler, ufalsınlar, ya da
büyüyüp irileşsinler… Hep esniyor, hep gerini-
yorlarmış...”

Bir garip ülke...

T.C.
BAKIRKÖY

4. İCRA DAİRESİ
2020/8478 ESAS

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de     Basın: (1391377)

TAŞINIRIN AÇIK ARTIRMA İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup:
Birinci artırmanın aşağıda belirtilen gün, saat ve yerde yapılacağı ve o gün kıymetlerinin %50'sine istekli bulun-
madığı taktirde, yine aşağıda belirtilen gün, saat ve aynı yerde 2. artırmanın yapılarak satılacağı; şu kadar ki, ar-
tırma bedelinin malın tahmin edilen değerinin %50'sini bulmasının ve satış isteyenin alacağına rüçhanı olan
alacakların toplamından fazla olmasının ve bundan başka paraya çevirme ve payların paylaştırma giderlerini
geçmesinin şart olduğu; birinci artırmadan on gün önce başlamak üzere artırma tarihinden önceki gün sonuna
kadar esatis.uyap.gov.tr adresinden elektronik ortamda teklif verilebileceği, birinci artırmada istekli bulunmadığı
takdirde elektronik ortamda birinci artırmadan  sonraki beşinci günden başlamak üzere ikinci artırma gününden
önceki gün sonuna kadar elektronik ortamda teklif verilebileceği, mahcuzun satış bedeli üzerinden aşağıda belir-
tilen oranda KDV.'nin alıcıya ait olacağı ve satış şartnamesinin icra dosyasından görülebileceği; gideri verildiği
takdirde şartnamenin bir örneğinin isteyene gönderilebileceği; fazla bilgi almak isteyenlerin yukarıda yazılı dosya
numarasıyla dairemize başvurmaları ilan olunur. 07/06/2021

1.İhale Tarihi : 06/07/2021 günü, saat 11:00 - 11:10 arası.
2.İhale Tarihi : 26/07/2021 günü, saat 11:00 - 11:10 arası.
İhale Yeri : MERKEZ EFENDİ MAHALLESİ, KALE İŞ 

MERKEZİ NO:275-295 ZEYTİNBURNU/İSTANBUL 
No    Takdir Edilen Değeri TL. Adedi KDV Cinsi (Mahiyeti ve Önemli Nitelikleri) 
1       1.000,00 1   %18 1 Adet KLAVYE iMAC BİLGİSAYAR VE APPLE KLAVYE

( iMAC G5 1.8 GHz, 17 İnch, Power PC G5 80 GB HD
2       8.500,00 1   %18 1 Adet YAZICI XEROX MARKA WC7525 

RENKLİ LAZER YAZICI
3    400,00 1   %18   1 Adet MİNİ BUZDOLABI REGAL MARKA ( BÜRO TİPİ)
4    4.500,00 1   %18 1 Adet RENKLİ YAZICI XEROX-PHASER 

6300 RENKLİ LAZER YAZICI
5     48.500,00 1   %18 1 Adet CNC ROUTER MAKİNASI 

POYSAN-B72120 MODEL TİPLİ MAKİNA, 
6     45.000,00 1   %18 1 Adet CNC MAKİNASI MARKASIZ 
7     2.600,00 1   %18 1 Adet KOMPRESÖR MAKİNASI PİSTONLU TİP, 
8     18.000,00 1   %18 1 Adet DERİ YAKMA(SICAK BASKI) MAKİNASI 

(İİK m.114/1, 114/3)
* : Bu örnek, bu Yönetmelikten önceki uygulamada kullanılan Örnek 63'e karşılık gelmektedir.

kUltUr sanata 
ıBB katkısı

Örnek No: 25*

Anıl BODUÇ

statİk fİkİr

anilboduc@gmail.com

TAYLAN DAŞDÖĞEN

Kadın emeği pazarının
yeni adresi belli oldu
Aile ekonomisine katkıda bulunmak isteyen yüzlerce kadın girişimci, İstanbul Gönüllüleri Kadın
Emeği Pazarı’nda ürünlerini halkla buluşturmaya devam ediyor. Kadın Emeği Pazarı, Sarıyer
Meydanı ve Üsküdar Marmaray çıkışında; 7-19 Haziran 2021 tarihleri arasında sokağa çıkma
kısıtlamasının olmadığı her gün, 10.00-19.00 saatleri arasında açık olacak

Kendi olanaklarıyla üretim
yapan ancak ürettikleri
ürünleri tüketiciyle buluş-

turma konusunda sıkıntı yaşayan ka-
dınlar için başlatılan Kadın Emeği
Pazarı, İstanbul’un çeşitli meydanla-
rında yeniden yerini aldı. Toplam
350’den fazla kadın üreticinin, Üskü-
dar pazarında yer alan 48 stantta ve
Sarıyer’de bulunan 24 stantta dönü-
şümlü olarak ürünlerini tüketici ile bu-
luşturması amaçlanıyor. Geçtiğimiz
Şubat ayında, Kadıköy İskele-
sinde kurulan pazar, yine 350 ka-
dının ürünlerine ev sahipliği
yapmıştı.  Konuyla ilgili açıkla-
malarda bulunan proje sorum-
lusu Derya Komut Aytekin,
“Tamamen İstanbul Büyükşehir

Belediyesi’nin (İBB) bize sağladığı
stantlarla, buradaki lojistik destekle-
riyle birlikte güzel bir birliktelik kurgu-
ladık. Bundan sonra da çeşitli ilçelerde
kadın emeği için pazarlarımızı kurgu-
lamaya devam ediyor olacağız” dedi.

Vatandaşlar mutlu oldu

Kadın Emeği Pazarı’nda tezgah açan
kadınlar, pandemi döneminde düşen
gelirlerine de destek olmuş oluyor. Gö-
rüşlerini dile getiren bir kadın girişimci,

“Çok teşekkür ediyorum Büyükşehir
Belediyesi’ne de ayrıca çünkü biz üc-
retsiz açtık. Böyle bir yere biz aylık 3
bin lira 4 bin lira kira veriyorduk” ifa-
desinde bulundu. Kadın girişimciler, el
emekleriyle ürettikleri; kolye, yastık,
bez bebek, tablo, örgü çanta gibi çeşitli
ürünlere kentlinin yoğun ilgi gösterdik-
lerini söyledi. İBB ve İstanbul Gönül-
lüleri’nin birlikte gerçekleştirdiği
“Kadın Emeği Projesi” ilk olarak Be-
şiktaş İskele Meydanı’nda hayat bul-

muştu. 14 Aralık-31 Aralık
tarihleri arasında Kadın Emeği
Pazarı’nda, 500 kadın girişimci
tarafından üretilen çeşitli ve ya-
ratıcı ürünler stantlarda satışa
sunulmuş, kentli yoğun ilgi gös-
termişti.  SAVAŞ ATAK
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ISTANBUL’DA CAZ
festivali başlıyor!

32. İstanbul Film 
Festivali, 1-17 Temmuz
tarihleri arasında
müzikseverlerle 
buluşacak. İstanbul 
Kültür Sanat Vakfı’nın
(İKSV) şehrin dört bir
yanına damgasını 
vuran festivalinde bu yıl
aralarında Chucho 
Valdés Royal Quartet, 
Hermanos Gutiérrez, 
Max Richter, Meshell 
Ndegeocello, Grégory 
Privat, Kerem Görsev 
Quintet, Jazzmeia Horn
gibi usta sanatçı ve 
gruplar yer alacak

F estival, 17 günde gerçekleştirilecek 40'a
yakın konserde, 200'ü aşkın yerli ve ya-
bancı sanatçıyı ağırlayacak. İstanbul Caz

Festivali Direktörü Harun İzer, Beyoğlu'nda bir
otelde festivale ilişkin düzenlenen basın toplantısı
öncesinde, İstanbul'un çeşitli mekanlarında ulus-
lararası yıldızların, genç yeteneklerin, caz müzis-
yenlerinin, caz dışında caza yakın farklı türlerde
müzik yapan çok sayıda yerli ve yabancı konuğun
sahne alacağını söyledi.

Önemli isimler var 

İzer, 1-3 Temmuz'da Harbiye Cemil Topuzlu Açık
Hava Tiyatrosu'ndaki konserlerde festivalin en
önemli yıldızlarının sanatseverlerle buluşacağını
belirterek, "1 Temmuz'da Latin cazının çok
önemli isimlerinden Chucho Valdes Royal Quar-
tet, festivalin bir anlamda açılışını yapacak. Ardın-
dan genç seyircimizin de çok severek izlediği
Hermanos Gutierrez isimli Meksika çöllerinin o
sıcak müziğini, oranın güzel tınılarını ülkemize ta-
şıyacak başarılı bir ekibi izleyeceğiz. Bu konsere

şimdiden yoğun ilgi var. 3 Temmuz'da ise İngilte-
re'den çok önemli bir besteci, piyanist ve müzis-
yen Max Richter sahnede olacak. Kendisi hem
film müzikleriyle çok sevilen, tanınan bir isim hem
de birbirinden güzel besteleriyle yeni neoklasik
akımının çok başarılı temsilcilerinden. " dedi.

Yaşam boyu başarı ödülü 

Festivalde "Yaşam Boyu Başarı Ödülü" bu yıl caz
müziğinin ustalarından saksafon sanatçısı Yalçın
Ateş ve  İzzet Öz'e sunulacak. Festivalin ilk üç gü-
nünde Afro-Küba cazının isimlerinden 7
Grammy ödüllü Chucho Valdes, Latin gitarının
öncülerinden Hermanos Gutierrez ve besteci ve
piyanist Max Richter, Harbiye Cemil Topuzlu
Açık Hava Tiyatrosu'nda konser verecek. Festi-
valde Gregory Privat, cazın yenilikçi ismlerinden
Jazzmeia Horn ve Grammy ödüllü Me'shell Nde-
geocello da müzikseverlerin karşısına çıkacak.
İtalyan müzisyen Chiara Civello ve Brezilya'nın
sevilen samba ve bossa nova müziklerini yeniden
dünya sahnesine taşıyan Roge'nin ilk Türkiye

konserleri izleyicileriyle buluşacak. Kerem Görsev
Quintet, caz ve klasik müzik alanında trompet sa-
natçılarından Tolga Bilgin, yeni albümü "Soli-
tude"un Türkiye prömiyeriyle Meltem Ege,
müzisyen Mehmet Ali Sanlıkol, İtalyan kontrbas
sanatçısı Michelangelo Scandroglio festivalin caz
sahnesinin konukları arasında bulunuyor.

Festival söyleşileri yapılacak

Festival öncesinde gerçekleştirilen Garanti BBVA
Caz Sohbetleri bu yıl da devam edecek. Nisan-
mayıs aylarında Salt Beyoğlu'nda yapılacak üç
farklı söyleşide, Türkiye'de caz ve güncel müziğin
gelişimine dair farklı konular ele alınacak ve tartı-
şılacak. 30 Nisan'da "Türk Medyası Caz Ritmini
Yakalayabiliyor mu?", 6 Mayıs'ta "Dönemler,
Olaylar ve Anekdotlarla: Türkiye'de Caz" ve 27
Mayıs'ta "Gramofondan Cep Telefonuna: Müziği
Yıllar İçinde Nasıl Dinledik?" başlıklı söyleşiler
düzenlenecek. Katılımın ücretsiz ve 25 kişiyle sı-
nırlı olduğu atölyelerin rezervasyonları 25 Hazi-
ran'da açılacak. AA 

Şehit Mustafa Cambaz 
fotoğraf
yarışması
15 Temmuz darbe girişimi sırasında şehit düşen 
Yeni Şafak foto muhabiri Mustafa Cambaz adına
düzenlenen "Şehit Mustafa Cambaz Fotoğraf
Yarışması"nın dördüncüsüne başvurular başladı

YENİ Şafak gazetesince 
gerçekleştirilen yarışmaya,
"mustafacambazfotografya-

rismasi.com" adresi üzerinden 
31 Mayıs'a kadar başvuru
yapılabilecek.
Yarışmada se-
çici kurul, Kızı-
lay İçerik ve
Prodüksiyon
Müdürü Fırat
Yurdakul, eski
Cumhurbaş-
kanlığı özel fo-
toğrafçısı, foto
muhabiri ve
Türkiye Foto
Muhabirleri
Derneği Temsil-
cisi Ümit Bek-
taş, foto
muhabiri Kay-
han Özer, Yeni
Şafak foto mu-
habiri Sedat
Özkömeç ve
Anadolu Ajansı
foto muhabiri
Elif Öztürk'ten
oluşuyor.

4 kategoride
düzenleniyor

Yarışma,
"2024'e Dam-
gasını Vuran
Haber Fotoğ-
rafları", "Kültü-

rel ve Tarihi Fotoğraflar", "Yeni 
Nesil Fotoğraflar (Drone Çekimi-
Serbest Haber)" ile "Yeni Nesil Fo-
toğraflar (Cep Telefonu
Çekimi-Serbest Haber)" başlıklarıyla

4 temel katego-
ride gerçekleşti-
riliyor.
Yarışmanın bu
yıl "Hikayeyi
Tamamla Özel
Ödülü" katego-
risinin teması
ise Rami Kü-
tüphanesi ola-
rak belirlendi.
Bu dalda yarış-
macılardan,
Rami Kütüp-
hanesi'nin fo-
toğrafları
bekleniyor.
Yarışmada her
bir kategorinin
birincisine 100
bin, ikincisine
75 bin ve üçün-
cüsüne 50 bin
lira ödül tak-
dim edilecek.
Toplamda 13
kişiye 1 milyon
lira ödül dağıtı-
lacak yarışma-
nın ödül töreni,
bu yıl tem-
muzda yapıla-
cak. AA 
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Suriye’de gerilim çok yüksek

Yeni Zelanda’da şiddetli yağış nedeniyle 30 binden 
fazla hanenin elektriksiz kaldığı bildirildi
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ
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Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ
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1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
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15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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KüçüKçeKmece'de ormanlık alanda
ağaca asılı halde erkek cesedi bulundu.
Üzerinden kimlik çıkmayan 25 yaşların-

daki kişinin cansız bedeni, olay yeri incelemesinin
ardından Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Beş-
yol Mahallesi İnönü Caddesi'nde yol kenarındaki
ormanlık alanda saat 11.00 sıralarında, kimliği belir-
siz 25 yaşlarındaki bir erkek, iple ağaca asılı halde
bulundu. İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptıkları ilk
incelemede, asılı halde bulunan kişinin hayatını kay-
bettiği belirlendi. Polis ekipleri tarafından çevrede
güvenlik önlemi alınarak, olay yerinde inceleme ya-
pıldı. 25 yaşlarındaki kişinin cansız bedeni, yapılan
incelemelerin adından Adli Tıp Kurumu morguna
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili çalışma başlattı.

16 yıl önce evlenen Cem Sal-
tıkalp, 2020 yılının Kasım
ayında bazı sebeplerden do-

layı eşiyle boşandı. 11 yaşındaki kızı ve
15 yaşındaki oğlunun velayeti Cem Sal-
tıkalp'e verildi. Feshane'nin lunaparkında
çalışan Saltıkalp'i iş yerinde ziyaret eden
kızı Pervin Buse Saltıkalp, bir arkadaşını
karşılamak için lunaparkın dışına çıktı.
Yevadut Caddesi'nde karşıdan karşıya
geçerken telefonla konuşan 11 yaşındaki
Buse hızla gelen minibüs türü aracı far-
ketmedi yola adım attı. Minibüs sürü-
cüsü de onu farketmedi, 11 yaşındaki
Buse'ye çarptı. Küçük kız, çarpmanın et-
kisiyle metrelerce havaya savrularak yere
düştü. Pervin Buse Saltıkalp'e ilk müda-
haleyi çevredekiler yaptı. Hastaneye kal-
dırılan 11 yaşındaki Buse tüm
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Minibüsün sürücüsü gözaltına alındık-
tan sonra serbest bırakıldı. Kızını trafik
kazasında kaybeden acılı baba kızı ve
oğluyla yaşadığı evde konuştu.

Hastaneye beni almadılar

Cem Saltıkalp " Kızım Feshane lunapar-
kına gelmişti. Telefon geldi, 'Kızınıza
araba çarptı' dediler, ben inanmadım.
Olay yerine geldiğimde kızımın herşeyi
yerdeydi. Hastaneye beni almadılar, ba-
şınız sağ olsun kurtaramadık dediler. Bir

arkadaşını karşılamak için lunaparkın dı-
şına çıkmış. Araç bayağı hızlı geliyormuş
araç yeşilde değil sarı ışıkta çarpmış.
Kızım 30-35 metre sürüklenmiş" dedi.
Saltıkalp "İzlediğimde görüntüleri ne
hissettiğimi söylemek çok zor. İçiniz par-
çalanıyor. Biri izlese benim durumuma
düşer. İzlediğimde elim ayağım dolaştı,
ben böyle bir kaza hayatımda görme-
dim. Kızım hayat doluydu, neşe kayna-
ğıydı. Bu olay olmadan önce, 'Baba
bana Beşiktaş forması alır mısın?' dedi
kısmet olmadı. Keşke olsaydı" diye ko-
nuştu.

Eve girmek istemiyorum

Acılı baba "Ben kızımı toprağa verdiğim
zaman, ona çarpan insanın serbest kal-
ması içimi daha da yaktı. Evimde her
yerde hayali var kızımın. Eve girmek is-
temiyorum. Kızım karanlıktan korkardı,
üşüdüğü zaman soğuktan da çok rahat-
sız olurdu. Işıklar onun için hala yanıyor.
Benim kızım morgtayken ben bağırıyor-
dum; 'Benim kızım üşür ben onu oradan
alayım, ısıtayım' diye bağırıyordum.
Toprağa verdiğim zaman karanlıktaydı,
karanlıktan korkuyordu o. Benim bir
oğlum var, evlatı ayırt etmiyor insan ama
o başkaydı. Gel desem gelemez, kalk
mezarından gel desem gelemez. Sadece
adalet istiyorum" dedi. DHA

Gel desem gelemez!
Eyüpsultan'da geçen hafta karşıdan karşıya geçerken minibüsün çarpmasıyla metrelerce savrulan ve hayatını kaybeden
Buse Pervin Saltıkalp'ın babası Cem Saltıkalp, "Evimde her yerde hayali var kızımın. Eve girmek istemiyorum. Gel
desem gelemez, kalk mezarından gel desem gelemez. Sadece adalet istiyorum" açıklamalarında bulundu

Ağaca asılı 
halde bulundu

Örümcek hırsızlar!

Şüpheli polise
teslim oldu

Ankara'da bisikletiyle evine
dönerken, bir otomobil sürücü-

sünün arkadan çarpması so-
nucu hayatını kaybeden Umut

Gündüz, ölüm yıldönümünde
'İstanbul'daki Dostları' tarafın-

dan anıldı. Açıklama sonrası,
bisikletle, Beşiktaş'tan Bebek'e

arası anma sürüşü yapıldı.

A nkara'da, 15 Temmuz 2020 tari-
hinde meydana gelen olayda, 19
yaşındaki Umut Gündüz, antren-

mandan bisikletiyle evine dönerken, al-
kollü olduğu tespit edilen bir sürücünün
arkadan çarpıp kaçmasının ardından ha-
yatını kaybetti. Gündüz, ölümünün ilk yıl-
dönümünde 'İstanbul'daki Dostları' adlı
grup tarafından anıldı.

Umut'la hiç tanışamadı

Beşiktaş Sahili'nde gerçekleşen anmaya
katılanlar adına bir basın açıklaması ya-
pıldı. Grup sözcüsü Berk Çetin tarafın-
dan yapılan açıklamada "Biz burada,
Umut'un 'İstanbul'daki Dostları' olarak
buluştuk. Aslında birçoğumuz Umut'un
adını, geçen yıl aldığımız kahredici bir
haberden öğrendik. Bundan tam bir yıl
önce Ankara'da alkollü bir araç sürücüsü
19 yaşındaki bisikletçi Umut Gündüz'ü
katletmişti. Bugün burada bulunanların
büyük çoğunluğu Umut'la hiç tanışa-
madı. Ama biz kendimizi Umut'un en
yakın dostları, en sıkı yoldaşları sayıyo-
ruz ve onun adını yaşatmakta kararlıyız"
debildi. 

Mücadele edeceğiz

Açıklamada, "Umut yalnızca son derece
yetenekli bir sporcu değil aynı zamanda
bu ülkenin ve dünyanın geleceğini dert
edinen, çalışkan bir komünistti. Hayal-
leri, beklentileri vardı ve bunlar için mü-

cadele etti. Bisikletiyle çekilmiş bir fotoğ-
rafının üstüne şu notu düşmüştü: "Hayat
sonunu bilemediğimiz için güzel ve ilgi
çekici. Yarın ne olacak duygusu bizi diri
tutar." Bugün, Umut'un dostları olarak
onu yaşatmanın, "sonunu bilemesek de
hayatı güzel ve ilgi çekici" kılmanın en iyi
yolunun onun gibi mücadele etmek ol-

duğuna inanıyoruz. Bisikletli cinayetleri-
nin "kaza" deyip geçiştirilmemesi için,
katillerin tutuksuz yargılamayla ve gös-
termelik cezalarla ödüllendirilmemesi
için mücadele edeceğiz. Bisikletin hak et-
tiği toplumsal saygıyı görebilmesi için,
bisikletlilerin yollarda güven içinde pe-
dallayabilmesi için, trafikte eşitlik ve öz-

gürlük için mücadele edeceğiz. Türkiye'yi
günün birinde enerji ve otomotiv tekelle-
rinden kurtarmak için, kentlerimizin "bi-
siklet dostu kentler" olarak anılması için
mücadele edeceğiz" ifadelerine yer ve-
rildi. Basın açıklamasının ardından grup,
bisikletleriyle Beşiktaş'tan Bebek'e anma
sürüşü gerçekleştirdi. DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta, sürücüsünün ara sokağa süratli ve kontrolsüz girdiği
hafif ticari araç, az kalsın yoldaki 2'si bisikletli çocuk 6 kişiyi eziyordu

olay, geçen pazar günü saat 22.30
sıralarında Bağlarçeşme Mahalle-
si'nde yaşandı. Güvenlik kamera gö-

rüntülerine saniye saniye yansıyan olayda
sürücü, hafif ticari aracıyla süratli ve kontrol-
süz şekilde girdiği sokaktakilerin yüreklerini
ağızlarına getirdi. Fren sesini duyunca üzerine
doğru kontrolsüz bir şekilde gelen aracı fark
eden Zülküf Gözer, bir anda kenara kaçarak,
ölümden döndü. Sürücü, bu sefer de önündeki
2 bisikletli çocuk ve sokakta yürüyenleri ezmek
üzereyken aracının direksiyonunu kırdı. Top-
lam 6 kişinin ölümden döndüğü, sokaktakilerin
yüreklerini ağızlarına geldiği olay sonra sürücü,
hiçbir şey olmamış gibi yoluna devam etti.

Kendimi kenara attım

Yaşananları anlatan Zülküf Gözer, "Akşam
22.00 - 22.30 sıralarıydı. Dükkanımı kapatmış,
evime gidiyordum. Tam sokağa girdim, acı bir
fren sesi duydum. Ne olduğunu anlayamadık,
mahallede kalabalıktı, o esnada. Refleksle sa-
ğımı kontrol ettim. Bir baktım araba üzerime
doğru geliyordu. Ben önce bana kastı var san-
dım. Üzerime doğru gelince kendimi kenara
attım. Akabinde araba durmadı. 2 tane de bi-
sikletli geliyordu o esnada. Ben bisikletli küçük
çocuktan korktum. Onu ezmesinden korktum.
Zor toparladı kendini. Muhtemelen siren sesin-
den kaçıyordu" dedi. DHA

Maganda dehşeti

beyoğlu'nda farklı günlerde evden hır-
sızlık olayı olduğu ihbarını alan güven
timleri hırsızlık olayının olduğu sokak ve

çevresinde güvenlik kameralarını izlemeye aldı.
Cerrahi maskeli, kapüşonlu iki şüphelinin Kasım-
paşa ve Kalyoncu Kulluğu mahallelerinde ara so-
kaklarda keşif yaptığını belirledi. Hırsızlık
şüphelilerinin dairelerin demir korkuluklarına tutu-
narak örümcek adam gibi tırmandığını belirledi.
Polisler kameralarda şüphelinin kolundaki dövmeyi
fark etti. Dövmeden yola çıkan güven timleri başka
kameralardan da şüphelilerin eşkalini belirledi.
Şüphelilerin sokak aralarında keşif yapması, evleri
gözetlemesi ve örümcek adam gibi binalara tır-
manması güvenlik kameralarına yansıdı. Hırsızlar-
dan birisinin dairenin korkuluk demirlerini ayakları
ile yamultması da kameralara yansıdı. DHA

Zeytinburnu'nda çıkan tartışmada
Sinan K.'yı (21) silahla ateş ederek öl-
dürdüğü iddia edilen Mehmet. C.Ç. (24)

polise teslim oldu. Şüpheli Mehmet C.Ç. adliyeye
sevk edildi.  Öte yandan olay günü yaşananlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Olay 26 Haziran'da
Zeytinburnu Yeşiltepe Mahallesi'nde meydana
geldi. Şüpheli Mehmet C.Ç ve eşi A.Ç.'nin, H. is-
mindeki kız arkadaşlarıyla, H.'nin babasına ait me-
kana gelip gitme konusunda aralarında
küfürleşmeye varan tartışma yaşandı. Bu olay üze-
rine H.'nin erkek arkadaşı Abdulkadir U.(21) Meh-
met C.Ç.'yi telefonla arayarak tehdit etti. Daha
sonra Mehmet C.Ç. ile olay yerinde buluşmak için
sözleşen Abdulkadir U. yanına arkadaşı Sinan K.'yı
da alarak gitti. Olay yerinde çıkan kavgada Sinan
K., Mehmet C.Ç. tarafından silahla ateş edilmesi
sonucu yaralandı. Mehmet C.Ç. olay yerinden
otomobille kaçarken, yaralanan Sinan K. kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybetti. DHA
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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YUNANISTAN Attiki Taksiciler Sendi-
kası’ndan (SATA) yapılan açıklama-
da, Atina’nın da dahil olduğu Attiki 

bölgesinde taksilerin 17-19 Şubat’ta greve 

gideceği ve hiçbir şekilde hizmet vermeyece-
ği bildirildi. Açıklamada, taksicilerin, elektrik-
li araç kullanımına geçişte kademeli bir plan 
uygulanması, şoförlü araç kiralanmasına 

yönelik çerçevenin netleştirilmesi, taksilerin 
de otobüslere ayrılan şeritleri kullanabilmesi 
ve vergi yükünün azaltılması gibi talepleri 
olduğu belirtildi. DHA

Yunanistan’da taksiciler greve gidiyorYunanistan’da taksiciler greve gidiyor
Yunanistan’ın başkenti Atina’da taksiciler, 3 günlük greve gideceklerini duyurdu

BIR podcasta konuk olan Oba-
ma, ilgili soruya verdiği yanıtta 
Trump’ın adını anmadı. Donald 

Trump, 6 Şubat’ta, Barrack Obama 
ve eşi Michelle Obama’nın kafalarının 
maymun bedenlerine yerleştirilmiş bir 
şekilde tasvir edildiği ırkçı bir bölüm 
de içeren bir video paylaştı. Trump 
daha sonra videoyu kaldırdı. Beyaz 
Saray, videonun bir çalışan tarafından 
“yanlışlıkla” paylaşıldığını ve silindiğini 
belirtti. Trump gazetecilere sonra-
sında yaptığı açıklamada Obamaları 
maymun olarak gösteren bölümü 
“görmediğini” savundu. Özür dileyip 
dilemeyeceğine ilişkin soruya ise “Hata 
yapmadım” yanıtı verdi.
Nezaket dışı
Obama, 14 Şubat Cumartesi günü ya-
yınlanan podcastta, ABD’de göçmenlik 
eksenindeki gelişmelerden, Trump’ın 
paylaştığı ırkçı videoya kadar soruları 
yanıtladı. Obama, son yaşananları 
“Amerikan halkının çoğunluğunun ra-
hatsız edici bulduğunu” söyledi. Ancak 
Obama, ABD içinde yaptığı gezilerde 
“hala nezakete, saygıya, iyiliğe inanan” 
insanlarla karşılaştığını söyledi. Oba-
ma sözlerinin devamında, makama 
saygı ve nezaket özellikleri beklenen 
kişilerde yaşanalarla ilgili “hiçbir utan-
ma yok gibi görünüyor” ifadelerini 
kullandı.
Her iki partiden de kınamalar
Trump, arka planında “The Lion Sle-
eps Tonight” şarkısının çaldığı yaklaşık 
bir dakikalık bir videoyu kendi sosyal 
medya platformu Truth Social üzerin-
den 6 Şubat’ta paylaştı. 2020 başkanlık 
seçimlerinde usulsüzlük yapıldığı 
yönündeki kanıtı olmayan iddiayı tek-
rarlayan videonun son iki saniyesinde 
Barack ve Michelle Obama’nın kafaları 
maymun vücutlarına iliştirilmiş şekilde 
görülüyordu. Beyaz Saray Sözcüsü 
Karoline Leavitt, videonun içindeki 
görüntüler için “internet şakası” savun-
masını yapmıştı. Kongre’de Cumhuri-
yetçi Parti’nin tek siyah üyesi olan Se-
natör Tim Scott Trump’a bu videoyu 
kaldırma çağrısı yaptı ve videonun “Bu 
dönem Beyaz Saray’ın paylaştığı en 
ırkçı şey olduğunu” söyledi. ABD’nin 
en büyük eyaletlerinden California’dan 
Demokrat Partili Vali Gavin Newsom, 
“Başkanın mide bulandırıcı bir hare-
keti. Tüm Cumhuriyetçiler bu hareketi 
kınamalı. Hemen Şimdi” paylaşımı 
yaptı. Temsilciler Meclisi’nde muha-
lefetteki Demokrat Parti’nin grup baş-
kanı olan Hakeem Jeffries, X’teki pay-
laşımda, “Her Cumhuriyetçi, Donald 
Trump’ın iğrenç bağnazlığını derhal 
kınamalıdır” çağrısı yaptı. Videoda 
bazı diğer üst düzey Demokrat siyaset-
çiler de hayvan olarak betimlendi. Bun-
lar arasında New York’tan Temsilciler 
Meclisi Üyesi Alexandria Ocasio-Cor-
tez, New York Belediye Başkanı Zoh-
ran Mamdani ve Eski Dışişleri Bakanı 
Hillary Clinton da var.
Obama hep tavrını koydu
Barack Obama, ABD’nin ilk siyah 
başkanı olarak tarihe geçti. 2024 baş-
kanlık seçimlerinde Trump’ın rakibi 
Kamala Harris’i destekledi. ABD 
Başkanı Trump, ilk döneminde de bu 
türden ırkçılık suçlamalarıyla karşılaştı. 
Oval Ofis’te 2018’deki bir toplantıda 
bazı Afrika ülkeleri ve Haiti’ye hakaret 
içeren nitelendirmeler kullandığı iddia 
edilmişti. İddiaların ardından yazdığı 
Twitter mesajında “Toplantıda kullan-
dığım dil sertti ama kullandığım dil bu 
değildi” diyerek kendini savunmuştu. 
HABER MERKEZİ 

Utanç verici
ABD Adalet Bakanı Pam Bondi ve 

yardımcısının 14 Şubat Cumar-
tesi günü ABD kongre üyelerine 

gönderdiği mektupta, bakanlığın elinde 
bulunan tüm belgelerin yayımlandığı ve 
dosyalarda yer alanların isim listesinin 
bulunduğu belirtildi. Epstein Dosyaları 
Şeffaflık Yasası, ABD kongresi tara-
fından kabul edildi ve Başkan Donald 
Trump tarafından 19 Kasım 2025’te im-
zalandı. Yasayı kaleme alanlardan Ken-
tucky Cumhuriyetçi Temsilcisi Thomas 
Massie, Adalet Bakanlığı’ndan Jeffrey 
Epstein ve ortaklarına dava açılıp açıl-
mayacağına dair geçmiş kararları özet-
leyen iç yazışmaları da yayımlamasını 
istedi. ABD Adalet Bakanlığı bu ayın 
başlarında, Epstein ile ilgili milyonlarca 
yeni dosyayı yayımlamıştı.
Siyasi hassasiyet meselesi
Mektupta Bondi ve yardımcısı Todd 
Blanche, “Kanunun gereklerine uygun 
olarak ve Epstein ve Maxwell davala-
rına atanmış New York Güney Bölgesi 
mahkemelerine sunulan çeşitli bakanlık 
belgelerinde ve ilgili emirlerde açıklandı-
ğı üzere, dokuz farklı kategoriden tama-
mıyla ilgili, ‘bakanlığın elinde bulunan 
tüm kayıtları, belgeleri, iletişimleri ve 
soruşturma materyallerini’ yayımladı” 
şeklinde yazdı. Adalet Bakanlığı’nın ya-
yımladığı belgelerden hiçbirinin “utanç 
verici durum, itibar zedelenmesi veya 
siyasi hassasiyet gerekçesiyle” gizlenme-
diği belirtildi. 
Mektupta dosyalarda en az bir kez adı 

geçen “hükümet yetkilisi veya siyasi 
olarak nüfuz sahibi kişilerin” listesinin 
olduğu belirtildi. Blanche ve Bondi’nin 
yazdığına göre, isimler dosyalarda “çok 
çeşitli bağlamlarda” geçiyor. Bunlardan 
bazıları “Epstein veya Maxwell ile kap-
samlı doğrudan e-posta iletişimi kur-
muş” kişilerken diğerleri ise dosyalarda 
yer alan belgelerde veya haber makalele-
rinde yalnızca referans olarak geçiyordu.

Daha önemli dosyalar var

Listede yer alan Donald Trump, Bill 
Gates, Andrew Mountbatten-Windsor 
ve Bill Clinton’ın; Epstein ve Maxwell ile 
geçmişte belgelenmiş bir ilişkileri vardı. 
Belgelerde yer almak herhangi bir “suç 
işlendiği” anlamına gelmiyor. Bu kişlerin 
hepsi de Epstein’ın suçlarıyla herhangi 
bir ilgilerinin olmadığını söyledi. Ancak 

listede hayatını kaybeden müzisyenler 
Janis Joplin ve Elvis Presley’in isimleri 
de yer alıyor. 15 Şubat Pazar günü ABC 
This Week programında verdiği bir 
röportajda kongre üyesi Massie, Adalet 
Bakanlığı’nın yayımlanması gereken 
daha önemli dosyaların olduğunu sa-
vundu Adalet Bakanlığı’nın “belgelerin 
bir kısmını yayımlamamak için müza-
kere süreci gizliliği anlaşmasını imzala-
dığını” söyledi. “Ro Khanna ve benim 
yazdığımız yasa tasarısı, soruşturma 
başlatıp başlatmama, soruşturma yapıp 
yapmama kararlarına ilişkin iç yazışma-
ları, notları ve e-postaları yayımlamaları 
gerektiğini söylüyor” dedi.
Kafa karıştırıyor
Mektuba cevaben Epstein Dosyaları 
Şeffaflık Yasası’nın ortak yazarlarından 
California Demokrat Temsilcisi Ro 
Khanna, Adalet Bakanlığı’nı “kimin 
cinsel tacizci olduğu ve e-postada adının 
geçtiği konusunda kasıtlı olarak kafa 
karışıklığı yaratmakla” suçladı. Khanna, 
14 Şubat’ta X’te “Epstein 17 yaşınday-
ken ölen Janis Joplin’in, yüzlerce genç 
kadına cinsel istismarda bulunmaktan 
ve çocuk pornografisinden hapse giren 
Larry Nassar ile aynı listede yer alması 
ve bu iki ismin dosyalarda nasıl geçti-
ğine dair hiçbir açıklama yapılmaması 
absürt” dedi. “Dosyaların tamamını 
yayınlayın. Avcıları korumayı bırakın. 
Sadece hayatta kalanların isimlerini 
sansürleyin” sözlerini ekledi. HABER 
MERKEZİ

EPSTEIN KREPSTEIN KRİİZZİİ!!
ABD Adalet Bakanlığı, cinsel saldırı suçlarından hüküm giymiş Jeffrey Epstein 
ile ilgili belgeleri eksik yayımlayarak kafa karıştırmakla suçlanıyor

YENI Zelan-
da’nın Kuzey 
Adası’nda etkili 

olan kuvvetli fırtına ve 
sağanak nedeniyle hava, 
kara ile deniz ulaşımının 
aksadığı, 30 binden fazla 
hanenin elektriksiz kaldığı 
belirtildi. Yeni Zelanda 
Meteoroloji Servisi (Met-
Service), Ada’nın doğu 
kıyısında rüzgar hızının 
saatte 240 kilometreye 
ulaştığını, başkent Wel-
lington’ın yüksek kesimle-
rinde ise 190 kilometreye 
çıktığını açıkladı. DHA

İSVIÇRE’NIN Valais kantonun-
daki Goppenstein yakınlarında 
saat 07.00 sıralarında bir 

trenin raydan çıktığı belirtildi. Bölge 
polisi, yaklaşık 80 yolcunun bulundu-
ğu trenin tahliyesinin devam ettiğini 
kaydederek, kazanın kesin nedeni ve 
yaralı sayısı hakkında henüz detaylı 

bilgi bulunmadığını aktardı. Federal 
Demir Yolları (CFF) tarafından yapı-
lan açıklamada, bölgede çığ düşmesi 
nedeniyle Goppenstein ile Brig ara-
sındaki tren trafiğinin 17 Şubat saat 
04.00’e kadar durdurulduğu ifade 
edildi. DHA

Yeni Zelanda’yı sel aldı

İsviçre'de tren raydan çıktı

BBC, konuyla ilgili yorum almak 
için Adalet Bakanlığı ile iletişime 
geçti. ABD’li milletvekilleri daha 
önce Epstein hakkındaki dosyaların 
yayımlanmadan önce usulsüz bir 
şekilde sansürlendiğini söylemişti. 

Eleştirilerinin ardından en az bir 
belge sansürsüz olarak yeniden 
yayımlandı. Epstein’in kurbanları-
nın avukatları da, son dosyaların 
potansiyel kurbanların isimlerinin 
ve yüzlerinin tespit edilebileceği 

e-posta adresleri ve çıplak fotoğ-
raflar içerdiğini de belirtti. Adalet 
Bakanlığı, bunun “teknik veya insan 
hatasından” kaynaklandığını ve 
işaretlenen tüm dosyaları kaldırdık-
larını söylemişti.

Teknik veya insan hatası!

İsviçre’nin güneybatısındaki Valais kantonunda 80 
yolcuyu taşıyan bir trenin raydan çıktığı bildirildi

SURIYE’NIN kuzeydoğusunda 
ABD’nin ara buluculuğuyla ateş-
kes sağlansa da bazı çetrefilli so-

rulara hâlâ yanıt bulunamadı. Reuters’ın 
yayınladığı analize göre Suriye merkezi 
hükümet güçlerinin hızlı ilerleyişi karşı-
sında eli zayıflayan Kürt gruplar, buna 
rağmen nüfuzunu bir nebze de olsa ko-
ruma arayışında. Bu anlaşmanın akıbeti, 
14 yıllık savaşla paramparça olmuş bir 
ülkeyi istikrara kavuşturmaya çalışan 
Suriye’nin yeni yönetimi için de büyük 
bir sınav olacak. Zira İslamcıların öncü-
lüğündeki hükümet ile onlara şüpheyle 
yaklaşan azınlık gruplar arasında son 
dönemde ciddi çatışmalar yaşandı. Ül-

kenin kuzeydoğusundaki hakimiyet mü-
cadelesi, Beşar Esad’ın Aralık 2024’te 
devrilmesinin ardından ülke toprakların-
daki en büyük el değiştirmeye yol açtı. 
Suriye Demokratik Güçleri’nin (SDG) 
hükümete entegrasyonunu öngören ve 
Mart’ta imzalanan anlaşmanın çıkmaza 
girmesinin ardından Şam hükümeti, 
SDG’nin kontrolündeki pek çok bölgeyi 
ele geçirdi. Çatışmaların ardından SDG 
elinde kalan bölgelerin hükümete enteg-
rasyonunu kabul etti.

Gerginlik tırmanabilir

29 Ocak’ta sağlanan ateşkes anlaşma-
sının ardından atılan ilk adımlarda bir 

sorun yaşanmadı. Az sayıdaki hükümet 
güçleri SDG’nin kontrolündeki Haseke 
ve Kamışlı kentlerine konuşlandı, cephe 
hatlarındaki askerler çekildi ve Şam 
hükümeti SDG’nin aday gösterdiği bir 
valiyi atadığını Cuma duyurdu. Fakat 
hükümet ve Kürt kanadından ondan 
fazla yetkiliye göre, asıl meselelere 
henüz dokunulmadı. SDG savaşçıları-
nın tam olarak nasıl entegre edileceği, 
SDG’nin elindeki ağır silahların akıbeti 
ve SDG için can damarı niteliğindeki 
Irak sınır kapısının yönetimi gibi bazı 
önemli konuların henüz ele alınmadı. 
Uluslararası Kriz Grubu adlı düşünce 
kuruluşundan Noah Bonsey, SDG’nin 

kontrolü altındaki alanlarda nüfuzunun 
şimdilik güçlü olduğunu fakat bu nüfu-
zun ne kadarını koruyacağı sorusunun 
henüz yanıtlanmadığını söyledi. Bonsey, 
anlaşmanın uygulanmasında ilerleme 
kaydedilmesinin en muhtemel senaryo 
olduğunu söylese de şu uyarıda bulun-
du: “Hata yapma riski ve dolayısıyla 
gerilimin yeniden tırmanma ihtimali 
hâlâ yüksek.” HABER MERKEZİ
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Yanda 
verilen 

sözcükleri 
aşağıdaki 
tabloda 
bulup, 

bulmacayı 
çözün.

Aşağıda verilen sözcükleri yandaki tabloya ipucu 
harlerinden yararlanarak bulmacayı çözün.



BODRUM’DA tanışan çift, yaz 
aylarında romantik bir beach 
düğünü yapmak istiyor. Evliliğe 

ilk adımlarını İtalya’da atan çiftin, Tür-
kiye’deki düğün hazırlıkları da sürüyor. 
Oyuncu Sıla Türkoğlu evleniyor! Sıra 
dışı bir düğün yapacak Öte yandan çif-
tin, Caddebostan’da geniş ve ferah bir 
ev baktığı da iddialar arasında. 18 Nisan 
1999’da İzmir’de doğan Sıla Türkoğlu, 
oyunculuk kariyerine 2018 yılında Ağla-
ma Anne dizisinde aldığı ilk rolle adım 
attı. 2019 yılında Yemin dizisinde yar-
dımcı oyuncu olarak Suna karakterini 
canlandıran Türkoğlu, 2020’de ekranla-
ra gelen Emanet dizisinde başrol olarak 
Seher karakterini üstlendi. Diziyle 416. 
bölümde yollarını ayıran genç oyuncu, 
ayrıca internet dizisi Sadece Arkada-
şız’da konuk oyuncu olarak da yer aldı. 

Türkoğlu, son olarak Kızılcık 
Şerbeti dizisinde Doğa 

Korkmaz karakteriyle 
seyirci karşısına 

çıktı.
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00:15 Eşref Rüya
03:00 Poyraz  
Karayel
05:00 Üç Kız Kardeş
07:00 Küçük Ağa
09:00 Neler Oluyor 
Hayatta
11:00 Yaprak Dökümü
14:00 Gelinim Mutfakta
16:45 Arka Sokaklar

00:15 Vefa  
Sultan
02:15 Dizi
06:30 Kalk Gidelim
09:20 Adını Sen Koy
10:30 Alişan ile Hayata 
Gülümse
13:15 Seksenler
14:35 Kara Ağaç Destanı
17:45 Lingo Türkiye
19:00 Ana Haber
19:55 İddiaların Aksine

00:00 Bugün Yarın
09:30 Geri Sayım
10:45 Paranın Nabzı
10:50 Empati
11:40 Piyasalar
12:50 Paranın Nabzı
14:00 Öğle Bülteni
18:40 Uzman Bakışı
19:10 Piyasalar
19:15 Ceyda Düvenci İle 
Bambaşka Sohbetler
20:00 Ana Haber
20:50 Piyasalar

02:15 Açık ve Net
05:00 Haber  
Bülteni
07:00 Gün Başlıyor
10:00 Para Gündem
11:45 Spor Bülteni
12:00 Gün Ortası
14:00 Haber Hattı
15:45 Spor Bülteni
16:00 HT 360
17:00 Akşam Haberleri
19:00 Ana Haber Bülteni
20:00 Gerçek Fikri Ne?

01:00 Tarafsız  
Bölge
03:00 Gece  
Haberleri
06:00 A’dan Z’ye
09:00 Gündem
12:00 Gün Ortası
13:00 Gün Ortası
14:00 Bugün
16:00 Günlük
17:00 Günlük
18:00 Ana Haber
20:45 Ne Oluyor?

01:00 Eşit Ağırlık
04:00 Haber  
Bülteni
05:15 Gün’den Kalan
06:00 Mesut Yar ile Gün 
Uyanıyor
10:00 Günün Rotası
13:00 Haberde Gün Ortası
16:00 Başlıklar
18:00 Kübra Par ile Ana 
Haber...
20:00 Başak Şengül ile 
Doğru Yorum

01:00 Halk TV’de  
Bugün
03:00 Halk TV’de  
Bugün
06:00 Halk TV’de Bugün
07:00 Günaydın Türkiye
08:00 Ebru Baki ile Para 
Siyaset
11:00 Neden Sonuç
13:00 Haber Masası
15:00 Parantez
17:00 Kırmızı Çizgi
18:00 Halk Ana Haber

00:15 Kızılcık  
Şerbeti
07:00 Bahar
09:30 Kuzey Yıldızı:  
İlk Aşk
12:30 Gelin Evi
15:00 Didem Arslan  
Yılmaz'la Vazgeçme

01:00 A.B.İ.
04:00 Bir Gece  
Masalı
06:00 Başka Bir Gün
08:00 Kahvaltı Haberleri
10:00 Müge Anlı ile Tatlı 
Sert
13:00 Gün Ortası
14:00 Mutfak Bahane
16:00 Esra Erol'da
19:00 ATV Ana Haber

00:15 Survivor  
Ekstra
01:30 Zuhal  
Topal'la Yemekteyiz
03:30 Gel Konuşalım
06:00 Tuzak
07:15 Ebru ile 8'de Sağlık
09:00 Gel Konuşalım
12:30 Survivor 2026  
Ünlüler -Gönüllüler
16:00 Zuhal Topal'la  
Yemekteyiz

07:30  İlk Bakış
08:00 
Çalar Saat
10:45  Çağla ile Yeni Bir 
Gün
12:30 Yasak Elma
13:30  En Hamarat Benim
16:30 Halef: Köklerin 
Çağrısı
19:00 Selçuk Tepeli ile Now 
Ana Haber
20:00 Kıskanmak
23:00  Sahtekarlar

07:00 Günaydın  
Türkiye
09:45 Hayatın İçinden
10:00 Haberin İçinden
11:15 Gündem Ekonomi
12:00 Gün Ortası
13:45 Hayatın İçinden
15:35 Dijital Para
16:00 Gündem
17:00 Dünyada Bugün
19:00 Mehmet Aydın ile 
Akşam Gündemi
19:45 Ana Haber

SEMANUR POLAT / NEŞE MERT

Sıla Sıla 
evleniyorevleniyor

Ders verir 
gibi konuştu

Genç oyuncu Sıla Türkoğlu ile 
sevgilisi Ata Ayyıldız evlilik 
kararı aldı. İddialara göre; 
ikili, Bodrum’da romantik bir 
beach düğünü planlıyor Kahtalı Mıçe unutulmadı!

Defne Samyeli’nin 
küçük kızı Derin Talu, 
aylar önce katıldığı bir 

programdaki sözlerinin yeni-
den gün yüzüne çıkmasıyla 
sosyal medyanın zirvesine 
oturdu. Sevgililik ve evlilik 
üzerine kurduğu çarpıcı cüm-
leler, X (eski adıyla Twitter) 
platformunda adeta bir tartış-
ma fırtınası kopardı ve Talu 
kısa sürede TT (Trend Topic) 
oldu. Annesi Defne Samye-
li’nin YouTube programına 
konuk olan Derin Talu, özel 
hayatına ve ilişkilere bakış açı-
sını anlatırken oldukça samimi 
ve iddialı ifadeler kullandı. 
Talu, ilişkilerinde yaşadığı 
“evlilik” baskısından duyduğu 
rahatsızlığı şu sözlerle dile 
getirdi; “Sevgili olduğum her-
kes benimle evlenmeye kalktı. 
Siz kimsiniz ki ben sizinle 
evleneyim?”
Sevgililik gelip geçer 
Annesi Samyeli’nin, “Siz 
kimsiniz ki ben sizinle sevgili 
olayım demiyorsun da evlene-
yim diyorsun?” sorusu üzerine 
Talu, sözlerini şöyle sürdürdü: 
“Ya sevgililik çünkü gelip 
geçen bir şey. Yani benim 
için çok önemli bir şey değil. 
Hani ben sevgililerin hepsine 

de bayılmadım. Çoğunu sev-
medim yani. Evet. Onlar da 
beni çok sevmedi. Hani sadece 
böyle ayıptır söylemese hani 
kafalarında büyüttüler yanla-
rında dekor gibi istenilen bir 
şey oldum ben. Bunu da yani 
evlilik tarafına çekmeyecektim 
tabii ki.”

Beni dekor gibi istediler
İlişkilerinde bir “obje” gibi gö-
rüldüğünü ima eden Talu’nun, 
“Yanlarında dekor gibi isteni-
len bir şey oldum” çıkışı sosyal 
medya kullanıcılarını ikiye böl-
dü. Bazı kullanıcılar Talu’nun 
samimiyetini ve dürüstlüğünü 
savunurken, büyük bir kesim 
bu ifadelerin “kibirli” ve “kı-
rıcı” olduğunu belirterek sert 
eleştirilerde bulundu.
Sosyal medya tepki 
gösterdi
Aylar sonra yeniden gündeme 
gelen bu video, X platformun-
da günün en çok konuşulan 
magazin konusu oldu. Kulla-
nıcılar, Derin Talu’nun ilişki 
tanımını ve eski sevgilileri 
hakkındaki “Çoğunu sevme-
dim” itirafını “duygusuzluk” 
ve “ego” olarak nitelendiren 
binlerce paylaşım yaptı.  
HABER MERKEZİ

YÖNETMENLIĞINI Deren Erel’in üst-
lendiği, başrollerini Özgü Namal ve 
Tansu Biçer’in paylaştığı film için dü-

zenlenen basın toplantısında tansiyon yükseldi. 
Bir muhabirin, filmin hikayesi ve çekim yeri 
üzerinden yönelttiği imalı soruya Namal, 
soğukkanlılığını koruyarak yanıt verdi. 

Muhabirin, “Türkiye’de bu öyküyü anlatabil-
seydiniz, performansınız değişik olur muydu?” 
sorusu üzerine Özgü Namal şu ifadeleri kul-
landı: “Bu, Türkiye’de çekilemeyen bir film 
değil. Almanya’da çekilmesi tercih edilmiş bir 
şey. Zorunluluk yok. Türkiye’de de olsa aynı 
oynardım.”
Altın Ayı yolunda
Uzun süren sessizliğini ‘Sarı Zarflar’ ile bozan 
Özgü Namal, festival eleştirmenlerinden tam 
not aldı. Tansu Biçer ile yakaladığı uyum ve 
sergilediği oyunculuk gücüyle, Altın Ayı yolun-
da şansı en yüksek isimlerden biri olarak gös-
teriliyor. Gala gösteriminin ardından tüm ekip 
dakikalarca ayakta alkışlandı.
Sanatsal bir tercih
Namal, filmin Almanya’da çekilmesinin politik 
bir zorunluluk değil, tamamen hikayenin ge-
rektirdiği sanatsal bir tercih olduğunu vurgu-
layarak Türkiye sinemasına yönelik önyargılı 
yaklaşımlara set çekti. Bu duruşu, hem sosyal 
medyada hem de sanat camiasında büyük 
takdir topladı.

‘KAHTALI Mıçe’ 
olarak bilinen Mustafa 
Kahtalı’, ince bağırsak 

kanseri nedeniyle tedavi gördüğü 
Akdeniz Üniversitesi (AÜ) Has-
tanesi’nde geçen yıl şubat ayında 
yaşamını yitirdi. 17 yaşında 
türkü söylemeye başlayan, 1986 
yılında ‘Gurbet Kuşu’ albümüyle 
şöhreti yakalayan, 57 yıllık sanat 
yaşamına 19 albüm sığdıran 
Kahtalı’nın ölüm yıl dönümü 
nedeniyle Kahtalı Mıçe Kültür 
Merkezi’nde anma programı dü-
zenlendi. Programa; Adıyaman 
Belediye Başkanı Abdurrahman 
Tutdere, Kahta İlçe Kaymakamı 
Muhammed Usame Soysal, 
Kahta Belediye Başkanı Mehmet 
Can Hallaç, Kahtalı Mıçe’nin 

ailesi, yakınları ve çok sayıda 
seveni katıldı.
Onun sesi buraların  
sesiydi
Programda konuşan Kahta Bele-
diye Başkanı Mehmet Can Hal-
laç, merhum sanatçının hastalığı 
döneminde kaleme aldığı şiiri 
okudı. Hallaç, “Onun sesi, bu 
toprakların sesiydi. Türkülerinde 
memleket vardı, hasret vardı, 
sevda vardı. Geride bıraktığı 
eserler ve gönüllerdeki yeri hiç-
bir zaman unutulmayacak. Bir 
kez daha merhum sanatçımıza 
Allah’tan rahmet diliyor, meka-
nının cennet olmasını temenni 
ediyorum. Katılım sağlayan tüm 
hemşehrilerime teşekkür ediyo-
rum” dedi.

SSİİZ KZ KİİMSMSİİNNİİZ KZ Kİİ!!
Derin Talu sevgililik ve evlilik hakkında ne dedi? Defne Samyeli’nin kızı Derin Talu’nun sosyal med-
yada olay yaratan “Siz kimsiniz ki ben sizinle evleneyim?” açıklaması ve tüm detaylar haberimizde

Adıyaman’da ‘Kahtalı Mıçe’ olarak ünlenen Türk Halk Müziği sanatçısı Mustafa 
Kahtalı (74), düzenlenen program ile anıldı 

Özgü Namal, uzun bir aradan sonra beyaz per-
deye döndüğü ‘Sarı Zarflar’ filmiyle 76. Berlin 
Film Festivali’ne (Berlinale) damga vurdu. 
Ana yarışma bölümünde dünya prömiyerini 
yapan film, hem hikayesiyle hem de Namal’ın 
uluslararası basına verdiği “ders niteliğindeki” 
yanıtla gündemin zirvesine oturdu



Bu single çok sevilecek

Bağımsız rap sahnesinin yeni adımlarından Börü Alp 
Zengin, kendi üretim çizgisini koruyan, samimiyeti 
ve duygusal gerçekçiliği ön planda tutan bir isim 

olarak dikkat çekmeye devam ediyor
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RAP DÜNYASINDA
GÜÇLÜ SES

Sanatçının son çalışması “Sen-
den Bana”, kaybedilen bir 
ilişkinin ardından geride kalan 

boşluğu ve kişinin kendiyle yüzleş-
mesini odak noktasına alıyor — süs-
lenmiş hikâyelerden uzak, doğrudan 
ve çarpıcı bir anlatımla. Börü Alp 
Zengin müziğinde, hayatın sert ger-
çeklerini ve içsel sorgulamaları yalın 
bir dille aktarma geleneğini sürdürü-
yor. Dinleyiciler, “Senden Bana”da 
aşkın bitişinin yarattığı yalnızlık 
hissini, kayıp sonrası duyulan özlemi 
ve ruhsal dalgalanmaları sade ama 
derin bir altyapı eşliğinde deneyimli-
yor. Parça, YouTube ve diğer dijital 
platformlarda paylaşıldığı andan 
itibaren organik bir dinleyici kitlesi 
tarafından benimsendi; kısa sürede 

yüksek dinlenme sayılarına ulaşarak 
pek çok dinleyiciden güçlü, duygusal 
tepkiler aldı. Börü Alp Zengin’in 
Senden Bana dışında 11 şarkısı daha 
dijital platformlarda yer alıyor. 

Güzel bir atmosfer
Eleştirmenler ve rap dinleyici-

leri, “Senden Bana”nın özellikle 
sözlerindeki içtenlik ve doğallıkla 
öne çıktığını belirtiyor; bu yönüyle 
birçok dinleyicinin kendi dene-
yimlerinden parçanın duygusal 
dünyasına köprü kurmasına olanak 
tanıyor. Parçanın minimalist mü-
zikal altyapısı, sözlerdeki hüzünlü 
anlatımı destekleyerek dinleyicide 
uzun süre yer eden bir atmosfer 
yaratıyor.

MELANKOLİK rap tarzı ve içten 
söz yazımıyla dikkat çeken Burak 
Sarı, yeni teklisi “Bitmeyen Acıla-
rım” ile müzikseverlerin karşısına 
çıkıyor. Bir önceki çalışması “Göre-
miyorlar” ile yakaladığı çıkışı bu kez 
daha derin ve duygusal bir anlatımla 
sürdüren sanatçı, yeni şarkısında 
dinleyicisini içsel bir yolculuğa 
davet ediyor.

Söz ve müziği Burak Sarı’ya ait 
olan “Bitmeyen Acılarım”, yalnız-
lık, içsel çatışma ve kaybolmuşluk 
hissini melankolik bir atmosfer 
içinde aktarıyor. Şarkının prodüktör 
koltuğunda Kağan Yanık ve Cem 
Başaran Aksan yer alırken, düzen-
leme, mix ve mastering çalışmaları 
Boran Şahan Çelik (R.O.W) imzası 
taşıyor. Projenin yönetmenliğini ve 
kurgu/color çalışmalarını ise Gözde 
Ece Gümüşdere üstleniyor. Co-di-
rector olarak yine Boran Şahan 
Çelik projeye katkı sağlıyor. Basın 
ve PR çalışmaları Özcan Beylan 
(MüzikOnair) tarafından yürütülür-
ken, dijital yönetim tarafında Selma 
Güzel yer alıyor.

Şarkı sözleri ilgi çekici
Şarkı sözlerinde öne çıkan; “Yine 

de koyamazsın ellerini daha tenime 
/ Bastırma yaraları daha derine” 
dizeleri, duygusal kırılganlığı ve 
bastırılmış acıları çarpıcı bir şekil-
de yansıtıyor. Tekrarlayan nakarat 
yapısı ise parçanın hafızalara ka-
zınmasını sağlıyor. Burak Sarı, yeni 
çalışmasında klasik melankolik rap 
çizgisini korurken, daha olgun bir 
vokal yorumu ve atmosferik altya-
pıyla müziğinde yeni bir yaklaşım 
sunuyor. Sanatçı, ilk şarkısından 
aldığı ivmeyi “Bitmeyen Acılarım” 
ile bir adım ileri taşımayı hedefliyor. 
Duygusal derinliği ve içten anlatı-
mıyla öne çıkan yeni nesil Türkçe 
rap sesi Burak Sarı’nın “Bitmeyen 
Acılarım” adlı yeni teklisi dijital 
platformlarda yayında.

Bitmeyen
acılar

yayında!

Eski şarkıya
yeni yorum

TÜRK Halk Müziği’ne 
kazandırdığı birbirinden 
değerli eserlerle tanıdığı-
mız sanatçı, bu sefer çok 
sevilen bir eseri farklı bir 
müzik altyapısı ile ve ken-
dine has sesi ve yorumu 
ile seslendiriyor.

Özgür Akdemir’in, 
geleneksel motifleri 
korurken türküye dinamik 
ve modern bir altyapı 
eklediği bu yeni yorumla, 
“Ayağında Kundura” hem 
nostaljik hem de güncel 
sound’uyla müzikseverle-
rin beğenisine sunuluyor. 
Mukim Tahir’e ait bir 
Urfa türküsü olan bu ese-
rin, müzikal düzenlemesi 
aranjör N. Mert Ağırlar 
imzası taşırken, bağlama-
larda Fırat Akyol, kaval 
performanslarında 
ise Serkan Yıldırım 
yer aldı. Müzik 
eğitimini İstanbul 
Teknik Üniversi-
tesi Türk Musikisi 
Devlet Konservatu-
arı’nda almış 
olan halk mü-
ziği sanat-
çısı Özgür 
Akdemir, 
geçmiş-
te farklı 
sanatçılar 
tarafından 

seslendirilerek geniş kit-
lelere ulaşan ve özellikle 
İbrahim Tatlıses’in yoru-
muyla hafızalara kazınan 
klasik eser “Ayağında 
Kundura”yı, bugünün 
dinleyicisine uygun yeni 
bir altyapı ve modern dü-
zenlemeyle yeniden ses-
lendiriyor. Akdemir, yıllar 
içinde sahne performans-
ları, canlı konser etkinlik-
leri ve müzik projeleri ile 
geniş bir dinleyici kitlesiy-
le buluştu. Sanatçı, farklı 
eserlerdeki çalışmalarıyla 
dijital platformlarda 
dinleyiciyle buluşurken, 
konservatuvar kökenli 
müzikal derinliğiyle de 
dikkat çekiyor. Özgür Ak-
demir projeyle ilgili şöyle 
diyor: “Ayağında Kun-

dura yıllardır sevilen 
bir eser oldu. Bu 
defa klasik tatları 
korurken modern 
duygularla yeniden 
hayat vermek iste-
dim. Dinleyiciler 
bu yeni yorumda 

hem eskiyi 
hatırla-
yacak 
hem de 
yeni bir 
soluk 
bula-
caklar.”

performanslarında 
ise Serkan Yıldırım 
yer aldı. Müzik 
eğitimini İstanbul 
Teknik Üniversi-
tesi Türk Musikisi 
Devlet Konservatu-
arı’nda almış 
olan halk mü-

dura yıllardır sevilen 
bir eser oldu. Bu 
defa klasik tatları 
korurken modern 
duygularla yeniden 
hayat vermek iste-
dim. Dinleyiciler 
bu yeni yorumda 

hem eskiyi 

TÜRK müzik sahnesine duygusal bir 
soluk getiren Serdar Coşgun, Mü-
zikOnair etiketiyle yayınlanan yeni 
teklisi “Gidiyorum Aklımda Sen” 
ile müzikseverlerin karşısına çıktı. 
Resmi YouTube kanalı üzerinden ya-
yınlanan 4K çözünürlüğündeki video 
klip, dinleyiciler tarafından büyük 
ilgi görüyor.

Coşgun’un söz ve müziği kendisine 
ait bu eserde, içsel duygu dünyası 
ve aşkın izleri yoğun bir şekilde 
hissediliyor. Aşk, özlem ve zihinde 
sürekli yer eden bir kişinin hikâyesi, 
duygusal sözlerle buluşuyor. Şar-
kının düzenlemesini Ömer Serkan 
Albayrak üstlenirken, video klibin 
yönetmen koltuğunda da Albayrak 
oturuyor — çalışmanın görsel ve mü-
zikal bütünlüğü bu sayede başarıyla 
kurulmuş. Klipte duygu yüklü sahne-
lerle dinleyiciye dokunan bir anlatım 
benimsenmiş. Coşgun’un bu yeni 
teklisi, dijital platformlarda ve müzik 
kanallarında hızla yayılarak geniş bir 
dinleyici kitlesiyle buluşuyor. Özel-
likle YouTube’daki yüksek çözünür-
lüklü klip, izleyicilerden olumlu geri 
dönüşler alıyor. “Gidiyorum Aklımda 

Sen”, müzik listelerinde de adından 
söz ettirmeye aday bir çalışma olarak 
öne çıkıyor.

Ben sen değilim!
BAŞARILI sanatçı Yiğit Can 
Aksakal, yeni single çalışması 
“Ben Sen Değilim” ile müzik-
severlerin karşısına çıktı. CBA 
Entertainment etiketiyle ya-
yınlanan şarkı, sitemkâr sözle-
ri ve yavaş temposuyla ayrılık 
sonrası yaşanan kırılmaları 
güçlü bir şekilde yansıtıyor. 
Duygusal atmosferiyle dikkat 
çeken çalışma, aynı zaman-
da 4K çözünürlüklü video 
klibiyle netd müzik YouTube 
kanalında yayında.

Söz ve bestesi Atakan 
Usal imzası taşıyan “Ben 
Sen Değilim”, düzenleme-
de Hüseyin Mehmedoğlu, 

prodüktör koltuğunda ise 
Cem Başaran Aksan’ı bu-
luşturuyor. Şarkının mix & 
mastering çalışmaları Murat 
Yılmaz tarafından yapılırken, 
klibin yönetmenliğini Arslan 
Ozarslan üstleniyor. Tek-
nik kadrosu kadar duygusal 
derinliğiyle de öne çıkan eser, 
dinleyiciyi içsel bir yüzleşmeye 
davet ediyor. Şarkı sözlerinde; 
vazgeçiş, hayal kırıklığı ve geri 
dönüşü olmayan bir kopuş 
hissi ön planda. “Bana dönme 
bir daha geri, ben eskisi gibi 
kalmam sana” sözleriyle net 
bir duruş sergileyen parça, 
aşkın ardından kalan sitemi 

yalın ama etkileyici bir dille 
anlatıyor. Yavaş temposu ve 
melankolik melodisiyle şarkı, 
özellikle duygusal müzik 
dinleyicileri için güçlü bir al-
ternatif sunuyor. Video klipte 
ise şarkının ruhuna paralel 
sade ve karanlık bir atmosfer 
tercih ediliyor. Görsel anla-
tım, sözlerin taşıdığı duyguyu 
desteklerken, izleyicide güçlü 
bir yalnızlık ve içsel hesaplaş-
ma hissi bırakıyor. Yiğit Can 
Aksakal, “Ben Sen Değilim” 
ile müzikal yolculuğunda 
duygusal anlatımı ön plana 
çıkaran bir çizgide ilerlediğini 
bir kez daha ortaya koyuyor.

Yaralı ile güçlü bir çıkış
KOCAELİ müzik sahnesinden yetişen rap 
sanatçısı Zigo, gerçek adıyla Umut Kurt, 13 
yıllık amatör müzik birikimini profesyonel 
arenaya taşıdığı ilk resmi teklisi “Yaralı” ile 
dinleyici karşısına çıktı. CEQU RECORDS 
etiketiyle yayımlanan çalışma, hem duygusal 
altyapısı hem de 4K çözünürlüğünde hazırla-
nan iddialı video klibiyle dikkat çekiyor. 1994 
doğumlu sanatçı, söz ve müziği tamamen 
kendisine ait olan bu projede, aşkın yıpratıcı 
yönünü ve içsel yüzleşmeleri samimi bir dille 
anlatıyor. “Yaralı”, yalnızca bir rap şarkısı 
değil; aynı zamanda kişisel bir hesaplaşma-
nın dışavurumu niteliğinde. Zigo’nun içten 
ve zaman zaman sertleşen anlatımı, Sevda 
Özkaran’ın güçlü ve duygu yüklü vokaliyle 

dengeleniyor. Özkaran’ın özellikle naka-
rat bölümündeki yorumu, parçanın akılda 
kalıcılığını artırırken eserin dramatik yapısını 
da güçlendiriyor. Nakarat düzenlemesinde 
Oğuzhan Kızıltan’ın katkısı hissedilirken, 
aranje ve mastering sürecinde Uğur Tek-
can’ın imzası bulunuyor. Düzenlemede DJ 
Mamy’nin modern dokunuşu, mix aşama-
sında Asit’in çalışmasıyla birleşerek şarkıya 
güncel ve güçlü bir sound kazandırıyor. Vo-
kal yönetmenliğini Can Özkaran üstlenirken, 
vers kayıtları Batı Blok’ta, nakarat kayıtları 
ise Berk Kırtış tarafından gerçekleştirildi.

Görsel bir anlatımı var
Projede canlı enstrüman kullanımı da öne 

çıkıyor. İstanbul Strings yaylı grubu eserin 
dramatik atmosferini desteklerken; ke-
manlarda Yunus Uçar, Özdemir Güz, Baki 
Kemancı, Özgür Arkun ve Furkan Demir, 
klarnette ise Aykut Sutoğlu yer alıyor. 
Yapımcılığını ve prodüktörlüğünü Nizam 
Kaya’nın üstlendiği projede, telif hukuku 
danışmanlığını Av. Ece Kaya, sosyal medya 
danışmanlığını Halil İbrahim Cengiz yürütü-
yor. Yönetmenliğini Yahya Yalçın Yılmaz ve 
Yasin Cüre’nin yaptığı, görüntü yönetmenli-
ğini Murat Can Doğan’ın üstlendiği 4K klip, 
şarkının duygusal yoğunluğunu görsel bir 
anlatımla tamamlıyor. Başiskele Coffeede 
Madrid’de gerçekleşen lansman gecesi ise 
yoğun ilgi gördü.



Galatasaray Teknik Direktö-
rü Okan Buruk, Juventus 
karşısında kazanıp, ikin-

ci maç için avantaj elde etmek 
istediklerini söyledi. Buruk ayrıca 
hem fiziksel hem mental hem de 
kadro olarak en iyi durumların-
da olduklarını ifade etti. UEFA 
Şampiyonlar Ligi son 16 play-off 
turu ilk maçında Galatasaray, 
yarın saat 20.45’te RAMS Park’ta 
İtalyan temsilcisi Juventus ile 
karşı karşıya gelecek. Müsabaka 
öncesinde Galatasaray Teknik 
Direktörü Okan Buruk, Kemer-
burgaz Metin Oktay Tesisleri’nde 
basın toplantısı düzenledi.

İnşallah kazanacağız
Sezona başlarken ilk hedeflerin 

ilk 8 içinde olup, bir üst tura çık-
mak olduğunu hatırlatan Buruk, 
“Bunu İlk 24’ü içerisinde olup, 
bir play-off maçıyla başarmak 
için, bu hayalimize yürümek için 
önemli bir fırsat. İlk maçı saha-
mızda oynayacağız. Rakibimizin 
ne kadar iyi oyuncuları olduğunu, 
ne kadar iyi bir teknik direktörleri 
olduğunu ve ne kadar iyi bir takım 
olduklarını biliyoruz. Onlar zor 
bir dönem geçiyor. Performans 
olarak iyi maçlar oynasalar da 
kazanamadıkları çok fazla maç 
oldu. Şanssız bir dönem geçiyor-
lar. İki gün önce maç oynadılar. 
Onlara göre daha fresh olacağız. 
İki takımın da hedefi Şampiyonlar 
Ligi’nde bir üst tura çıkmak. Bizi 
çok zor bir maç bekliyor. Taraf-
tarımızla birlikte, bundan önce 
yaptığımız ortamı tekrar yapıp, 
sahamızda kazanıp, ikinci maç 
için avantaj elde etmek istiyoruz. 
Hiçbir türlü bu tur ilk maçta bit-
meyecek. O yüzden iki maçlık bir 
oyun ortaya koymamız, iki maç 
içerisinde de o kadroyu doğru bir 
şekilde kullanmamız gerekecek. 
İnşallah taraftarımızla birlikte 
kutlayacağımız bir galibiyet alırız” 
diye konuştu.

Karşımızda çok iyi bir takım var
İki takımın da rakiplerine oyun-

larını oynamasına izin vermedi-
ğini belirten 52 yaşındaki teknik 

adam, “Önde basan Juventus var. 
Galatasaray’ın iç sahadaki oyunu 
ortada. Denge içerisinde oynamak 
gerekiyor. Hücum yapacağız. İyi 
hücum, iyi savunma yapacağız. 
Taraftarımızla birlikte hücumu ve 
savunmayı beraber yapağız. Onun 
yanında rakibimizin de güçlerini 
bilerek, onların iyi yönlerini bile-
rek onlara karşı en iyi savunmayı 
yapmamız gerekiyor. Bazen iyi 
savunmalar, Şampiyonlar Ligi’n-
de bu tür maçları kazandırıyor. 
Beraber savunduğumuz, beraber 
atak yaptığımız gecede taraftarı-
mızla beraber önemli bir galibiyet 
alma şansımız var. Karşımızda çok 
iyi bir takım var. Onları da çok 
önemsemek gerekiyor” şeklinde 
konuştu. Alman futbolcu Leroy 
Sane’nın durumu hakkında da bil-
gi veren sarı-kırmızılıların teknik 
direktörü, “28 Ocak’ta oynanan 
Manchester City maçında sakat-
landı. 20 günlük maç eskiliği var. 
Son 3 gündür takımla antrenman 
yapıyor. Şu anda oynayabilecek 
durumda. Yarın bizle beraber 
olacak” ifadelerini kullandı.

Rakip ne oynarsa oynasın!
Juventus’un farklı savunma 

anlayışlarıyla oynadığını aktaran 
Okan Buruk, “Inter maçında 
4’lü savunma ile oynadılar. Diğer 
maçlarda 3’lü başlayıp, 4’lüye 
döndüğü, oyun içerisinde 5’li 
savunmaya geçtiği maçlar oldu. 
Çok fazla gezen oyuncuları var. 
Atletico Madrid’in ne oynayaca-
ğını biliyorsunuz. Onun dışında 
hareketlilik çok fazla. Rakibin 
tam olarak nerede, nasıl karşılaya-
cağını, savunmadaki, hücumdaki 
dizilişlerini bilemediğimiz maçlar 
da oluyor. Rakip ne oynarsa oyna-
sın, beraber olmamız gereken bir 
maç. Maçın önemli yanı beraber 
hareket etmemiz olacak” değer-
lendirmesinde bulundu.

Her anlamda çok iyiyiz
Şampiyonlar Ligi’ndeki maçlar-

da savunmanın önemli olduğuna 
dikkat çeken Buruk, “Ligde zaten 
savunma yapmıyorsunuz. Şam-
piyonlar Ligi’nde savunmayı iyi 

yapmanız gerekiyor. Rakiplerin 
çok güçlü oyuncuları var. Çok 
eksik kaldığımız dönemler dışında 
çok iyi savunma yaptığımız var, 
özellikle Liverpool maçını söy-
leyebiliriz, Bodo/Glimt maçında 
ön alan baskılarında etkili olduk. 
Atletico Madrid maçının ikin-
ci devresinde çok iyi savunma 
yaptık. Şampiyonlar Ligi’nde en 
iyi durumumuzdayız. Hem fiziksel 
olarak hem mental olarak hem 
kadro olarak en iyi durumumuz-
dayız. Bundan önceki 2 sene 
Avrupa kupalarından elenmemiz-
de çok eksik kadrolarla oynadık. 
Bu sefer çok geniş kadroyla yarın 
sahada olacağız. Sakatlıktan 
dönen de çok fazla dönen oyuncu-
muz var. Başlayan ve iyi bitiren bir 
Galatasaray olacağız. Kadromuz 
özellikle bu maç için çok güçlü” 
açıklamasında bulundu. 

Çok önemli bir maç
Gabonlu futbolcu Mario 

Lemina’nın cezalı olduğunun 
hatırlatılması üzerine sarı-kırmı-
zılıların teknik direktörü, “Bu tür 
maçlarında Lemina profilinde bir 
oyuncu olması önemli. O savun-
ma direncini gösterecek, bu tür 
fiziksel olan güçlü bir takıma karşı 
Lemina’nın olması çok önemli 
olurdu. Onun olmadığı senaryoda 
diğer oyuncularımız aynı perfor-
mansı, aynı direnci göstereceğine 
yüzde 100 inanıyorum. İkinci 
maçta Lemina olacak. Tercih et 
deseniz ikinci maçta olmasını 
daha isterdim. Oyuncularımız 
yüzde 100 hazır. Kendi kariyerleri 
için çok önemli bir maça çıkacak-
lar. Onun da hakkını verecekler” 
diye konuştu. -

 HABER MERKEZİ
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VUR PENCENİ
ASLANIM

Sane oynayacak mı?
Alman yıldız Leroy Sane’nin durumu, hem teknik heyetin hem de taraftarın en çok merak etti-
ği konu başlığı haline geldi. Kritik soru ise net: Leroy Sane Juventus maçında oynayacak mı?

EYÜPSPOR maçında gelen 
rahat galibiyet, sadece üç 
puan anlamına gelmedi; aynı 

zamanda Juventus mücadelesi öncesi 
stratejik bir rotasyon fırsatı sundu. 
Okan Buruk, yoğun fikstürü dikkate 
alarak bazı isimleri dinlendirdi. Sallai, 
Jakobs, Torreira ve Sara dinlendirilir-
ken; Sanchez, Yunus Akgün ve Barış 
Alper Yılmaz ise kontrollü sürelerle 
kullanıldı. Bu tercihler, Juven-
tus maçına fiziksel ve mental 
olarak maksimum hazır bir 
kadro çıkarma planının par-
çası olarak değerlendiriliyor. 
Ancak bu planın önündeki en 
büyük engel, cezalı Lemi-
na’nın yokluğu.

Neler olacak?
Lemina’nın 

cezalı olması 
nedeniyle 
orta saha 
merkezinde 
Torreira-Sara 
ikilisinin görev 
yapması neredey-
se kesin. Ancak Okan 
Buruk’un burada tek bir 
plana bağlı kalmadığı 
görülüyor.

Merkez direncini 
artırmak isteyen de-
neyimli teknik adam, Sallai’yi 
Torreira-Sara ikilisinin önünde 
değerlendirebilir. Bu senaryoda 
sağ bekte Sacha Boey’in forma 
giymesi güçlü bir ihtimal olarak 
öne çıkıyor. Alternatif senaryoda 
ise klasik düzene dönüş söz konusu: 
Sallai sağ bekte, Yunus Akgün forvet 
arkasında, Barış Alper Yılmaz ve 

Noa Lang kanatlarda, Osimhen ileri 
uçta. Hat-trick yaptığı son maçla form 
grafiğini yükselten Icardi’nin, Osim-
hen’in arkasında 10 numara rolünde 
kullanılması ihtimali ise düşük ama 
tamamen göz ardı edilmiş değil.

Kritik bir karar
Manchester City maçında sakatla-

nan Leroy Sane, yaklaşık 15 gündür 
yoğun bir tedavi sürecinden geçiyor. 
Kulüp içi kaynaklara göre Alman 

yıldız, bu sürece olumlu yanıt 
verdi ve önemli ölçüde toparlan-
dı. Ancak burada belirleyici olan 

yalnızca fiziksel durum değil. 
Teknik heyetin en büyük 

endişesi, ağrıların yeniden 
nüksetmesi ve rövanş 

karşılaşmasında kilit 
oyuncudan mahrum 

kalma riski. Okan 
Buruk’un oyuncu 
sağlığını önceliklen-
diren yaklaşımı, bu 
noktada belirleyici 
olacak. Bu sorunun 
yanıtı netleşmeye 
çok yakın olsa da 
teknik heyet son 
taktik antrenmanı 

bekliyor. Mevcut tabloya 
göre Sane’nin tamamen 

iyileştiği söylenemez an-
cak sahada yer alabilecek 

seviyeye ulaştığı ifade edi-
liyor. Alman yıldızın teknik 
ekiple yaptığı görüşmede, 
“Takımı yalnız bırakmak 
istemiyorum. Sahada her 
türlü fedakârlığı yapmaya 

hazırım” dediği öğrenil-
di. HABER MERKEZİ

EYÜPSPOR 
rahat galibiyet, sadece üç 
puan anlamına gelmedi; aynı 

Galatasaray bugün İtal-
yan devi Juventus ile 
karşı karşıya gelecek. 
Karşılaşma öncesi konu-
şan Galatasaray Teknik 
Direktörü Okan Buruk, 
Juventus karşısında 
kazanıp, ikinci maç için 
avantaj elde etmek iste-
diklerini söyledi

Jakobs, Torreira ve Sara dinlendirilir-
ken; Sanchez, Yunus Akgün ve Barış 
Alper Yılmaz ise kontrollü sürelerle 
kullanıldı. Bu tercihler, Juven-
tus maçına fiziksel ve mental 
olarak maksimum hazır bir 
kadro çıkarma planının par-
çası olarak değerlendiriliyor. 
Ancak bu planın önündeki en 
büyük engel, cezalı Lemi-
na’nın yokluğu.

Neler olacak?
Lemina’nın 

cezalı olması 
nedeniyle 
orta saha 
merkezinde 
Torreira-Sara 
ikilisinin görev 
yapması neredey-
se kesin. Ancak Okan 
Buruk’un burada tek bir 
plana bağlı kalmadığı 
görülüyor.

Merkez direncini 
artırmak isteyen de-
neyimli teknik adam, Sallai’yi 
Torreira-Sara ikilisinin önünde 
değerlendirebilir. Bu senaryoda 
sağ bekte Sacha Boey’in forma 
giymesi güçlü bir ihtimal olarak 
öne çıkıyor. Alternatif senaryoda 
ise klasik düzene dönüş söz konusu: 
Sallai sağ bekte, Yunus Akgün forvet 
arkasında, Barış Alper Yılmaz ve 

Manchester City maçında sakatla-
nan Leroy Sane, yaklaşık 15 gündür 
yoğun bir tedavi sürecinden geçiyor. 
Kulüp içi kaynaklara göre Alman 

yıldız, bu sürece olumlu yanıt 
verdi ve önemli ölçüde toparlan-
dı. Ancak burada belirleyici olan 

yalnızca fiziksel durum değil. 
Teknik heyetin en büyük 

endişesi, ağrıların yeniden 
nüksetmesi ve rövanş 

karşılaşmasında kilit 
oyuncudan mahrum 

kalma riski. Okan 
Buruk’un oyuncu 
sağlığını önceliklen-
diren yaklaşımı, bu 
noktada belirleyici 
olacak. Bu sorunun 
yanıtı netleşmeye 
çok yakın olsa da 
teknik heyet son 
taktik antrenmanı 

bekliyor. Mevcut tabloya 
göre Sane’nin tamamen 

iyileştiği söylenemez an-
cak sahada yer alabilecek 

seviyeye ulaştığı ifade edi-
liyor. Alman yıldızın teknik 
ekiple yaptığı görüşmede, 
“Takımı yalnız bırakmak 
istemiyorum. Sahada her 
türlü fedakârlığı yapmaya 

hazırım” dediği öğrenil-
di. HABER MERKEZİ

NOTTİNGHAM Forest ve Ata-
lanta, Noa Lang’ı yeni sezonda 
kadrolarına katmak istiyor.

Galatasaray, Noa Lang’ın bonservisi 
için 30 milyon Euro’luk satın alma 
opsiyonuna sahip.

Noa Lang, Galatasaray’da 3 maçta 2 
asist yaptı. Süper Lig’de lider durumda 
bulunan Galatasaray’ın devre arası 
transfer döneminde Napoli’den kiralık 
olarak kadrosuna kattığı Hollandalı 
kanat oyuncusu Noa Lang’a iki sürpriz 
talip birden çıktı. Il Gazzettino’da 
yer alan haberlere göre; Premier Lig 
ekibi Nottingham Forest ve Serie 
A ekibi Atalanta, yeni sezonda Noa 
Lang’ı kadrosuna katmak istiyor. Her 
iki takımın da sol kanadına bir oyun-
cu istediği ve bu doğrultuda transfer 
listesinin en üst sıralarına Noa Lang’ı 
eklediği ifade edildi.

Evet diyebilir
Haberde, oyuncunun hayalinin Pre-

mier Lig’de forma giymek olduğu ve 
İngiliz ekibinden gelecek teklife sıcak 
bakabileceği vurgulandı. Noa Lang’ın 
satın alma opsiyonuna da sahip olan 

sarı-kırmızılılar, sezon sonunda 30 mil-
yon Euro’luk satın alma opsiyonunu 
öderse transferi bitirebilecek.

Galatasaray’a transfer olduğu gün-
den bu yana 3 maça çıkan 26 yaşındaki 
Noa Lang, bu maçlarda 2 asist yapma-
yı başardı.

Talipleri artıyor
Galatasaray’ın Hollandalı kanat oyuncusu Noa Lang’a iki sürpriz talip 
çıktı. Premier Lig ekibi Nottingham Forest ve Serie A ekibi Atalanta’nın, 
yeni sezonda Noa Lang’ı kadrosuna katmak istiyor. Her iki takımın da 
yıldız ismi transfer listesinin en üst sıralarına eklediği ifade edildi

NOTTİNGHAM 
lanta, Noa Lang’ı yeni sezonda 
kadrolarına katmak istiyor.

JUVENTUS, Galatasaray ile 
UEFA Şampiyonlar Ligi maçına 
Dusan Vlahovic, Arkadiusz Milik 

ve Emil Holm olmadan çıkacak. Kheph-
ren Thuram’ın maçta oynayıp oynama-
yacağına maç saatinde karar verilecek. 
UEFA Şampiyonlar Ligi 
son 16 play-off turu ilk 
maçında Galatasaray’a 
konuk olacak Juven-
tus’ta önemli eksikler 
bulunuyor. İtalyan ekibi, 
İstanbul deplasmanına üç 
futbolcusundan yoksun 
çıkacak. Juventus’ta 
sakatlıkları süren Dusan 
Vlahovic, Arkadiusz 
Milik ve Emil Holm, 
Galatasaray karşısında 
forma giyemeyecek. 
Teknik heyetin hücum 
hattındaki bu eksikler 
nedeniyle kadro planla-

masında değişikliğe gitmesi bekleniyor. 
Inter maçının kadrosunda yer almayan 
Khephren Thuram’ın durumu ise maç 
saatinde netleşecek. Fransız futbolcu-
nun son antrenmandaki performansına 
göre karar verileceği öğrenildi.

Juventus kr�zde
Galatasaray deplasmanına çıkacak Juventus’ta Vlahovic, Milik ve Holm 
sakatlıkları nedeniyle yok. Thuram’ın durumu ise maç saatinde belli olacak

JUVENTUS
UEFA Şampiyonlar Ligi maçına 
Dusan Vlahovic, Arkadiusz Milik Hidayek Türkoğlu: Hedef 2027 

TÜRKİYE Basketbol Fede-
rasyonu ile Türkiye Sigorta 
arasında Milli Takımlar For-

ma ve Ana Sponsorluğu anlaşması 
yenilendi. Basketbol Gelişim Mer-
kezi’nde düzenlenen imza törenine; 
Türkiye Basketbol Federasyonu 
Başkanı Hidayet Türkoğlu, Türkiye 
Sigorta Yönetim Kurulu Başkan Ve-
kili ve Genel Müdür Taha Çakmak, 
TBF Yönetim Kurulu Üyeleri ve 
davetliler katıldı.
Anlamlı bir iş birliğine imza at-
tıklarını ifade eden TBF Başkanı 
Hidayet Türkoğlu, “Bizler için çok 
anlamlı bir anlaşma. Çok güzel bir iş 

birliği diyelim. Biz zaten Taha Bey’in 
liderliğinde Türkiye Basketbol 
Süper Ligi ile başlayan iş birliğimi-
zin milli takımlara taşınmasından 
dolayı bir kez daha herkese teşek-
kür ediyorum. Taha Bey; kurum 
anlamında, yöneticiliği anlamında 
değerli işler yapmış, sporu her 
zaman destekleyen ve seven birisi 
olmuştur. Milli takımlar bizim için 
her zaman ayrı bir değer olmuştu. 
Sponsorlarımızın destekleriyle bu 
yaz elde ettiğimiz başarıları devam 
ettirmek isteriz. Bu süreçlerde biz 
omuz omuza hareket ediyoruz. Milli 
formanın daha iyi yerlere gelmesi 

için çaba gösteren insanlarız. Bizim 
ekibimiz, Taha Bey’in ekibi, onlara 
da teşekkür etmek istiyorum. İki 
tarafın da birbirine olan samimiyeti, 
inancı süreci buraya getirdi. İnşallah 
bu süreç daha uzun soluklu olur” 
diye konuştu. DHA

Türkiye Basketbol Federasyonu Başkanı Hidayet Türkoğlu, Türkiye’yi yurt dışında başarıyla temsil eden basketbolcularla 
gurur duyduklarını ifade ederken, hede� erinin 2027 yılında Dünya Şampiyonası’na katılmak olduğunu dile getirdi

TÜRKİYE 
rasyonu ile Türkiye Sigorta 
arasında Milli Takımlar For-
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Türkiye’nin geleneksel Türkiye’nin geleneksel 
kültürünü sahne sanat-kültürünü sahne sanat-
ları aracılığıyla dünya-ları aracılığıyla dünya-
ya taşıyan Anadoluya taşıyan Anadolu
Rüyası Dans Toplu-Rüyası Dans Toplu-
luğu, bu kez rotasını luğu, bu kez rotasını 
Brezilya’ya çevirdi. Brezilya’ya çevirdi. 
Türkiye’nin ilk ve tekTürkiye’nin ilk ve tek
geleneksel dans tiyat-geleneksel dans tiyat-
rosu projesi olan Ana-rosu projesi olan Ana-
dolu Rüyası, 3–6 Eylül dolu Rüyası, 3–6 Eylül 
2026 tarihleri arasında 2026 tarihleri arasında 
düzenlenecek Brezilya düzenlenecek Brezilya 
Nova Prata Uluslararası Nova Prata Uluslararası 
Dans Yarışması’nda Dans Yarışması’nda 
ülkemizi temsilülkemizi temsil
edecekedecek

Kulakların

ŞARKICI, 
tarzını tamam-
layan takılarıyla 

ilgili şunları söyledi: 
“Takılarım neredeyse bir 
ev değerinde.” Ünsal, 
oyunculuğunun yanı sıra 
müzik çalışmalarıyla da 

gündeme gelen Beren 
Saat hakkında ise şu 
açıklamayı yaptı: “Ben 
Beren’e hayranım. Eleşti-
rildiğini görüyorum ama 
ben çok beğendim, hatta 
bayıldım. Neyini eleş-
tirdiler anlamış değilim. 

Milyon tane yapay zekâ 
ile klip yapıldı. Beren’in 
yaptığı işi onlarla kıyas-
lamak mümkün değil. 
Bildiğim kadarıyla şarkısı 
da şu an en üst sıralarda. 
Kendisini tebrik ediyo-
rum.”

Kore Ulusal Dans Komitesi 
tarafından 22’ncisi organize 
edilen ve 86 ülkede faaliyet 

gösteren Federation of International 
Dance Festivals (FIDAF) çatısı altın-
daki prestijli organizasyon, dünyanın 
dört bir yanından dans toplulukla-
rını buluşturuyor. Anadolu Rüyası, bu 
önemli platformda Türkiye’nin kültürel 
zenginliğini sahneye taşıyacak.

7 bölge  7 tema
2015 yılından bu yana her yıl farklı 

tematik gösterilerle sahne alan Anadolu 
Rüyası,

Türkiye’nin 7 bölgesinde eş zamanlı 
yürütülen ilk ve tek sahne projesi olma 
özelliğini taşıyor.

Bugüne kadar yurt içinde ve yurt dı-
şında 28.000’den fazla seyirciyle buluşan 
proje;

- 2015te Litvanya
- 2016da Polonya
- 2017de S1rbistan
- 2018de Bulgaristan
- 2019da Güney Kore
- 2022de yeniden S1rbistan
Sahne performanslarıyla uluslara-

rası platformda Türkiye’yi temsil etti. 
Proje, 2015 yılında Litvanya’da ve 2019 
yılında Güney Kore’de düzenlenen ulus-
lararası dans yarışmalarında 16 ülke 
arasında Dünya birincisi olarak iki kez 
şampiyonluk elde etti. Pandemi 
döneminde ise Sırbistan’da ger-
çekleştirilen online yarışmada 
halk oylamasıyla “en başarılı 
dans projesi” seçilerek önemli bir 
uluslararası takdir kazandı.

Taytla değil öz haliyle
Anadolu Rüyası’nın mimarı 

ve Genel Sanat Yönetmeni Okan 
Gürbüz, projenin Brezilya

yolculuğunu şu sözlerle de-
ğerlendirdi: “Anadolu Rüyası, 
Türkiye’de geleneksel anlamda 
hayata geçirilmiş ilk dans ti-
yatrosu projesidir. Amacımız; 
kendi öz değerlerini doğru bilen, 
sahip çıkan ve gururla temsil 

eden bir nesil yetiştirmek. Özellikle 
lise kademesindeki gençlerin kültürel 
mirasımızı öğrenmesi ve sahnede 
yaşatması bizim için çok kıymetli.” 
1996 yılından bu yana dünyanın pek 
çok ülkesinde uluslararası etkinliklere 
katıldığını belirten

Gürbüz, ülkelerin kendi kültürlerine 
gösterdiği hassasiyetin projeye ilham 
verdiğini vurguladı:

“Anadolu kültürü tayt ile temsil edil-
meyecek kadar değerlidir. Dünya bizi, bu 
kültürün öz haliyle görmek istiyor. Dün 
Güney Kore’de başardık, şimdi Brezil-
ya’da aynı heyecanı yaşıyoruz. %100 
kendi dansımız, müziğimiz ve kostümle-
rimizle sahnede olacağız.”

Bir kültür hareketi
Anadolu Rüyası yalnızca bir dans 

projesi değil; “Türkiye’nin Geleneksel 
Kültür Hareketi” olarak konumlanıyor. 
Proje kapsamında gençlere;

- Geleneksel halk danslar1
- Müzik ve ritim eitimi
- Kostüm kültürü
- Sahne ve drama
- Makyaj ve performans disiplini
Gibi alanlarda kapsamlı eğitimler ve-

riliyor.
Yedi yılda yedi farklı tema ile binlerce 

gence ulaşan proje, kültürel aktarımı 
sahne estetiğiyle buluşturuyor.

RADYO Esenler’in 
medya sponsorluğunda 
düzenlenen tören, Dr. 

Kadir Topbaş Kültür Sanat 
Merkezi’nde yapıldı. ‘Radyo Ha-
fızadır’ temasıyla gerçekleştirilen 
organizasyonda, radyo prog-
ramcıları ve sanatçılar bir araya 
geldi. Törende ‘Onur Ödülleri’, 
Türk halk müziğinin usta isimle-
ri Bedia Akartürk ve Fatih Kısa-
parmak’a takdim edildi. Binlerce 
dinleyicinin oylarıyla belirlenen 
ödüller sahiplerini bulurken, 
geceye Esenler Belediye Başkanı 
Mehmet Tevfik Göksu ile çok 
sayıda davetli ve sanatçı katıldı.

Radyo D’ye ödül
‘Yılın En İyi Ulusal Radyosu’ 

ödülü Radyo D’nin olurken, 
aynı zamanda ‘Yılın En İyi Ka-
dın Radyo Programcısı’ ödülü 
de Radyo D’den Aygül Aydın’a 
verildi. ‘Yılın En İyi Radyo Ha-
ber Spikeri’ ödülü ise Meltem 
Bozbeyoğlu’na takdim edilirken, 
ödül CNN Türk adına alındı.

Radyocuları anmaya  
çalışıyoruz

Ödül töreninde konuşan 
Esenler Belediye Başkanı Meh-
met Tevfik Göksu, “Dünya 
Radyo Günü dolayısıyla her yıl 
olduğu gibi bu yıl da hafızalarda 
özel bir yere sahip olan radyo 
ve radyocular anmaya çalışıp, 
emekleri ödüllendirmeye ça-

lışıyoruz. Çünkü toplumların 
kendi geleneklerini yaşatması 
ve sürdürmesi büyük bir kıymet 
taşıyor.” dedi.

Halkın takdiri önemli
Göksu, “Esenler Belediyesi 

bünyesinde yayın yapan Radyo 
Esenler de binlerce dinleyicisiyle 
bu geleneği yaşatmaya devam 
ediyor. Bu yıl 5’incisi düzenlenen 
‘Radyonun Yıldızları’ programın-
da, binlerce vatandaş oylamaya 
katılarak kendi alanlarında en 
başarılı radyocuları seçti. Anado-
lu’da güzel bir söz vardır: ‘Mari-
fet iltifata tabidir.’ Başarı, halkın 
takdiriyle anlam kazanır. Bu ge-
cede de ödüller, doğrudan halkın 
oylarıyla belirlenen radyoculara 
takdim edilecek” diye konuştu.

Radyoculara minnettarız
Bedia Akartürk, “Böylesine 

anlamlı bir radyo ödül törenin-
de bulunmak benim için büyük 
bir gurur. Çünkü radyo demek, 
benim hayatım demek. Radyo 
bizim evimizdi, yuvamızdı, her 
şeyimizdi. Sesimizi oradan du-
yurduk. Eğer radyo olmasaydı, 
halkımız bizi nasıl tanıyacaktı? 
Dinleyiciler bizi radyodan duy-
du, sonra konserlere geldiler. 
Eğer radyo olmasaydı belki de 
hiçbir netice alamazdık. Bu yüz-
den radyoya minnettarız; bunu 
özellikle ifade etmek isterim.” 
dedi.

RAGIB Narin 2019 
yılından bu yana dinle-
yicisiyle paylaştığı ve di-

jital platformlarda toplamda 30 
milyonun üzerinde dinlenen ve 
listelerde zirveye tırmanan şar-
kılarıyla büyük beğeni topladı. 
“Sevda Çiçeği”, “Gecekondu”, 
“Mavi”, “Gel Diyemem”, “Me-
nekşem”, “Mucize”, “Vur Beni”, 
“Narin Narin”, “Yok”, “Yok 
Yok”, “Yarınım Ol”, “Yaz”, 
“Harbi”, “Leyla”, “Sal”, “Bal 
Kaymak”, “Bergen”, “Ukde ft. 
Emir Buğra” , “Hiç Sevmedim 
De”, “Doktor” ve “Araba” gibi 
teklileriyle dikkat çeken şarkıcı 
“İstanbul” teklisi ile yoluna 
devam ediyor.

İyi çıkış yakaladı
“İstanbul” şarkısının söz ve 

müziği Oğuzhan Atmaca’ya 
ait. Şarkının düzenlemesi de 
Oğuzhan Atmaca tarafından 
yapıldı. “İstanbul” şarkısının 
klibi Gökhan Özdemir tarafın-
dan çekildi. Ragıb Narin son 5 
yılda oluşturduğu repertuvarını 
ve birikimlerini ilk konseri CSO 
Ada Ankara ve Zorlu PSM’de 
yaptığı ilk İstanbul konserinde 
sevenleri ile paylaştı. Türkiye 
turnesi hazırlığında olan, Türk 
Pop Müziği’nin genç ve en üret-
ken seslerinden Ragıb Narin, 
yayınladığı tekliler, sosyal medya 
içerikleri ile son yılların en çok 
konuşulan isimlerinden.

Üzerinde Üzerinde 
ev ev 

taşıyortaşıyor

Hande Ünsal Hande Ünsal 
önceki akşam önceki akşam 
Maslak’ta bulunan Maslak’ta bulunan 
Yeni Cabaret adlı Yeni Cabaret adlı 
mekanda sahne aldı.mekanda sahne aldı.

ANADOLU RANADOLU RÜÜYASI  YASI  
BREZBREZİİLYA’DALYA’DA

OSMAN 
KÖSE 

HABER

2019 yılında Güney Kore 
Cheonan Dans Yarışması’nda 
kazanılan dünya birinciliğinin
ardından Anadolu Rüyası, 
Brezilya’da da yeni bir başarı 
hikâyesi yazmayı hedefliyor.
Genç dansçıların sahneleye-
ceği gösterilerde Anadolu’nun 
ritmi, kostümü ve anlatısı, 
Güney Amerika sahnesinde 
hayat bulacak. Türkiye’nin 
kültürel mirası, bir kez daha 
dünya sahnesinde alkışlanma-
ya hazırlanıyor.

HEDEF  HEDEF  
BREZILYA’DA BREZILYA’DA 

ZAFERZAFER

İstanbul dijital platformlarda

SEMANUR 
POLAT

HABER

Radyonun yıldızları 
ödüllendirildi
Esenler Belediyesi tarafından 13 Şubat Dünya Radyo Günü’ne 
özel olarak düzenlenen ‘5. Radyonun Yıldızları Ödül Töreni’ 
gerçekleşti. 22 farklı kategoride yılın en iyileri ödüllendirildi

SELVİ 
SARITAÇ

HABER

Türk Pop Müziği’nin genç ve en üretken seslerinden Ragıb Narin, 21. teklisi “İstanbul” Türk Pop Müziği’nin genç ve en üretken seslerinden Ragıb Narin, 21. teklisi “İstanbul” 
ile müzikseverlerle buluştu. Şarkı, Pasion Turca etiketiyle tüm dijital platformlardaile müzikseverlerle buluştu. Şarkı, Pasion Turca etiketiyle tüm dijital platformlarda

TUĞÇE 
MARİK

HABER
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